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1. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sidang untuk Panel III tentang Perselisihan Hasil Pemilihan Umum
Maluku Utara … ulangi, Maluku, dinyatakan dibuka dan terbuka untuk
umum.

Saya akan mengecek untuk Pemohon
dari Maluku. Ya, ini kan sudah ada. Pertama dari PDIP .

2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: TANDA PERDAMAIAN

Hadir, Yang Mulia.

3. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari PAN?

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Hadir, Yang Mulia.

5. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari Golkar?

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Hadir, Yang Mulia.

7. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari Nasdem?

8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Hadir, Yang Mulia.

SIDANG DIBUKA PUKUL 14.07 WIB

KETUK PALU 3X
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9. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari Gerindra?

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Hadir, Yang Mulia.

11. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Demokrat?

12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Hadir, Yang Mulia.

13. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PKS?

14. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Hadir, Yang Mulia.

15. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hanura?

16. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Hadir. Hadir.

17. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik, baik. Nanti ada Pihak Terkait PPP, PBB, PKB, dan PKPI,
serta Golkar. Namun pada saatnya nanti, akan kami berikan waktu.

Kemudian, saya mau memastikan terlebih dahulu, untuk Golkar
Maluku 1, ya? Dari perseorangan, ada Pihak Terkait juga?
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18. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Ada, Yang Mulia.

19. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah Saudara sudah memeroleh persetujuan dari DPP?

20. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Sudah ada, Yang Mulia.

21. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan untuk diambil, saya lihat dulu, Saudara. Pihak Terkait
atas nama perseorangan, ya, Saudara? Baik. Ir. Hamzah Sangaji. Benar,
ya? Ada surat persetujuan atau rekomendasi dari Ketua Umum H.
Aburizal Bakrie, Idrus Marham. Kembalikan, Saudara Petugas.

22. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Mohon izin.

23. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

24. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Mohon izin, Yang Mulia.

25. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Ya.

26. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, yang dari untuk perseorangan tadi, dari Golkar, DPR-RI, itu
yang kita gugat adalah partainya dan perseorangan. Jadi bukan
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perseorangan sendiri. Jadi kalau bagaimana ini, duduk sebagai Pihak
Terkait di perseorangan?

27. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, nanti akan saya lihat saja.

28. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, makanya kami berkeberatan, Yang Mulia.

29. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Keberatan Saudara dicatat dan nanti akan dipertimbangkan.
Terima kasih.

30. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Yang Mulia.

31. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oleh karena itu, untuk menghemat waktu karena pihak
perseorangan ini ada Pihak Terkait yang mengajukan ahli, maka akan
saya periksa dulu saksi dari Pihak Terkait nanti. Tapi sebelumnya, semua
yang akan menjadi saksi akan kami sumpah, supaya semuanya maju ke
depan, yang akan menjadi saksi.

Silakan, Saksi dari PDIP, PAN, Golkar, Nasdem, dan seterusnya,
maju ke depan.

32. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang Mulia, untuk khusus PAN ada yang tidak ada yang bisa
berbahasa Indonesia, nanti kami mohon untuk dari sesama daerah
menerjemahkan. Terima kasih.

33. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik. Silakan yang beragama Islam di sebelah kiri saya, yang
beragama non-Islam sebelah kanan saya. Saya cek yang non-Islam,
Katolik, Kristen, mengelompok, yang Hindu sendiri, yang Kristen sendiri,
yang Katolik sendiri. Ada yang Hindu?
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34. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ada, Yang Mulia.

35. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Mana yang Hindu? Oke. Ya, baik. Sekarang semuanya didampingi
oleh Rohaniwan masing-masing. Ibu Hindu juga? Katolik sendiri, sebelah
sana. Baik. Oke. Yang sebelah Hindu yang paling ujung karena berbeda
dengan Katolik. Kalau Katolik dengan Kristen, kan sama sumpahnya.
Baik, oke.
Silakan, dimulai. Yang beragama Islam, Yang Mulia.

36. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terima kasih, Yang Mulia. Untuk yang beragama Islam, ya.
Semua sudah enggak ada yang salah tempat, ya? Baik. Bapak
Rohaniwan, kita mulai. Bapak-Bapak Saksi, ya, ikuti kata-kata saya.

“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai
Saksi akan menerangan yang sebenarnya, tidak lain dari yang
sebenarnya.”

37. SAKSI BERAGAMA ISLAM:

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai
Saksi akan menerangan yang sebenarnya, tidak lain dari yang
sebenarnya.

38. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terima kasih.

39. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Langsung duduk, yang beragama Kristen bergeser kemari.
Silakan, Kristen dan Katolik, ikuti petunjuk dari Rohaniwan.

40. HAKIM ANGGOTA: MARIA FARIDA INDRATI

Ya. Mohon ikuti saya.
“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya, semoga Tuhan menolong
saya.”
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41. SAKSI BERAGAMA KRISTEN

Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang
sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya, semoga Tuhan menolong
saya.

42. HAKIM ANGGOTA: MARIA FARIDA INDRATI

Terima kasih.

43. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan. Yang Hindu, agak ke tengah, Pak, ke tengah.

44. HAKIM ANGGOTA: MARIA FARIDA INDRATI

Ya, ikuti saya.

45. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang Mulia, mohon maaf. Beliau tidak bisa berbahasa Indonesia,
mohon dibantu rekan saya untuk menerjemahkan.

46. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada rekan yang mau menerjemahkan? Saudara akan disumpah
terlebih dulu. Saudara, beragama apa? Muslim? Oke. Saya ngambil
sumpah Saudara, ya. Akan menerjemahkan dari bahasa apa ke bahasa
apa? Ke Bahasa Indonesia. Namanya apa bahasa sukunya? Bahasa?

47. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Buru.

48. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Buru, ya? Lidah?

49. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ligara.
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50. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ligaran. Oke. Ikuti kata sumpahnya. Bukan belum, belum Beliau.
Ini, ini dulu, saya … saya sumpah terlebih dahulu.

Rohaniwan Islam, disilakan.
Oke, ikuti kata saya, tangannya lurus ke bawah.
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai

Penerjemah, akan menerjemahkan yang sebenarnya dari Bahasa Ligaran
ke Bahasa Indonesia atau sebaliknya, sesuai dengan pengetahuan saya.”

51. PENERJEMAH BERAGAMA ISLAM:

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai
Penerjemah, akan menerjemahkan yang sebenarnya dari Bahasa Ligaran
ke Bahasa Indonesia atau sebaliknya, sesuai dengan pengetahuan saya.

52. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup. Saudara berdiri di situ saja. Terima kasih, Pak Rohaniwan.
Dibantu untuk menerjemahkan dengan Bahasa Ligaran, ya. Itu

biasanya sumpahnya menggunakan kata apa? Bukan, kalau anu, kan ada
demi Tuhan, demi Allah, demi apa kalau di tempat Saudara?

53. PENERJEMAH:

(Suara tidak terdengar jelas) di daerah kami, mereka ini Hindunya
berbeda.

54. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh. Hindu, ya?

55. PENERJEMAH:

(Suara tidak terdengar jelas)

56. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik. Kalau begitu, akan disumpah dengan Tuhan Yang
Maha Esa, begitu saja ya. Dipandu dia, saya akan mengucapkan Bahasa
Indonesia. Saudara mengucapkan Bahasa Ligaran pada dia untuk diikuti.

“Demi Tuhan Yang Maha Esa, saya sebagai Saksi akan
menerangkan yang sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya.”



8

57. PENERJEMAH:

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah).

58. SAKSI BERAGAMA HINDU:

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

59. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan duduk. Sudah, ya? Oke. Golkar untuk perseorangan
Anggota DPR-RI Maluku. Saksinya silakan maju … oh sorry, Ahli silakan
maju untuk disumpah terlebih dahulu. Disilakan, Ahli beragama Islam?

Oke, Pak Rohaniwan. Silakan mengikuti sumpahnya.
“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai

Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya, sesuai dengan
keahlian saya.”

60. AHLI BERAGAMA ISLAM:

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah saya bersumpah sebagai
Ahli akan memberikan keterangan yang sebenarnya, sesuai dengan
keahlian saya.

61. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, silakan Ahli duduk dahulu. Saudara Ahli, sudah siap?
Sudah siap? Ahli diminta oleh Pemo … oh, Pihak Terkait perseorangan,
namanya siapa? Bisa disebutkan? Dari Golkar?

62. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Ir. Hamzah.

63. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ir. Hamzah Sangaji? Oke, Ahli diminta untuk menerangkan soal
apa, Saudara Kuasa?

64. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, Yang Mulia. Kami akan mengajukan beberapa pernyataan ke
Ahli terkait dengan kekacauan pada saat rekapitulasi di tingkat provinsi,
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dimana setelah pembacaan Kota Tual di tanggal 3 Mei, kemudian sudah
disahkan tanggal 6, kemudian tanggal 7 Mei, kemudian ada sedianya
adalah penandatanganan Berita Acara.

Namun kemudian, ada rekomendasi dari panwas, untuk meminta
diperbaiki persoalan DPD. Namun kemudian, ini diterjemahkan lain oleh
… oleh Termohon, kemudian membuat DPR-RI juga itu kemudian diutak-
atik dalam hal ini, sehingga kemudian hal sudah dinyatakan final tanggal
6, kemudian diubah lagi, tanpa memedulikan kotak suara yang sudah …
sudah disepakati bersama, yang sudah ditandatangani dan disaksikan
oleh para pihak.

65. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke. Kotaknya jangan dipegang-pegang ya! Tadi terganggu
ada … apa … ah, oke, supaya enak. Pertanyaan pertama, silakan ajukan
kepada Ahli.

66. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, terima kasih, Majelis. Ahli, bagaimana menurut pendapat
Ahli terkait dengan proses rekapitulasi perhitungan suara di KPU tingkat
kabupaten/kota, terkait dengan kekuatan hukum rekapitulasi tersebut?

67. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Kekuatan hukumnya itu adalah apabila sesuai dengan proses yang
sudah ditentukan oleh undang-undang dan peraturan yang ada
kaitannya dengan hal tersebut.

68. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lanjut saja, terus!

69. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Nah, apa yang menjadi dasar bagi Termohon KPU melakukan
perbaikan atau koreksi terhadap suatu rekapitulasi yang sudah
dilaksanakan berjenjang tadi itu?
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70. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara Kuasa saya potong, Saudara jangan tanya dia tentang
Termohon, dasar hukum Termohon, ini dia tidak tepat untuk
menerangkan soal itu. Apa yang ingin diminta keteranganya? Apa?

71. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Ya, dalam hal ini, Majelis Yang Mulia, kami sekaligus juga
meminta Termohon untuk mengklarifikasi terkait kisruhnya data yang
ada, ada tiga data yang ada di (…)

72. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, nanti soal Termohon tersendiri, akan saya tanya tersendiri,
Ahli diminta menerangkan soal apa? Tadi kasusnya kan sudah
digambarkan oleh Saudara. Lalu dari pertanyaannya, seperti apa
terhadap kasus itu?

73. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, Majelis, saya ubah pertanyaannya. Menurut Ahli, yang bisa
dijadikan dasar oleh KPU untuk mengubah atau melakukan perbaikan
atau koreksi tehadap rekapitulasi secara berjenjang tadi itu apa?

74. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Jadi untuk mengubah itu, apabila ada aduan sesuai dengan
ketentuan bahwa ada kekeliruan, atau kekisruhan, ataupun sesuatu yang
janggal, tapi tidak didasarkan oleh permintaan daripada Bawaslu atau
Panwaslu.

75. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Oke, baik. Nah kemudian sebaliknya, dengan … dengan panwas
atau Bawaslu, apa yang menjadi dasar juga, kemudian ketika meminta
sesuatu hal untuk dilakukan perbaikan?
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76. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Untuk melakukan perbaikan itu, apakah ketentuan-ketentuan
yang ada itu, jadi dari mulai dari TPS apakah sudah memenuhi
ketentuan, setelah ada … apa namanya itu … rekapitulasi di kecamatan,
dari kecamatan (…)

77. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Mohon maaf, miknya di depan supaya … nah, begitu (…)

78. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Dari kecamatan ke kabupaten, provinsi, dan sampai ke pusat, itu
harus sesuai dengan ketentuan-ketentuan yang sudah ditentukan oleh
Peraturan perundang-undangan yang berlaku.

79. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, pertanyaan selanjutnya. Nah, terkait dengan model DB,
data-data yang ada di DB, yang kemudian yang sudah disaksikan oleh
Para Pihak setelah rekapitulasi, nah, keabsahan DB itu seperti apa?

80. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Artinya, itu sudah ditandatangani oleh … ditandatangani oleh
petugas mengenai keabsahan daripada DB, DC, dan selanjutnya sampai
kepada provinsi dan disahkan di dalam rapat, di dalam … apa namanya
… di dalam tingkatan-tingkatan itu.

81. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Apakah data yang ada dalam DB setelah kemudian dituangkan
dalam Berita Acara mengenai hasil itu kemudian bisa dijadikan oleh
seseorang untuk menyatakan bahwa sayalah pemenang atau dialah
pemenang?
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82. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Ya itu, dia … dia akan menentukan, di situ yang menentukan
pemenang adalah yang ditentukan di dalam hasil daripada keten …
daripada hasil yang di dalam rekapitulasi itu. Bahwa pemenang itu nanti,
yang akan menentukan proses selanjutnya.

83. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Oke, baik, pertanyaan selanjutnya. Menurut Ahli, apa fungsi
kewenangan Bawaslu di dalam penyelenggaraan pemilu?

84. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Bawaslu itu dari namanya Badan Pengawasan … Pengawas
Pemilihan Umum itu. Jadi, dia mengawasi apakah ketentuan-ketentuan
yang di dalam undang-undang itu dilaksanakan atau tidak di dalam
pelaksanaannya itu. Dia yang (suara tidak terdengar jelas) pengawasan.

85. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Oke. Mungkin enggak Bawaslu memberikan rekomendasi secara
lisan? Dimungkinkan enggak?

86. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Dalam hal apa?

87. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Tentang sesuatu hal, misalnya untuk mengubah hasil … hasil-hasil
pengitungan suara dan sebagainya, kemudian mereka menemukan
sesuatu hal yang dianggap tidak sesuai, kemudian mereka hanya
merekomendasikan secara lisan. Itu dimungkinkan atau tidak?
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88. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Tidak bisa, itu … sebab ini adalah suatu organisasi negara dan
sudah ditentukan bahwa harus secara tertulis. Karena untuk demi
kepastian hukum, maka itu harus tidak bisa secara lisan. Siapa yang
bertanggung jawab, kalau … oleh karena itu, harus secara tertulis
dengan resmi yang bertanggung jawab itu siapa.

89. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Nah, dengan kondisi ketika Bawaslu memberikan rekomendasi
secara lisan, apa seharusnya sikap yang diambil oleh KPU selaku
penerima rekomendasi itu?

90. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Harus ditolak.

91. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Harus ditolak. Mungkin ada dari rekan saya?

92. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

93. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Melanjutkan, satu saja, Yang Mulia.
Saudara Ahli, kalau kemudian ditemukan ada rekomendasi

Bawaslu yang menyampaikan bahwa mereka mendapat aduan dari
masyarakat atau apa dengan model DB hasil perhitungan pengadu
tersebut. Nah, kemudian, ada model DB yang sudah dilal … hasilnya itu
berdasarkan hasil perhitungan secara berjenjang.

Pertanyaan kami, kalau itu terjadi, yang menjadi acuan oleh
Termohon atau KPU untuk menetapkan perolehan suara yang benar, itu
yang mana?
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94. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

DB yang sesuai dengan ketentuan Undang-Undang tadi. Yang
sudah ditandatangani dengan secara resmi.

95. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Baik, Yang Mulia.

96. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup, ya?

97. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Satu lagi, Majelis Hakim Yang Mulia, penting.

98. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terakhir.

99. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Ya, terakhir.
Ahli, jika, jika ternyata terjadi perubahan perolehan suara oleh

KPU berdasarkan hasil rekomendasi lisan tadi kemudian dilaksanakan
oleh KPU, hasil rekomendasi tadi. Kira-kira, apa konsekuensi hukum atau
apakah bisa dianggap sah sebuah perubahan itu ketika dilakukan dengan
rekomendasi yang lisan, kemudian dilaksanakan oleh KPU?

100. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Dan itu adalah cacat hukum dan tidak sah. Yang harus
diperhatikan oleh badan penyelenggara pemilu itu adalah bukan (suara
tidak terdengar jelas) yang secara lisan, yang resmi yang sesuai dengan
perhitungan yang dari bawah.

101. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, cukup?
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102. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, terima kasih, Ahli. Saya kembalikan kepada Majelis.

103. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sekarang (...)

104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Majelis.

105. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, sebentar. Anda saya kasih enggak usah khawatir, ya. Anda
menjadi Kuasa dari perseorangan Golkar yang Ahli ini menjadi Ahlinya
Pihak Terkait, ya? silakan Anda mau menanyakan apa? Ya.

106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Terima kasih, Yang Mulia. Saya langsung ke Ahli saja.

107. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ahli, saya cuma mau tanyakan, yaitu pertama, apakah
perhitungan suara di tingkat KPPS itu bisa dilakukan dari pukul 1 sampai
pagi … eh, malam hari, dengan tidak diterangi cahaya lampu dan
sebagainya?

109. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Jadi sepanjang yang tidak memenuhi ketentuan perundang-
undangan, bahwa sudah ditentukan sampai jam berapa dan tidak
mungkin di (suara tidak terdengar jelas), itu tidak mungkin. Tidak sah.
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110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tidak sah, ya? Satu lagi yang saya ingin … apa (...)

111. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah tambah loh, tadi Anda mau satu, ini tambah satu.

112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Satu saja, terakhir, terakhir.

113. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke.

114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang … Ahli, kalau di dalam formulir C-1 (suara tidak terdengar
jelas) di form DB tingkat desa, rekapitulasi tingkat desa. Ada coretan-
coretan angka yang … di angka yang tidak jelasnya. Apakah dengan
coretan angka ini, dia bertentangan dengan aturan ataukah tidak?

115. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Yang akan menentukan itu adalah panitianya, apakah itu sah atau
tidak.

116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Baik, terima kasih, Yang Mulia.

117. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, dari Termohon, ada yang ingin ditanyakan? Oleh Kuasa apa
langsung dari Prinsipal?

118. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dari Kuasa.
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119. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, Kuasa.

120. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Terima kasih, Yang Mulia.
Ahli, Ahli tadi mengatakan bahwa rekomendasi dari panwas harus

tertulis. Artinya, kalau secara lisan dan dilaksanakan oleh KPU, hasilnya
adalah tidak sah. Yang saya tanyakan, bagaimana jika rekomendasi
secara lisan itu disertai dengan bukti-bukti yang lengkap, yang nyata.
Dan setelah dilakukan pemeriksaan, dicek dan memang benar-benar
ditemukan kesalahan, apakah tetap hasil dari itu tetap tidak sah,
menurut Ahli?

121. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Sebab itu dituangkan di dalam sesuatu format, kalau … apa
namanya itu … laporan itu. Kalau dengan lisan, siapa yang bertanggung
jawab?

122. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya.

123. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Apa dasar daripada pemeriksaan kembali untuk diadakan validasi?

124. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya.

125. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Apa dasarnya? Kan tidak ada … apa namanya itu … sebab ini
organisasi ini ada yang bertanggung jawab di dalam menjalankan
organisasi (…)
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126. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya, hasil dari rekom yang lisan itu tetap dibuat Berita Acara
ditandatangani dan disepakati oleh semua saksi, apakah tetap hasil itu
dinyatakan tidak sah menurut Ahli?

127. AHLI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: H.A.S. NATABAYA

Ya, tidak bisa. Tidak sah karena dimulai dengan cara yang tidak
sah.

128. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Cukup, Yang Mulia.

129. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, dengan demikian, Ahli sudah cukup memberikan keterangan
keahliannya. Terima kasih atas keterangan dan keahlian yang
disampaikan di persidangan ini. Dan Ahli dapat meninggalkan ruang
sidang ini. Terima kasih.

Untuk melengkapi perspektif faktanya, di lapangan seperti apa,
Pemohon terlebih dahulu disilakan untuk mengajukan saksinya, ada?

130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ada, Yang Mulia. Sesuai yang (...)

131. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di panggil untuk masuk ke ruang sidang. Silakan, dalam catatan
Kepaniteraan ada 3 orang saksi. 3 apa 2 yang persisnya?

132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

3, Yang Mulia.

133. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan masuk.
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134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Mulia, yang terakhir ada perubahan.

135. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yaitu saksi yang satu, nama Hendrik ... Hendrik Siriole diganti
dengan (suara tidak terdengar jelas) Was.

137. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke. Kalau ini, tetap ya, jumlahnya 3, tapi yang terakhir
namanya (…)

138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

(Suara tidak terdengar jelas) diganti dengan (...)

139. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Orang lain ya?

140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Yang Mulia.

141. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ya, silakan, Yang Mulia.

142. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara Saksi, siapa yang akan lebih awal?
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143. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Saya, Yang Mulia.

144. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saya ingin memastikan Anda saksi untuk Golkar ya, DPR-RI?

145. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ya, Yang Mulia.

146. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, untuk Maluku 1?

147. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Benar, Yang Mulia.

148. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Nama lengkap Saudara?

149. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Nama saya Edi Bruli Talahatu, S.T., Yang Mulia.

150. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Tempat, tanggal lahir Saudara?

151. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

18 Oktober ... Ambon, 18 Oktober 1973, Yang Mulia.

152. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat tinggal Saudara?
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153. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

BTN Hati Kecil, Blok G Nomor 5, Ambon, Yang Mulia.

154. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kabupaten atau kota?

155. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Kota Ambon, Yang Mulia.

156. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kota Ambon, itu masuk Maluku 1?

157. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Maluku.

158. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Maluku. Baik, ketika Pemilu Legislatif, Saudara sebagai apa?

159. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Saya adalah Ketua Tim Pemenangan Calon Perseorangan Anggota
DPR-RI Partai Golkar, Nomor Urut 4 atas nama Marleen J. Petta di
tingkat provinsi, Yang Mulia.

160. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, berarti Saudara akan memberi keterangan terkait dengan
apa yang terjadi pada tingkat provinsi?

161. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Benar, Yang Mulia.
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162. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, silakan Saudara jelaskan apa yang Saudara akan (…)

163. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ya, saya jelaskan bahwa terjadi perubahan perolehan suara dari
calon perseorangan Anggota DPR-RI Partai Golkar Nomor Urut 4 atas
nama Marleen J. Petta, S.H. ke calon perseorangan anggota DPR-RI
Partai Golkar Dapil Maluku yang lainnya.

164. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, Saudara mengetahui bahwa ada pergeseran suara dari Urut
4 ke calon lain?

165. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Benar, Yang Mulia.

166. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa … berapa yang semestinya suara Caleg Urut 4 itu?

167. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Dapat ... saya jelaskan sebagai berikut, Yang Mulia.

168. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

169. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Berdasarkan formulir ... eh, Berita Acara C-1 di tingkat TPS (...)

170. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.
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171. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Dan berdasarkan Berita Acara DB-1 di tingkat kabupaten, maka
perolehan suara Pemohon Calon Perseorangan untuk Nomor Urut 1 di
Kota Ambon, Yang Mulia, Edison Betaubun, S.H., M.H., itu (...)

172. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Enggak, Urut 4 saja, yang saya tanyakan tadi Urut 4.

173. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Untuk Nomor Urut 4 Marleen J. Petta, S.H., berdasarkan formulir
C-1, itu di Kota Ambon mendapatkan 10.848, Yang Mulia.

174. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He eh.

175. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Sedangkan, kita menyandingkan dengan formulir ... Berita Acara
DB-1, itu Calon Nomor Urut 4 mendapatkan suara=8.219 suara, Yang
Mulia. Sehingga, terjadi pengurangan suara sebesar 2.679 suara, Yang
Mulia.

176. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Anda sebagai Saksi dari calon perseorangan tadi, kapan
Saudara mengetahui bahwa terjadi pengurangan?

177. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Yang pertama, setelah kami mengumpulkan berbagai (…)

178. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, apakah setelah rekapitulasi di tingkat kabu... provinsi atau (…)
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179. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Setelah rekapitulasi di tingkat (…)

180. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Provinsi?

181. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Provinsi, Yang Mulia.

182. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, jadi setelah rekapitulasi di tingkat provinsi, Anda mengetahui
bahwa ada pengurangan (…)

183. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Jadi, Yang Mulia. Berdasarkan laporan dari tim kami yang berada
di tingkat kecamatan dan tim kami yang berada di tingkat kabupaten, itu
kami berusaha untuk mengumpulkan formulir C-1, Yang Mulia. Tetapi
dari awal, itu kita sudah mendapatkan laporan dan berdasarkan C-1
Plano, Yang Mulia.

184. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

185. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Sehingga kita merekap. Untuk menguatkan itu, kita berproses
untuk mencari fomulir C-1 sebagai dasar untuk kami melakukan proses-
proses.

186. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Jadi, Saudara merekap juga sebagai tim, ya, merekap juga
dari C-1 dan setelah Anda mengetahui rekap provinsi, lalu Anda
berkesimpulan bahwa terjadi pengurangan?
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187. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Benar, Yang Mulia.

188. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa yang Saudara lakukan sebagai Saksi setelah mengetahui
terjadi pengurangan?

189. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Kami berusaha di ... dari tingkat PPK, kami mencoba untuk
meminta relawan kami untuk melakukan keberatan di tingkat
kecamatan.

190. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ini kan sudah selesai. Tingkat TPS, tingkat desa atau kampung,
tingkat kecamatan, kabupaten sudah selesai, Saudara mengetahui
setelah di tingkat provinsi. Apakah Saudara tidak melakukan keberatan
pada tingkat provinsi?

191. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Kami melakukan keberatan karena secara (…)

192. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, Anda melakukan keberatan. Apakah Anda mengisi form
keberatan?

193. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Kami adalah tim relawan, Yang Mulia, sehingga kami
menyampaikan kepada (…)

194. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Apakah saksi mandat Saudara mengetahui juga bahwa
terjadi pengurangan?
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195. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Itu dihubungi oleh Pihak Pemohon, Yang Mulia. Kemudian, kami
juga melakukan keberatan secara e-mail ke Bawaslu Pusat, Yang Mulia.

196. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa reaksi Bawaslu terhadap keberatan Saudara?

197. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Itu sudah kami … melalui Pihak Pemohon mengeceknya, sampai
hingga (…)

198. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara tidak mengatahui tindak lanjut dari keberatan itu?

199. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Belum, Yang Mulia.

200. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saya kira poin yang Saudara sampaikan, sudah kita tangkap
ya, sudah jelas. Masih ada lagi yang Saudara akan jelaskan?

201. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ada beberapa juga yang ingin saya ... ketika (…)

202. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jangan mengulang lagi, yang sudah jelas, nanti tambah kabur
kalau ... jangan dikaburkan lagi yang sudah jelas.
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203. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ya, berdasarkan laporan di lapangan, Yang Mulia. Bahwa
perhitungan di tingkat desa maupun di tingkat kecamatan, itu dia sudah
sekitar melewati waktu yang sebatasnya, Yang Mulia.

204. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya. Saudara kan tidak Saksi di sana, darimana informasi Saudara
itu peroleh?

205. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Dari tim relawan kami yang berada di tingkat kecamatan.

206. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tim relawan, bukan Saudara yang menyaksikan sendiri?

207. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Benar, Yang Mulia.

208. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, masih ada lagi yang Saudara akan tambahkan? Cukup, ya?

209. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Cukup.

210. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih, terima kasih. Saksi berikutnya, silakan.

211. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, Yang Mulia.
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212. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama lengkap Saudara?

213. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Nama saya Agam Nagatita, Yang Mulia.

214. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal lahir Saudara?

215. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Tempat, tanggal lahir saya Nusa 2, Bali, 21 Juni 1987.

216. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat tinggal?

217. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Alamat tinggal Letwaru, Kabupaten Maluku Tengah, Kota Masohi,
Yang Mulia.

218. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ketika pemilu kemarin, Saudara di Maluku?

219. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Saya di Maluku, di Kabupaten Maluku Tengah, Yang Mulia.

220. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara sebagai apa?

221. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Saya selaku Ketua Tim Relawan Kabupaten Maluku Tengah.
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222. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Untuk?

223. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Untuk Pemohon, Marleen J. Petta.

224. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Untuk Pemohon, baik. Apa yang Saudara akan jelaskan? Tapi,
saya minta fokus yang Saudara betul-betul alami di kabupaten itu.
Silakan.

225. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, baik, Yang Mulia. Yang Mulia, saya ingin menjelaskan terkait
dengan perubahan perolehan suara yang berada pada Kabupaten
Maluku Tengah.

226. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berubah dari siapa kepada siapa?

227. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Majelis Hakim Yang Mulia, itu perubahan sesuai C-1 di seluruh
Kabupaten Maluku Tengah, itu Kandidat Nomor 4 memiliki 4.843, tetapi
setelah penetapan KPU Kabupaten, itu kandidat kami, Marleen J. Petta
memiliki suara 2.536. Jadi, temuan kami atas dasar C-1 dengan
sandingan DB KPU Kabupaten, itu ada selisih 2.307 yang mengalami
kehilangan.

228. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saudara kan relawan, ya, bukan saksi mandat?

229. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, Majelis Hakim Yang (…)
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230. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah Saudara mengetahui bahwa saksi mandat itu melakukan
keberatan?

231. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, Majelis Hakim Yang Mulia. Saya perlu jelaskan sedikit (…)

232. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ndak, dijawab dulu, apakah Saudara mengetahui bahwa saksi
mandat melakukan keberatan setelah mengetahui ada (…)

233. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, Yang Mulia. Saya langsung laporkan kepada (…)

234. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak, dijawab dulu! Saudara tahu ndak saksi keberatan? Saksi
mandat?

235. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Saksi mandat saya sudah konfirmasi, tapi informasi selanjutnya,
saya tidak ketahui.

236. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak tahu, ya. Baik, apa yang Saudara mau jelaskan lagi?

237. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, Majelis Hakim Yang Mulia. Saya ingin menjelaskan terkait
dengan perolehan suara yang diperoleh oleh kandidat kami, Pemohon
(...)

238. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kan sudah jelas, tadi 4 (...)
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239. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Yang Mulia, saya ingin menjelaskan terkait dengan perhitungan di
tingkat PPK kecamatan, sebelum penetapan KPU kabupaten (...)

240. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

PPK mana?

241. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

PPK Kecamatan Amahai dan PPK Kecamatan Seram Utara Barat.

242. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

243. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Majelis Hakim Yang Mulia.

244. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan. Apa yang terjadi di PPK?

245. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Pada saat perhitungan di PPK Kecamatan Amahai dan PPK
Kecamatan Seram Utara Barat, saya selaku Ketua Tim Relawan
menyampaikan kepada salah satu anggota saya untuk memantau di
perhitungan di tingkat PPK Amahai. Karena pada saat itu, ada beberapa
TPS yang kemudian direkomendasikan (...)

246. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik (...)

247. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Oleh panwas (...)
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248. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara tahu berapa perolehan suara Kandidat Nomor 4 untuk di
PPK Amahai?

249. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, Majelis Hakim Yang Mulia. Untuk PPK Amahai, itu total DPT-
nya 31.089, Yang Mulia. Jumlah TPS-nya 86, itu sesuai C-1. Kandidat
kita memiliki suara 250.

250. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

250.

251. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Tetapi dalam DB penetapan KPU, kandidat kita memiliki 200 suara
pas.

252. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

253. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Jadi selisih 50 suara, Yang Mulia.

254. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

50. Baik, untuk PPK yang satu tadi, PPK apa?

255. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, Majelis Hakim Yang Mulia (...)

256. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

PKK ... apa namanya?



33

257. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

PPK Kecamatan Seram Utara Barat, Yang Mulia.

258. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em. Berapa perolehan suara Kandidat Nomor 4 di situ?

259. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, sebentar, Yang Mulia.

260. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Datanya kan sudah jadi, Kuasa, ya?

261. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, Pak Yang Mulia.

262. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa yang Saudara menjelaskan? Kenapa terjadi perubahan di
situ?

263. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, Yang Mulia, pada saat perhitungan di tingkat PPK
Kecamatan Seram Utara Barat, saya pada saat itu masuk dengan mandat
saksi dan menyaksikan langsung bahwa tahapan proses perhitungan
pada Kecamatan Seram Utara Barat, Yang Mulia, itu tidak ada penetapan
pada tingkat perhitungan PPK kecamatan, Yang Mulia.

264. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.
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265. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Kenapa? Perhitungan mulai dari 25 TPS, Yang Mulia. Satu TPS kita
mulai dari jumlah desa, TPS 1 Saleman, itu terjadi perselisihan pengguna
hak pilih dan DPT.

266. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, ada perbedaan antara DPT dengan (...)

267. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Dengan penggguna hak pilih.

268. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

269. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Kondisi (...)

270. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Maksudnya, lebih banyak pemilih daripada DPT atau (...)

271. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, baik, Yang Mulia.

272. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jelaskan dulu. Lebih banyak pemilih dari DPT atau apa?

273. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Pemilih melebihi DPT, Yang Mulia.
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274. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, kalau melebihi, ya, memang problem, tapi kalau kurang dari
DPT, ya, enggak ada masalah, kan?

275. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Ya, baik, Yang Mulia.

276. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, berapa? Berapa?

277. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Itu pada TPS 1, pemilih yang menggunakan DPT tambahan itu
ada 16, Yang Mulia.

278. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

279. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Jadi 400 ... seharusnya 412 (...)

280. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Menjadi?

281. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Menjadi 416.

282. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Sudah, kita sudah tangkap poin yang Saudara jelaskan.
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283. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Kemudian, Yang Mulia. Saya ingin mejelaskan sedikit, kenapa
angka-angka ini dengan mudah menjadi perubahan? Karena ini kondisi
yang kemudian saya saksikan langsung. Ternyata perhitungan di tingkat
PPK kecamatan, khususnya di Kecamatan Seram Utara Barat, itu ketika
ada rekomendasi panwas atas keberatan 6 saksi partai politik atas
temuan yang terjadi perhitungan tingkat PPK (...)

284. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

285. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Untuk segera diselesaikan bahwa bisa kita lanjutkan perhitungan
di tingkat PPK kecamatan, ternyata itu ada 2 rekomendasi. Ketika kita 6
partai politik mengadukan keberatan ke Panwaslu Kabupaten Maluku
Tengah, maka panwaslu mengeluarkan surat rekomendasi untuk
menunda proses perhitungan, kemudian harus menyelesaikan segala
persoalan yang terkait ... terjadi di (...)

286. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

287. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Terjadi di tingkat kecamatan.

288. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Lalu rekomendasi itu sudah ditindaklanjuti?

289. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Yang Mulia, ketika rekomendasi panwas dikeluarkan, itu kemudian
dilanjutkan ke KPU Kabupaten untuk memerintahkan Ketua PPK, tetapi
itu ketua panwas mengeluarkan surat rekomendasi dalam sifat nota,
Yang Mulia.
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290. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

291. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Kemudian, diterjemahkan oleh Ketua PPK untuk melanjutkan
perhitungan tanpa menghadirkan saksi 7 partai politik, Yang Mulia.

292. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, baik, sudah ditangkap yang Saudara jelaskan.

293. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jelas.

294. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Baik, Yang Mulia. Terima kasih, Yang Mulia.

295. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Cukup, ya?

296. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: AGAM NAGATITA

Cukup, Yang Mulia.

297. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih. Saksi berikutnya?

298. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ya, Yang Mulia.

299. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama Saudara siapa?
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300. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Nama saya Prihestinwas, Yang Mulia.

301. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat tanggal lahir Saudara?

302. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ambon, 12 April 1993.

303. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat tinggal?

304. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Desa Leksula, Kabupaten Buru Selatan, Yang Mulia.

305. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ketika pemilu, Saudara di mana?

306. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Saya berada di Ibu Kota/Kabupaten Buru Selatan, yaitu Namrole.

307. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara menjadi saksi atau apa?

308. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Saya ber ... saya sebagai Staf Sekretariat DPD Partai Golkar
Kabupaten Buru Selatan yang bertugas untuk menabulasi data perolehan
suara Partai Golkar di Kabupaten Buru Selatan, Yang Mulia.
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309. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Jadi, Saudara sebagai Tim Tabulasi Data Partai Golkar, ya?

310. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ya, Yang Mulia.

311. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Untuk tingkat kabupaten? Tadi Saudara sudah disumpah, ya?

312. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Sudah, Yang Mulia.

313. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saya minta Saudara menjelaskan apa yang sebenarnya, ya? Apa
yang Saudara akan jelaskan?

314. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Yang saya ingin jelaskan adalah perubahan perolehan suara dari
Pemohon Perseorangan DPR-RI Partai Golkar Dapil Maluku atas nama
Marleen J. Petta, S.H., dengan data sandingan antara data C-1 dengan
data DB-1, sebagai berikut, Yang Mulia.

315. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

316. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Pero (...)

317. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tadi sudah dijelaskan, sudah dijelaskan 2 saksi itu. Saudara mau
memperkuat keterangannya atau berbeda?



40

318. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ini untuk Kabupaten Buru Selatan, Yang Mulia.

319. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Oh, Kabupaten Buru Selatan? Silakan.

320. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Menurut data C-1 yang saya (...)

321. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa? Sebentar. Berapa C-1 yang Saudara tabulasi?

322. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

150 TPS yang ada di Kabupaten Buru Selatan.

323. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

324. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Jadi di situ ada 150 C-1 yang saya terima, Yang Mulia.

325. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dari hasil tabulasi itu, berapa jumlah Calon Nomor Urut 4 tadi?

326. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Calon Nomor Urut 4 memeroleh suara berdasarkan data C-
1=4.507, Yang Mulia.

327. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

4.507?
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328. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ya.

329. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di DB berapa?

330. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Di DB-1 itu=507, Yang Mulia.

331. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, jelas. Cukup? Masih ada yang Saudara ingin tambahkan?

332. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Yang ingin saya tambahkan ya itu, Yang Mulia. Proses
perhitungan suara di tiap (...)

333. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara kan tidak di … Saudara kan tidak di kecamatan, tidak di
kampung. Saudara cuma duduk di kantor tabulasi. Saudara diminta
untuk (...)

334. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Saya menerima laporan dari saksi-saksi yang memasukkan data-
datanya.

335. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Cukup. Cukup, kalau gitu, ya.

336. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: PRIHESTINWAS

Ya, Yang Mulia.
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337. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Cukup, terima kasih.

338. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih kepada 3 orang saksi, untuk bergantian dengan
yang lain. Yang apa?

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami masih bisa (suara tidak terdengar jelas), Majelis?

340. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang mana? Kepada siapa?

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi yang pertama karena dia ada di tim pemenang di tingkat
provinsi, makanya kami akan tanyakan, dia baru menjelaskan tentang
perolehan suara Nomor 4 di Kabupaten SBB.

342. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, Saudara supaya perhatikan bahwa keterangan dia itu
berdasarkan laporan.

343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

344. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu yang harus di … diperhatikan. Saksi itu mejelaskan apa yang
dilihat, apa yang dialami, apa yang didengar sendiri.

345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Yang Mulia.
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346. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Anda tadi sudah tahu, mau dicek apanya?

347. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Yang Mulia, maksud kami begini, Yang Mulia.

348. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Karena berdasarkan laporan, tapi sandingannya juga antara C-1
dengan DB-nya.

350. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, oke. Sandingannya saja yang ditanyakan.

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya (…)
352. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bahwa sandingan itu diperoleh seperti apa soal kedua, tapi dia
sudah menyandingkan apa, hasilnya seperti apa.

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, yang ingin kami mau tanyakan (…)

354. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, silakan.
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355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Saya mulai dari Kabupaten Seram
Bagian Timur, ya. Kalau sandingan C-1 dengan DB, itu Nomor 4 ini,
calon perseorangan ini dapat berapa?

356. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Untuk Seram Bagian Timur berdasarkan formulir Berita Acara C-1
itu 2.582 suara. Sedangkan, berdasarkan Berita Acara DB-1, itu
memperoleh 251 suara.

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke.

358. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Sehingga terjadi penurunan 2.331 suara.

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kabupaten Seram Bagian Barat?

360. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Kemudian, untuk Kabupaten Seram Bagian Barat, itu calon
perseorangan atas nama Marleen J. Petta, S.H., berdasarkan form Berita
Acara C-1, itu memperoleh 4.672 suara. Berdasarkan Berita Acara DB-1,
itu menjadi 2.352 suara, sehingga terjadi penurunan suara juga
berjumlah 2.320 suara.

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kabupaten Buru?
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362. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Untuk Kabupaten Buru, calon perseorangan atas nama Marleen J.
Petta, S.H., memeroleh berdasarkan formulir C-1, itu memeroleh 4.007
suara. Sedangkan berdasarkan Berita Acara DB-1, itu hanya memeroleh
546 suara. Sehingga, terjadi penurunan 3.461 suara.

363. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara Pemohon, ini terakhir kan sudah diterangkan oleh Saksi
(…)

364. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ini semua belum diterangkan, Yang Mulia. Karena (...)

365. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukan. Ini Saksi yang berbaju merah kan, terakhir sudah
menerangkan (…)

366. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu Buru Selatan, Yang Mulia.

367. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Buru Selatan?

368. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Buru Selatan, Buru lain lagi.

369. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, Buru lain lagi?

370. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.
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371. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan. Tapi begini, saya ingin pastikan ini. Saudara kan
sudah punya bukti-bukti dari dokumen itu?

372. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

373. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, untuk apa saya diterangkan jumlah-jumlah itu? Wong di situ
sudah tertulis. Toh … toh nanti saya baca. Kecuali kalau fakta yang
memperkuat itu, saya akan dengar. Tapi, seperti tadi sudah bagus, dia
menerangkan faktanya dihitung pada malam hari tanpa lampu, tapi tidak
diperkuat oleh yang lain. Kalau angka-angka, kan di dokumen Saudara
sudah ada.

374. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Karena begini, Yang Mulia.

375. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jadi kalau hanya angka, saya akan melewati. Karena itu akan …
mesti akan sama dengan yang Saudara punya. Oke?

376. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, cuma kami mau menanyakan saja, Yang Mulia. Karena
walaupun yang bersangkutan mendapat laporan.

377. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kan yang disandingkannya (...)
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379. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Betul.

380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Secara fisik adalah menyangkut data C-1 dengan DB-1. Itu yang
(...)

381. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. DB-1 kan jadi bukti Anda?

382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

383. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

C-1 kan jadi bukti Anda?

384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Jadi bukti, Yang Mulia.

385. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya. Kenapa dia yang jelaskan? Kan itu sudah bisa
menjelaskan sendiri kalau soal angka.

386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

387. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi faktanya saja, fakta yang berkaitan dengan … apa namanya
… perubahan itu terjadi seperti apa, tadi dia sudah jelaskan. Kalau mau
tanya fakta, silakan, tanya fakta apa, jangan angka. Karena angka itu,
dia toh mencari saya lihat. Tidak ingat. Itu artinya, dia … apa …
menghitung berdasarkan C-1, setelah itu ditulis, setelah itu dilaporkan
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kepada Anda. Jadi bukti di sini, lalu dia menerangkan lagi hal yang sama
dengan bukti tertulis Anda. Fakta apa yang mau ditanyakan?

388. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami mau ingin tanyakan lagi, Majelis.

389. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Fakta apa? Silakan, sejauh fakta, oke.

390. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saya kasih kesempatan 2 kali pertanyaan.

391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Saudara Saksi, ya, pada saat perhitungan suara atau pada
saat dia di tanggal 9 pemungutan suara itu, lalu perhitungan sampai
rekapitulasi, itu Saudara mendapat C-1 itu tadi yang sudah ditanda
tangan kepada Majelis ya, setelah selesai rekap di tingkat provinsi. Pada
saat itu, dalam formulir C-1, D-1. DB, itu ada coretan-coretan angka atau
tidak?

392. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ada.

393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di mana saja itu yang Saudara lihat?

394. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Itu terjadi banyak.
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395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, banyak di mana? Apakah diseluruh kabupaten/kota ini atau
(…)

396. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Di seluruh kabupaten/kota.

397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ada ya?

398. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ada.

399. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu fakta yang akan kami lihat (…)

400. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

401. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah benar keterangan dia dan coretannya. Apa lagi?

402. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, itu saja yang perlu kami luruskan, Yang Mulia.

403. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya. Oke, jadi poinnya bahwa itu ada coretan-coretan dan
suaranya berbeda dari C-1, gitu saja kan?
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404. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, kami minta ketegasan satu lagi, Yang Mulia.

405. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan, apa lagi? Sepanjang fakta loh, bukan (…)

406. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, sepanjang fakta. Berdasarkan laporan dan fakta yang Saudara
lihat di Kota Ambon karena dia koordinator Kota Ambon.

407. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, Oke.

408. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Apakah perhitungan suara yang dilakukan di tingkat KPPS itu
dilakukan normal? Yaitu pukul 13.00 sampai pukul 17.00, pukul 18.00,
ataukah sampai Subuh?

409. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ada yang sampai Subuh.

410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ada yang sampai Subuh, itu Saudara lihat sendiri?

411. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Ya.

412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di mana?
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413. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Di Baguala.

414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Baguala, ya. Saudara juga dapat laporan?

415. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: EDI BRULI

Dapat laporan.

416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Terima kasih, Yang Mulia, cukup.

417. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya. Nah begitu, Jadi sekali lagi kepada Saudara Kuasa semua
ini, kalau soal angka sudah fix  dalam dokumen Anda, tanyakan
mengapa perubahan itu bisa dijelaskan. Oke, ya? Cukup, terima kasih
keterangan Saudara semua.

Sekarang Nasdem, saksinya Nasdem. Silakan Saudara.

418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Yang Mulia.

419. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI
Ya.

420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Yang Mulia, sebelum saksi dari Nasdem, memberikan (…)

421. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini Saudara dari mana?
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422. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Dari Kuasa Pemohon, Yang Mulia.

423. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pemohon Nasdem ya?

424. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Nasdem.

425. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, apa yang ingin Saudara katakan?

426. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Pada saat pertama kali permohonan dari Pemohon diajukan (…)

427. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh.

428. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Itu hanya terkait dengan DPR … calon anggota DPR-RI.

429. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh, terus?

430. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kemudian, setelah ada perbaikan (…)

431. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kami memasukkan sebagai bagian yang harus di (suara tidak
terdengar jelas) adalah Maluku Tengah 2, Yang Mulia.

433. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Untuk mem (…)

435. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pertanyaan Saudara apa?

436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Pertanyaan kami adalah bahwa semua bukti yang kami ajukan
dalam sengketa ini adalah terkait dengan sengketa DPR-RI.

437. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kami mohon kiranya Yang Mulia bisa mempertimbangkan.

439. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Mengenai Maluku Tengah 2. Satu dan lain hal, itu memang ada di
dalam perbaikan permohonan.
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441. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.

442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Walaupun kami harus mengakui bahwa pada saat pertama kali
kami ajukan, itu tidak menjadi bagian (…)

443. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Untuk bahan Saudara supaya tidak … apa namanya …
Saudara mengalami keraguan, permohonan perbaikan itu, yang pasti
hanya boleh ditambah kalau dia masih dalam jangka waktu 1x2 … 3x24
jam pertama, selebihnya, seandainya itu kemarin itu tidak masuk yang di
… apa namanya … dinyatakan tidak memenuhi syarat, tentu Saudara
tidak perlu berpayah-payah untuk mengajukan saksi, manakala itu pasti
diajukan lewat dari 3x24 jam pertama.

Oleh karena itu, disilakan dipertimbangkan sendiri, saya belum
waktunya memutus. Nanti kalau sudah waktunya memutus, saya akan
putuskan. Kalau Saudara mau mengajukan, di sini tidak … sudah tidak
ada catatan lagi tentang … apa namanya … Maluku Tengah yang
Saudara maksud tadi. Supaya tidak ada diskusi antara saya dan Anda
karena bukan forumnya untuk diskusi, maka pastikan sendiri ya, oleh
Saudara mau diajukan bukti apa tidak, begitu. Oke, terima kasih.

Nasdem untuk Maluku sekali lagi, DPR-RI. Silakan, Yang Mulia.

444. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terima kasih, Yang Mulia. Saudara Saksi ya, Saudara diminta
untuk menjadi Saksi Parpol Nasdem ya, untuk DPR-RI Maluku 1?

445. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, Yang Mulia.

446. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Oh, Maluku saja, enggak ada 1-nya, maaf. Siapa yang akan bicara
lebih awal?



55

447. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya, Yang Mulia.

448. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, nama?

449. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Nama saya Abdul Sedeq.

450. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He eh.

451. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Tempat, tanggal lahir saya (…)

452. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Pelan-pelan, supaya ini mau dicatat. Nama Saudara?

453. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Abdul Sedeq.

454. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya. Tempat, tanggal lahir?

455. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Tempat, tanggal lahir saya Wakang, 13 Desember 1983.

456. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat lengkap Saudara?
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457. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Alamat saya RT 002 Kebun Cengkeh, Desa Batu Merah,
Kecamatan Sirimau, Kota Ambon.

458. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, ketika pemilu Saudara sebagai apa?

459. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ketika pemilu, saya sebagai Badan Pemenangan Partai Nasdem
dan sekaligus menjadi saksi kedua pada rekapitulasi tingkat provinsi dari
Partai Nasdem.

460. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, Saudara akan menjelaskan untuk wilayah, apa kejadian di
provinsi, atau (…)

461. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya menjelaskan tentang proses rekapitulasi yang terjadi di
Provinsi Maluku, serta masuknya rekapitulasi dari kabupaten seluruh
Provinsi Maluku.

462. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, silakan.

463. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Yang Mulia, proses pemilihan
legislatif 2014 kemarin, menempatkan Maluku mendapat jatah 4 kursi.
Dari 4 kursi ini diperebutkan oleh 12 parpol, yang mana diperebutkan
oleh 46 calon (…)

464. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak usah dijelaskan.
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465. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Kalau langsung ke (…)

466. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Langsung ke poinnya saja!

467. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya. Yang pertama, pada proses pehitungan rekapitulasi di tingkat
provinsi, dimulai pada tanggal 24 April tahun 2014 kemarin. Yang mana
dari semua kabupaten yang masuk. Itu dari kabupaten-kabupaten yang
terjauh, itu sudah masuk. Tetapi, ada 2 kabupaten yang agak sedikit
dekat dengan Kota Ambon, tapi agak terlambat. Itu yang pertama, yang
kedua (…)

468. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Yang Saudara mau jelaskan, bagaimana perolehan suara
Nasdem?

469. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Sesuai dengan Keputusan Termohon
pada tanggal 9 Mei, itu menempatkan 5 partai politik yang mendapatkan
suara di atas angka 100.000 jiwa.

470. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara mau menjelaskan 5 partai atau mau menjelaskan
Nasdem?

471. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Menjelaskan tentang Nasdem.

472. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, Nasdem saja kalau begitu. Nanti parpol lain juga ada saksinya.
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473. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, terima kasih, Yang Mulia. Untuk Partai Nasdem mendapatkan
suara sebanyak 107.443, yang mana suara ini didapat dari 11
kabupaten, dari 9 kabupaten dan 2 kota yang ada di Provinsi Maluku.

Perlu Yang Mulia ketahui bahwa dalam proses perhitungan suara
sebelum masuknya 2 kabupaten yang terakhir, itu perolehan suara Partai
Nasdem dengan partai lain, itu selisih yang cukup jauh.

474. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, setelah dua, kan rekapnya pasti sesudah masuk semua kan?

475. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya.

476. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

 Tadi suara yang Saudara sampaikan, itu kan suara sesudah
semua kabupaten masuk?

477. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya.

478. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa permasalahannya?

479. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Yang menjadi permasalahan adalah dalam proses rekapitulasi di
tingkat KPU, itu telah terjadi sebuah pengkondisian di kabupaten, dalam
hal ini Kabupaten Maluku Tengah dan Kabupaten Seram Bagian Timur.
Karena yang (…)

480. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Yang Saudara maksud pengkondisian itu apa?
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481. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Pengkondisian di sini yang saya maksud adalah ini dilakukan (…)

482. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saya minta Saudara tidak berasumsi, ya.

483. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya tidak berasumsi, tapi ini adalah fakta yang terjadi karena
proses rekapitulasi yang dilakukan oleh … dari Kabupaten Maluku
Tengah dan Kabupaten Seram Bagian Timur, itu di hari-hari terakhir,
yang mana ketika ada kesalahan-kesalahan yang terjadi di kabupaten
tersebut, kami yang berada di saksi provinsi sudah tidak sempat
melakukan perbaikan ataupun melakukan keberatan. Karena alasan KPU
Provinsi Maluku pada saat itu mengingat waktu yang diberikan oleh
pihak KPU. Sehingga, masalah-masalah yang terjadi di kabupaten (…)

484. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik (…)

485. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Itu tidak bisa diselesaikan di tingkat perhitungan KPU Provinsi.

486. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, baik, baik, poin Saudara sudah kita tangkap. Setelah
Saudara mendapatkan angka dari rekap kabupaten, apakah Saudara
sebagai saksi atau saksi yang satu karena Anda tadi saksi pendamping,
ya?

487. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, Pak.

488. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Itu menandatangani rekap atau tidak?
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489. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Kami pun tidak tahu bahwa itu ditandatangani atau tidak. Tetapi
yang membingungkan kami, saya sebagai Saksi (…)

490. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak, tidak usah dijawab yang tidak ditanyakan. Yang ditanyakan
saja yang dijawab.

491. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Kami tidak tanda tangan.

492. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak tanda … tidak tahu (…)

493. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya tidak tanda tangan dan saya tidak tahu teman saya tanda
tangan atau tidak.

494. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saksi pendamping juga harus tanda tangan atau satu saja saksi
yang tanda tangan?

495. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Barang hanya satu saksi yang berhak menandatangani di Berita
Acara di rekapitulasi.

496. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, kan Saudara sebagai saksi pendamping kan?

497. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, Yang Mulia.
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498. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah Saudara mengetahui bahwa saksi yang satu itu, yang
masuk di dalam ruangan tempat rekapitulasi menandatangani atau
tidak?

499. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya tidak tahu, Yang Mulia.

500. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, tidak tahu, ya. Saya kira poin Saudara sudah jelas, ya.
Cukup, ya?

501. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ada satu lagi, Yang Mulia.

502. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

503. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Saya buat catatan sebagai pertimbangan. Bahwa dalam setiap
ajang demokrasi di Maluku, kita teringat 2013 kemarin, yang saya
maksudkan di sini adalah Kabupaten Seram Bagian Timur, itu dengan
segala kekuasaan yang ada, sampai-sampai kemarin teringat pada
pemilihan gubernur itu (...)

504. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, saya kira itu tidak relevan. Cukup, ya. Tidak relevan itu, ya.

505. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Ya, terima kasih. Nanti akan dilanjutkan oleh saksi yang lain.



62

506. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

507. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Terima kasih, Yang Mulia.

508. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih, ya. Terima kasih, Saudara sudah memberikan
keterangan. Saksi yang kedua, silakan, Bapak.

509. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Terima kasih, Yang Mulia.

510. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama lengkap Bapak siapa?

511. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Rajab Piyau.

512. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal lahir?

513. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Simi, 12 Mei 1989.

514. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat tinggal Saudara?

515. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Kebon Cengkeh, RT 004, RW 009, Batu Merah, Kelurahan (...)
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516. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Batu Merah, ya?

517. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Pak. Batu Merah, Kecamatan Sirimau, Kota Ambon.

518. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, ketika pemilu, Saudara sebagai apa?

519. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya sebagai Saksi, Yang Mulia, dari Partai Nasdem.

520. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di tingkat?

521. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di tingkat PPK Kecamatan Pulau Gorong.

522. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kecamatan?

523. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Pulau Gorong.

524. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Pulau Gorong?

525. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Pak.
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526. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, tentu Saudara akan menjelaskan fakta-fakta yang terjadi di
(...)

527. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

528. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

529. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia. Di Pulau Gorong itu setelah rekap di tingkat
kabupat … eh, di tingkat PPS, sampai ke tingkat PPK dan dibawa ke
tingkat kabupaten, itu terjadi ... apa namanya ... sebuah permasalahan
yang di luar daripada dugaan kita semua.

530. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa itu permasalahannya ?

531. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Permasalahannya karena PSU ini dilakukan tanpa sebab, Yang
Mulia. PSU di lima titik di Pulau Gorong. Yang pertama, titik Kataloka ...
Desa Kataloka, TPS 10. Desa Ondor, TPS 46.

532. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara kan sebagai Saksi di tingkat (…)

533. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

PPK ... eh, di tingkat PPK, Yang Mulia, Pulang Gorong.

534. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

PPK.
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535. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Yang terjadi PSU ini pulau (...)

536. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Sebentar, sebentar, pelan-pelan saja.

537. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia. Maaf, Yang Mulia.

538. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Perolehan suara Nasdem di tingkat PPK itu berapa?

539. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sebelum PSU itu, perolehan suara Nasdem di tingkat PPK (...)

540. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jangan bicara PSU dulu.

541. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

444, Yang Mulia.

542. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, sesudah itu?

543. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sesudah PSU, suara Nasdem (...)

544. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kenapa, kenapa sampai terjadi PSU?
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545. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya juga tidak tahu masalah, Yang Mulia. Karena dalam proses
persidangan di tingkat PPS maupun PPK, itu tidak ada keberatan satu
pun, Yang Mulia.

546. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak ada keberatan?

547. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak ada.

548. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jadi, tidak ada masalah sampai rekap di tingkat kecamatan?

549. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, tidak ada masalah. Sampai (...)

550. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tapi kemudian ada PSU?

551. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada PSU.

552. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

PSU di mana?

553. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

PSU itu di Kataloka, TPS 10, Yang Mulia.
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554. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

TPS 10.

555. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Terus di Ondor, TPS 46, Yang Mulia.

556. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

He em.

557. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di Desa Sera itu terjadi di dua TPS.

558. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

559. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sera administrasi, TPS 36 (...)

560. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Satu lagi?

561. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sera Derek dengan yang satunya itu Desa ... Desa Sera.

562. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah sesudah PSU di situ, Saudara masih ikut dalam
rekapitulasi?
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563. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Karena saya tidak tahu bahwa PSU itu dilakukan karena sesuai
proses, maka saya selalu me ... apa ... melangkah ke tingkat kabupaten
untuk mengawal rekapan di tingkat kabupaten, Yang Mulia.

564. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara jadi saksi juga di kabupaten?

565. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di kabupaten saya mendampingi Saudara perempuan saya, Yang
Mulia, yang jadi saksi.

566. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

567. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Yaitu (...)

568. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa perolehan suara Nasdem di tingkat kabupaten?

569. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di tingkat kabupaten, Yang Mulia. Perolehan suara
Nasdem=1.492, Yang Mulia.

570. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dari mana Saudara mengetahui bahwa perolehan suaranya
seperti itu?

571. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Dari hasil yang direkap selama berproses berjalan, Yang Mulia.
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572. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara kan tidak saksi di situ?

573. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya tidak saksi, tapi dalam setiap persidangan, saya selalu
update melalui saksi utama, Yang Mulia.

574. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, jadi Saudara mendapat informasi dari saksi utama bahwa
sekian perolehan Nasdem di tingkat Kabupaten?

575. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

576. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, berapa itu?

577. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

1.429, Yang Mulia.

578. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, masih ada lagi yang Saudara (…)

579. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada, Yang Mulia.

580. HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di Kabupaten Maluku … di Kabupaten Seram Bagian Timur ini
juga, Yang Mulia, luar biasa sekali. Kenapa saya bilang luar biasa? Dari
jumlah DPT (…)
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581. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara, Saudara, Saudara, berhenti dulu!

582. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia, maaf.

583. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bagian … Seram Bagian Timur luar biasa sekali, hiruk pikuk sekali,
itu tinggalkan kata-kata itu.

584. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

585. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Selain provokatif, itu bukan bagian Saudara. Itu Saudara sudah
mengkualifikasi keadaan.

586. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Siap, Yang Mulia.

587. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu bukan porsinya saksi ya. Makanya, tadi Pak Hakim sering
memotong keterangan Saudara karena keterangan Saudara ini kalau
tidak berupa fakta, ya angka, lalu kait-mengaitnya fakta itu seperti apa?
Tidak lalu disimpulkan, dinilai, itu tidak … tidak (…)

588. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Oke, Yang Mulia. Saya masuk ke fakta yang sebenarnya, Yang
Mulia.

589. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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590. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada terjadi kehilangan 427 suara buat Nasdem dan terjadi
penggelembungan 6.400 ... 6.473 suara buat PKPI, Yang Mulia.

591. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PKPI meningkat, Nasdem (…)

592. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, PKPI meningkat, Nasdem menurun.

593. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di mana itu?

594. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Yang meningkat buat PKPI itu, Yang Mulia.

595. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

596. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Pertama di Kecamatan Bula Barat.

597. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu kapan terjadi peningkatan?

598. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Terjadi peningkatan pada saat rekapannya itu karena proses
perekapan diundur selama dua minggu, Yang Mulia.
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599. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, rekapan di kecamatan apa di kabupaten?

600. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di kabupaten, Yang Mulia.

601. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terus untuk Nasdem menurunnya juga di situ juga?

602. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

603. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

604. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di beberapa kecamatan, Yang Mulia, bukan terfokus pada satu
kecamatan.

605. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Beberapa (…)

606. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada 8 kecamatan.

607. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, itu pastikan saja. Saksi enggak boleh beberapa juga. Sekian
banyak TPS, ya ini ndak benar. Saksi itu harus pasti karena melihat itu
tidak ada sekian banyak, melihat itu pasti. Delapan, sepuluh, tujuh, itu
berapa tadi? Delapan ya?
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608. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Delapan, Yang Mulia. Delapan kecamatan.

609. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu berkurang menjadi berapa?

610. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Kan jumlah Kecamatan di Seram Bagian Timur itu, Yang Mulia,
ada 15 terjadi penggelembungannya itu di delapan kecamatan, Yang
Mulia.

611. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke, okelah itu nanti yang di dokumen itu maksud saya
sudah ada, mana yang digelembungkan, Saudara yang menjelaskan
rangkaian faktanya.

612. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Oke, Yang Mulia.

613. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada lagi yang ingin Saudara terangkan?

614. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada, Yang Mulia.

615. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa?

616. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di kecamatan Bula Barat itu, Yang Mulia. Dalam model DA (...)



74

617. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DA.

618. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak sinkronisasi dengan model D.

619. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bagaimana Saudara tahu, orang Saudara saksi?

620. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya tahu karena begini, Yang Mulia. Dalam model D, jumlah
suara sah itu 191, Yang Mulia. Namun (…)

621. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar.

622. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Pak.

623. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

 Pelan-pelan, kalemlah. Saudara kok bisa punya D dari mana?

624. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya punya data D itu dari rekapan desa, Yang Mulia.

625. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari rekapan desa?
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626. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia. Rekapan desa yang disandingkan dengan rekapan
kecamatan, Yang Mulia.

627. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah Saudara mengumpulkan D itu dari semua saksi di desa?

628. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

629. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lalu Saudara rekap sendiri, begitu?

630. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak, saya melihat sesuai dengan rekapan dan rekapan itu juga
diangkat di dalam model DB juga hal yang sama, Yang Mulia.

631. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh, itu juga terjadi di mana Saudara tahu?

632. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Itu di Desa Bongaya, Yang Mulia.

633. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukan, Saudara tahu itu karena minta dari Saksi Saudara, apa
Saudara waktu terjadi Pleno di kabupaten itu dibuka juga D-nya, kan
tidak?

634. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di kabupaten itu, Yang Mulia, sempat terjadi … apa …
diskomunikasi di antara internal Partai Nasdem, sehingga yang
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menandatangani itu adalah Adam Kafara, Yang Mulia. Kita tidak mau
untuk tanda tangan, tapi Adam Kafara yang melakukan tanda tangan
karena ada diskriminasi dari pihak lain, Yang Mulia.

635. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, itu diskriminasi itu kan juga soal yang ... soal Anda nanti
keluar, nanti bentrok dengan orang lain karena kata Saudara, gitu ya.
Hati-hatilah. Ini pertanyaan belum dijawab, tapi mesti bergeser ke lain.
Saudara tahu D, itu ketika sidang Pleno, apa sebelum sidang Pleno, apa
sesudah sidang Pleno?

636. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sesudah sidang Pleno, Yang Mulia.

637. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kalau sesudah sidang Pleno, kan itu berarti dikumpulkan
oleh tim Saudara?

638. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya sendiri yang kumpulkan, Yang Mulia.

639. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara sendiri yang mengumpulkan?

640. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia. Ya.

641. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Setelah Saudara kumpulkan, lalu berbeda, apa yang Saudara
lakukan?
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642. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya pernah … apa ... saya pernah … apa … ngotot di tingkat
provinsi, Yang Mulia. Karena saya juga sempat jadi saksi di tingkat
provinsi dari Partai Nasdem, Yang Mulia.

643. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lalu Saudara protes?

644. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya pernah protes, Yang Mulia. Tapi protes saya itu dibatalkan
oleh Ketua KPU, Yang Mulia.

645. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dibatalkan?

646. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Karena beralasan bahwa setelah ditandantangani oleh saksi di
tingkat kabupaten, Yang Mulia.

647. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, gitu? Persoalannya karena sudah ditandatangani, sehingga
protes Saudara (…)

648. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Protes saya itu tidak diabaikan.

649. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tidak diakumulasi, diakomodasi, gitu? Tidak diakomodasi, ditolak,
begitu ya?
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650. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya, Yang Mulia.

651. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukuplah saya kira, itu soal fakta-fakta yang mendukung
nanti angka-angkanya kami lihat di dokumen.

652. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ada tambahan satu, Yang Mulia.

653. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa lagi?

654. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Yang Mulia, di Kecamatan Siwalalat, Yang Mulia ... di Kecamatan
Siwalalat ini kan terjadi penggelembungan DPT pertama. Yang kedua,
terjadi … apa namanya … penggelembungan suara yang sangat luar
biasa, Yang Mulia.

655. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lha, luar biasa lagi, ya kan?

656. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Maaf, Yang Mulia.

657. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Penggelembungan DPT itu untuk apa sih?

658. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Untuk memenangkan salah satu kandidat, Yang Mulia.
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659. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Coba terangkan, kandidat siapa yang dimenangkan setelah DPT
digelembungkan, Saudara tahu?

660. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tahu, Yang Mulia.

661. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DPT berapa (…)

662. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Jumlah DPT sesuai rekapan KPU tertanggal 18 Januari 2014, itu di
Kecamatan Siwalalat berjumlah 3.048, Yang Mulia.

663. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

3.048?

664. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

3.048.

665. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, digelembungkan menjadi berapa?

666. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Setelah direkapkan di tingkat kabupaten model DB ... model DB,
itu berjumlah 3.522, Yang Mulia.

667. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

3.522, terus apa kaitannya dengan perolehan Nasdem?
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668. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Di Kecamatan Siwalalat sesuai (…)

669. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ndak, dijawab pertanyaan saya! Apa kaitannya perolehan Nasdem
dengan penggelembungan ini atau kerugian Nasdem?

670. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Kerugian. Karena pertama ... saya cerita lebih awal dulu, Yang
Mulia. Pertama begini, di Siwalalat itu (…)

671. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Aduh! Eh, Saudara!

672. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ya.

673. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jangan banyak ceritalah di sini!

674. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak, yang ini ... ini fakta, Yang Mulia.

675. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Iya. Fakta-fakta, tapi fakta itu ada yang relevan, ada yang tidak
relevan. Selama Saudara cerita ini, yang relevan hanya sekian persen
saja. Makanya saya arahkan, seandainya Saudara tadi sudah betul, ndak
saya ambil alih ini, ya. Tadi Saudara bilang, ini belum selesai, Saudara
sudah pindah soal. Penggelembungan DPT dari 3.048 menjadi 3.522.
Saya tanya, perolehan Nasdem sebelum digelembungkan berapa,
sesudah digelembungkan berapa?



81

676. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

 Tidak ada, Yang Mulia.

677. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lha, sudah.

678. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tapi Yang Mulia, setelah dalam model DB, Yang Mulia, suara
Nasdem (…)

679. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar. Sekarang kalau perolehan Nasdem tidak ada
kaitannya dengan penggelembungan ini, partai lain yang berkaitan
dengan Nasdem itu, yang dianggap merugikan Nasdem, dapat berapa?
Yang Saudara (…)

680. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Dapat 3.559 (…)

681. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar, sebentar, pelan-pelan! Ketika DPT=3.048,
partai apa mendapat berapa?

682. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Partai PKB mendapatkan 3.559, Yang Mulia.

683. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

3.559. Ketika sudah  digelembungkan?

684. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Itu hasilnya, Yang Mulia.
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685. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, ini berarti sesudah 3.522. Ketika masih 3.048, PKB dapat
berapa? Tidak tahu?

686. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak ada, Yang Mulia. Karena ini begini, Yang Mulia, dari ... apa
… penambahan DPT itu sebelum (…)

687. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah, sudah, itu sudah, saya sudah budek tadi, sudah sejak tadi
Saudara DPT-DPT saja. Setelah ditanya, Saudara enggak tahu, cukup?

688. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Sebentar, Yang Mulia.

689. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup! Saya tidak ingin mengatakan seperti ini kepada Saudara
yang jauh-jauh ke Mahkamah Konstitusi, tapi Saudara terlalu, tidak bisa
ngomong menurut porsinya sebagai saksi. Kalau sebagai Pemohon mau
mengatakan dicurangi, ya silakan. Karena itu dalil dia, tapi harus
dibuktikan dengan fakta. Tapi, Saksi Saudara tolong diberitahu yang
benar, Saudara Pemohon.

Oke, yang ketiga, ini mau saya serahkan kepada Pemohon untuk
ditanyai sendiri. Silakan.

690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terima kasih, Yang Mulia Majelis Hakim Konstitusi.

691. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Fokus, ya? Pada soal Nasdem Maluku.

692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saya, Yang Mulia.
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693. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saya bertanya pertama kepada Saksi Abdul (...)

695. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama, tempat tanggal lahir, posisi ketika pemilu.

696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Abdul Sedeq. Abdul Sedeq.

697. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Supaya dia menjawab karena direkam.

698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saudara sebagai yang mewakili Partai Nasdem untuk rekap di
tingkat KPU Provinsi, saya ingin menanyakan kepada Saudara. Di 10
kabupaten/kota dari 11 yang telah direkap, selain Seram Bagian Timur,
posisi perolehan Partai Nasdem dengan Partai PKB itu apakah bisa
Saudara jelaskan?

699. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

Bisa, Yang Mulia. Selisih perbandingan antara Partai Nasdem
dengan Partai Kebangkitan Bangsa sebelum dari Kabupaten Seram
Bagian Timur, itu selisihnya 41.523.

700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

41.500?
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701. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL SEDEQ

523.

702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

23. Terima kasih. Saya bertanya selanjutnya kepada Saksi atas
nama (...)

703. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Enggak, yang ... yang ini saja, sebab ini sekarang gilirannya
Nomor 3. Silakan ditanya.

704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Oh, yang Nomor 3?

705. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya. Kan dia belum selesai, nanti Anda kayak setrikaan, maju-
mundur maju-mundur, ndak selesai-selesai.

706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saya, Yang Mulia.

707. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, silakan. Progresif kita, maju terus!

708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Ya, terima kasih, Yang Mulia.

709. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saudara Hasan Lausa, apa posisi Saudara pada saat rekap hasil
penghitungan suara di Maluku Tengah?

711. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Sebagai (...)

712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saksi ini kebetulan dari Maluku Tengah, Yang Mulia.

713. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

714. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Sebagai ... sebagai saksi pada rekapitulasi tingkat KPUD Maluku
Tengah. Saksi Partai Nasdem.

715. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saksi Partai Nasdem. Pada saat ... apakah Saudara tahu semua
tahapan sebagai ... apakah Saudara pengurus Partai Nasdem?

716. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Saya Sekretaris Partai Nasdem Maluku Tengah.

717. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Sebagai Sekretaris Partai Nasdem, tentu Saudara peduli dengan
pemilihan umum, apakah Saudara mengoordinasikan hasil penghitungan
suara di tiap di semua TPS di Maluku Tengah terhadap saksi-saksi di ...
yang ada di TPS-TPS?
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718. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, saya sebagai koordinator untuk Kabupaten Maluku Tengah
dari semua TPS yang ada di Kabupaten Maluku Tengah.

719. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah semua tahapan terkait dengan proses pelaksanaan
pemilu, itu dilaksanakan antara lain, misalnya di setiap TPS ada
ditempelkan formulir C untuk dimaklumi kepada semua bisa mengetahui
hasil perolehan suara?

720. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, jadi, Yang Mulia Yang Terhormat. Setelah rekapitulasi tingkat
TPS, begitu saya sudah mengumpulkan semua C1-KWK, C-1, Berita
Acara C-1, Pak, saya terus membaca pedoman pelaksanaan KPPS. Ketika
saya baca, di situ ada dituangkan bahwa 12 rangkap diserahkan pada 1
rang ... masing-masing 1 rangkap diserahkan pada saksi partai politik
dan 1 rangkap ditempelkan pada papan pengumuman. Itu tidak ada di
semua TPS di Maluku Tengah.

721. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Jadi apakah saksi Saudara di TPS dikasih juga C-1?

722. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Saya dikasih, di saksi saya dikasih (...)

723. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi yang ditempel tidak ada?

724. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Tidak ada.
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725. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu 1 poin.

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah ... saya lanjutkan, Yang Mulia.

727. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah Saudara bisa menjelaskan kejadian-kejadian yang spesifik
terkait dengan rekap hasil perhitungan suara, misalnya selama
melakukan (...)

729. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara Kuasa, jangan misalnya! Ini kan Saudara mendalilkan
sesuatu di permohonan ini. Tanya saja yang berkaitan dengan dalil
Saudara di permohonan. Saya sudah punya, tapi saya tanya Saksi Anda
susah, makanya saya serahkan Anda. Anda minta apa saksi itu
menerangkan terkait dengan dalil Saudara? Yang tidak didalilkan, tidak
penting.

730. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Baik, Yang Mulia.

731. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah Saudara mengetahui tentang ada perolehan suara Partai
Nasdem yang berkurang dan ada perolehan partai lain yang ... yang
lebih berdasarkan dokumen-dokumen yang Saudara miliki?
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733. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, terima kasih. Jadi setelah saya cek seluruh C1-KWK dengan
formulir D dan formulir DA, saya mendapatkan angka-angka yang terjadi
penggelembungan dan pengurangan suara di beberapa kecamatan.

Yang pertama, pada Kecamatan Kota Masohi, Yang Mulia. Itu
berdasarkan formulir D untuk Kelurahan Namaelo, suara PKB adalah
445. Namun, berdasarkan hasil rekap PPK formulir DA, itu sudah menjadi
866. Sehingga, selisih yang terjadi adalah penggelem … selisih yang
terjadi itu merupakan penggelembungan sebesar 421 suara.

734. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Saudara, saya potong terlebih dulu. Inikah yang Saudara
katakan bahwa antara Nasdem dan PKB itu, lalu selisih 41.523?

735. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ini … ini adalah selisih rekapan formulir D dan DA yang saya cek
hasilnya.

736. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. D-1 dan DA-1?

737. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, ya, Yang Mulia.

738. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang kemudian melahirkan selisih antara Nasdem dan PKB itu
41.523?

739. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Bukan.

740. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukan?
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741. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Bukan.

742. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini soal lain?

743. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ini soal lain.

744. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan. Kalau memang soal lain.

745. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Jadi yang berikut, Yang Mulia. Kecamatan Kota Masohi.

746. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Masohi, tadi sudah kan? 445 sama 866 tadi?

747. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya. Tapi ada, ada kesalahan penjumlahan di situ, Yang Mulia.

748. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

749. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Sehingga pada saat mengecek form DA, itu Partai PKB total dari
seluruh … apa … perolehan suara Kecamatan Kota Masohi itu 2.792.
Yang seharusnya, itu 1.671. Karena angka itu didapatkan dari jumlah
kelurahan yang ditambah dengan angka 445 tadi.
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750. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Terus?

751. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Sehingga, kesalahan penjumlahan mengakibatkan bertambahnya
suara.

752. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, oke. Jadi inilah yang saya maksud bahwa ada fakta berupa
salah menjumlah.

753. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, Yang Mulia.

754. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sehingga mengakibatkan PKB diuntungkan?

755. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Yang Mulia.

756. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu, gitu maksud saya. Itu di dokumen enggak ada keterangan itu.
Oke. Satu lagi apa lagi yang Saudara ingin terangkan?

757. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Menyangkut dengan Kecamatan Nusa Laut.

758. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nusa laut. Ada apa lagi?
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759. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ada penggelembungan, Yang Mulia.

760. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Gimana ceritanya menggelembung itu?

761. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya. Jadi berdasar (...)

762. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau tadi karena salah, kalau ini karena apa?

763. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya. Ini karena kesalahan tulis, Yang Mulia.

764. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kesalahan tulis?

765. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya.

766. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pertanyaan tadi, saya … untuk Masohi sudah dibetulkan atau
belum?

767. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Jadi, itu belum, belum ada (...)

768. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Penyelesaian.
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769. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Penyelesaian, ya.

770. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Terus sekarang Nusa Laut?

771. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Nusa Laut, Yang Mulia.

772. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan. Ada apa Nusa Laut?

773. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Itu pada form D (...)

774. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Salah tulis Anda? Anda salah tulis?

775. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Salah tulis.

776. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di mana letak salah tulisnya?

777. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Pada perolehan suara partai.

778. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Partai apa?
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779. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

PKB.

780. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PKB. PKB perolehannya salah menulis?

781. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya.

782. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Seharusnya ditulis berapa?

783. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ditulis 52, tetapi di situ ditulis 152.

784. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

152.

785. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Jadi ada penambahan.

786. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini di formulir yang berbeda atau di formulir yang sama?

787. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Formulir yang sama.

788. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sama?
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789. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya.

790. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini 52 ini di C-1 apa di D?

791. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Di 52 ini pada D, sedangkan 152 pada DA.

792. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DA. Ini di tingkat kecamatannya, ya?

793. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya, Yang Mulia.

794. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya. Nah, gini jelas. Terus apa lagi?

795. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Pada Kecamatan Saparua, Yang Mulia.

796. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saparua. Oke.

797. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Ya. Form model D, itu untuk PPS pada Desa Saparua, Partai PKB
itu memperoleh suara 15, Yang Mulia.

798. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

15.
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799. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Tapi pada DA PPK, itu menjadi 115.

800. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

801. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Sehingga ada penambahan suara 100.

802. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, inilah yang Saudara … yang saya maksudkan. Hal-hal yang
semacam ini, Saudara Pemohon, nanti dikumulasikan di dalam
kesimpulan, ditunjuk beberapa poin yang diterangkan oleh Pemohon ini.
Sehingga, PKB menjadi memeroleh sedemikian itu, sebenarnya bukan
suara, tapi ada kesalahan, ada salah menjumlah, dan ada salah
menaruh, dan setrerusnya tadi. Saya kira sudah cukup. Ini selebihnya
nanti dijelaskan dengan dokumen-dokumen yang benar.

803. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HASAN LAUSA

Baik.

804. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih atas keterangan Saudara. Dan ini setengah 4 atau
dengan kata lain 15.30 WIB, kami akan menunaikan Salat Ashar dan
Saudara silakan kalau (...)

805. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Izin, Yang Mulia.

806. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada apa?
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807. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Pihak Terkait PKB untuk Maluku.

808. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar. Sesudah ini aja, sambil Saudara trin itu … apa didrill
dulu saksi Saudara, supaya menjelaskannya tidak muter-muter, ya.

809. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Kami tidak mengajukan saksi, Yang Mulia.

810. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, begitu?

811. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Hanya mau menanyakan kepada saksi.

812. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh. Kalau hanya menanyakan, boleh deh, boleh. Nanti saya skors
ditunda sedikit, ya. Apa?

813. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Terima kasih, Yang Mulia. Pertanyaan pertama (...)

814. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Fokus, ya. Kepada pertanyaan saja, apa?

815. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Ya, saksi yang kedua.
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816. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kedua? Siap-siap saksi yang kedua, mau ditanya soal apa?

817. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Pertanyaan saya yang pertama, apakah sampai pada akhirnya,
Nasdem atau saksi tidak mengetahui apa yang menjadi dasar KPU
melakukan PSU di Kecamatan Gorong?

818. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Tidak ada.

819. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Tidak ada. Pada saat pelaksanaan PSU itu, apakah Saksi juga
tidak menanyakan atau melakukan komplain kepada KPU dan/atau
kepada panwaslu atau panwascam?

820. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Karena selesai PSU-nya itu direkap di tingkat kabupaten, tidak lagi
di kecamatan, akhirnya saya tidak bisa diikutsertakan karena saya di
kecamatan.

821. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Baik, terima kasih. Yang ketiga, apakah perolehan suara 8.000
sekian yang dijelaskan oleh saksi tadi, perolehan suara PKB maksud
saya, 6.800 lebih itu adalah hasil rekapitulasi setelah PSU di Kecamatan
Gorong?

822. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dijawabnya setelah apa sebelum? Begitu kan?
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823. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Setelah.

824. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

825. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Cukup, Yang Mulia.

826. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup ya? Terima kasih (…)

827. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Yang Mulia.

828. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, ada pertanyaan?

829. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah boleh kami lanjutkan?

830. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, boleh, boleh banget, tapi yang fokus!

831. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terima kasih, Yang Mulia.

832. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.
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833. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Sebelum kami bertanya, kami mau sedikit menjelaskan, Yang
Mulia. Kiranya diperkenankan, Yang Mulia.

834. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa soal?

835. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kenapa ini menjadi penting, Yang Mulia? Karena di Seram Bagian
Timur, salah seorang Caleg PKB atas nama Rohani.

836. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh.

837. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Itu mendapatkan suara perorangan 48.000 sekian.

838. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

839. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Dan digabung dengan suara partai dan suara yang lainnya
menjadi 49.000 sekian.

840. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

841. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Wajib pilih, suara yang sah adalah (…)
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842. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pemilih maksudnya?

843. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Pemilih, pemilih, pemilih, ada 70.000.

844. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh.

845. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terkait dengan ini (…)

846. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He eh.

847. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kami ingin mengajukan satu pertanyaan kepada Saksi Rajab Piyau
(…)

848. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan. Fokus ya!

849. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saudara Saksi Rajab.

850. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang mana, pilih?

851. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Rajab.
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852. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

853. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah Saudara pernah dipanggil oleh seseorang untuk
menanyakan perolehan suara Nasdem, di rekapan 10 kabupaten/kota?

854. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Pernah.

855. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Apakah Saudara bisa menyebutkan siapa itu?

856. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Ketua KPU Kisman Kilian.

857. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Kisman Kilian. Apakah Saudara menanyakan kepada yang
bersangkutan, apa gerangan Saudara bertanya tentang perolehan suara
Nasdem?

858. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RAJAB PIYAU

Saya tidak menanyakan karena saya dipanggil untuk memberikan
data.

859. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Nah, Yang Mulia.

860. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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861. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Ini yang kami maksudkan tadi.

862. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

863. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Bahwa pada saat Seram Bagian Timur belum memasukkan (…)

864. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Suara (…)

865. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Hasil perhitungan.

866. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hasil.

867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Selisih Partai Nasdem dengan PKB itu berjumlah 41.000 sekian,
Yang Mulia.

868. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Oleh karenanya, kami punya dugaan kuat.

870. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh.
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871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Sekali lagi, Yang Mulia.

872. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, boleh, itu nanti dalam kesimpulan, ya dalam kesimpulan.
Oke, terima kasih. Ini akan diskors sampai dengan pukul 16.00

WIB. Sidang diskors.

867. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Skors dinyatakan dicabut, sidang dilanjutkan, dinyatakan dibuka
dan terbuka untuk umum.

Terakhir, kita sudah memeriksa Nasdem dan Pihak Terkait PKB
yang tidak mengajukan saksi.

868. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia?

869. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

870. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dari Termohon (...)

KETUK PALU 3X

SIDANG DISKORS PUKUL 15.35 WIB

SKORS DIBUKA PUKUL 16.02 WIB

KETUK PALU 1X
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871. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

872. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dari KPUD, ingin menyampaikan tanggapan.

873. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, silakan. Silakan, dari 2 permohonan, tadi, ya? Golkar
maupun Nasdem. Silakan.

874. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Terima kasih, Yang Mulia.
Yang pertama, nama saya Kisman Filian. Tempat, tanggal lahir,

Gorom, 10 Juli 1977. Alamat, Bula. Ketua KPUD Kabupaten Seram
Bagian Timur.

875. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Apa yang Saudara akan katakan?

876. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Pertama, yang saya mau (...)

877. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jangan dekat-dekat, agak jauh sedikit (...)

878. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Menjawab (...)

879. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Miknya agak jauh sedikit. Nah, gitu, mundur sedikit. Oke.
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880. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Apa yang disampaikan oleh keterangan dari Saksi Partai Nasdem.
Itu yang pertama, Abdul Sedeq. Kemudian, yang keduanya, mohon
maaf, Yang Mulia, saya tidak tahu namanya.

881. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Yang kedua, gitu saja, sebut.

882. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Ya. Untuk apa yang disampaikan oleh Saksi Nasdem tadi bahwa di
PSU di Kecamatan Pulau Gorom yang saya sampaikan adalah PSU kita
gelar, 5 TPS di Kecamatan Pulau Gorom, itu berdasarkan rekomendasi
Panwas Kabupaten Seram Bagian Timur.

Kemudian, yang keempat TPS di Kecamatan Pulau Gorom Timur,
itu, kita menggelar PSU berdasarkan rekomendasi Panwas Kabupaten
Seram Bagian Timur.

883. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

884. TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU KABUPATEN SERAM
BAGIAN TIMUR)

Terus yang berikut, di Kecamatan Siwalalat, sebagai mana yang
disampaikan oleh Saksi tadi, Kecamatan Siwalalat itu, kita membedah
kotak perhitungan mulai dari C. Kami berdasarkan rekomendasi dari
Panwas Kabupaten Seram Bagian Timur.

885. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Itu, kalau poin itu, nanti. Yang penting ada Saudara
narasikan. Lalu, yang kedua, kasih nomor bukti Saudara berapa? Itu saja
yang penting. Cukup, terima kasih.

Sekarang, saya beritahukan terlebih dulu bahwa sidang ini akan
berlangsung sampai dengan ... menurut jadwal itu pukul 17.00 WIB.
Tapi, karena termakan waktu skors, sehingga saya akan mengganti
sampai pukul 17.30 WIB. Untuk makan malam dan Salat Magrib bagi
yang mengerjakan salat. Lalu, nanti, akan dimulai lagi pukul 19.00 WIB
seperti biasa.
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Baik. Karena tadi loncat, maka saya akan mengulang dari Nomor
1-nya. Sekarang, PDI-P. Sudah ada Saksinya, Saudara?

886. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Sudah, Yang Mulia.

887. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan Saksi dari PDI-P masuk untuk DPRD Kabupaten Kota
Ambon 2.

888. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Betul, Yang Mulia.

889. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Masuk, masuk. Silakan. Oke, ya, ya. Silakan.
Saudara akan tanya sendiri. Saksi Saudara diminta menerangkan

apa? Tapi, sebelumnya, sebutkan nama, tempat, tanggal lahir, alamat,
ketika pemilu sebagai apa? Silakan, silakan Saudara tanya sendiri.

890. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Kepada Saksi Samsul Notanubun?

891. SAKSI DARI PEMOMON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMSUL NOTANUBUN

Siap.

892. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Mohon untuk menerangkan mengenai rekap perhitungan suara di
PPS Batu Merah 2.
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893. SAKSI DARI PEMOMON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMSUL NOTANUBUN

Baik. Perkenankan saya untuk memperkenalkan diri saya, Yang
Mulia.

Nama saya Samsul Notanubun. Alamat Jalan Tanah Rata, RT
001/RW 08, Desa Batu Merah, Kecamatan Sirimau, Kota Ambon.
Kapasitas saya pada saat pemilihan umum legislatif pada waktu itu
adalah sebagai saksi di PPS Batu Merah 2.

Adapun fakta yang ingin saya sampaikan bahwa yang pertama,
sesuai dengan jadwal rekapitulasi pada tingkat PPS Desa Batu Merah 2,
itu sebagaimana yang disampaikan Ketua PPS berlangsung selama 3
hari, dari tanggal 11 sampai tanggal 14.

Namun, ternyata sampai tanggal 15 karena pada saat itu Ketua
PPS menyampaikan bahwa tanggal 15 itu sudah jadwal rekapitulasi di
tingkat PPK. Ternyata, kami baru menandatangani Berita Acara
rekapitulasi tingkat PPS pada tanggal 17 April.

Yang kedua, di tanggal 15 April, kami disuruh untuk
menandatangani form D-1 oleh PPS dalam keadaan kosong.

Yang ketiga, atas dasar poin kedua tadi, fakta kedua tadi,
awalnya kami tidak sempat curiga karena jumlah suara, jumlah
perolehan suara partai tidak sama sekali terkoreksi. Namun, setelah
ditelaah bersama, ternyata yang dikoreksi itu pada jumlah surat suara
yang tidak terpakai dan yang terpakai.

Barangkali, dari saya selaku saksi pada PPS, fakta … ketiga fakta
itu yang sempat untuk kami sampaikan. Terima kasih, Yang Mulia.

894. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, Pemohon lanjutkan pada siapa?

895. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Kemudian Saksi kedua, Yani M. Hasan Salampessy (…)

896. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Untuk menerangkan apa?

897. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Menyampaikan adanya keberatan pada saat Pleno di PPK Sirimau.
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898. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

899. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: YANI M. HASAN SALAMPESSY

Terima kasih, perkenalkan nama saya Yani Hasan Salampessy.
Alamat di Jalan Dr. Tarmizi Taher, IAIN Ambon. Kapasitas saya selaku
saksi di tingkat PPK.

900. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Untuk partai apa?

901. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: YANI M. HASAN SALAMPESSY

PDI-P, Pak Yang Mulia.

902. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan yang diminta tadi oleh Pemohon tadi, Saudara jelaskan.

903. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: YANI M. HASAN SALAMPESSY

Ya bahwa pada proses perhitungan suara di tingkat PPK (…)

904. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia (…)

905. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

906. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia, saksi ini adalah Caleg PDI-P (…)

907. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Caleg PDI-P (…)
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908. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang sa … apa namanya … berkepentingan dalam perkara ini (…)

909. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

910. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dan kami keberatan (…)

911. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, PDI-P untuk Ambon 2 Kabupaten, DPRD Kabupaten?

912. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya, Kota Ambon.

913. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, ya, Kota, Kota Ambon ya? Gimana, Saudara (…)

914. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Mohon izin, yang Mulia.

915. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, bisa dijelaskan?

916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Mohon izin, Yang Mulia, jadi memang Saksi adalah caleg, tapi
Saksi ini memang Saksi kita, Saksi PDI-Perjuangan d tingkat PPK. Jadi,
hanya dia yang memang mewakili keberatan pada saat itu.

917. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hakim memutuskan untuk bisa, sejauh hanya PPK saja.
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918. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Maaf, Yang Mulia. Apabila permohonan ini dikabulkan, dia punya
pengaruh, artinya dia yang jadi. Jadi, dia punya kepentingan, konflik
interest. Statusnya kayak Pemohon, jadi kami keberatan (…)

919. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke (…)

920. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Keberatan.

921. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, dengan alasan yang kedua ini, Mahkamah menyatakan
Saudara tidak dapat menjadi saksi. Tapi, keterangan Saudara nanti
ditambahkan saja pada keterangan pemo … permohonan. Oke, terima
kasih.

922. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: YANI M. HASAN SALAMPESSY

Terima kasih, Yang Mulia.

923. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, jadi dilanjutkan yang ketiga. Silakan pertanyaan Saudara
untuk yang ketiga ini?

924. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Kepada Ibu Oliva Lasol (…)

925. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Supaya tidak terjadi … apa namanya … hal di kemudian setelah
dia menerangkan, pastikan dia nama, tempat tinggal, dan alamat, serta
tanda la … ta, apa tang … tanggal lahir. Lalu, posisi di KPU sebagai apa,
di … di pemilu sebagai apa?
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926. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Baik, kepada Oli … ini Oliva Lasol, mohon untuk menerangkan (…)

927. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama (…)

928. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Pada saat rekap di KPU Kota Ambon. Kebetulan Saksi ini adalah
Saksi Mandat PDI-Perjuangan untuk (…)

929. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kota?

930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: RISA MARISKA

Kota. KPU Kota Ambon.

931. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Lah, ini kan sama. Artinya, untuk Kota Ambon, dia yang
menerangkan, silakan.

932. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Oke, terima kasih. Nama saya Oliva Lasol. Tinggal di Dusun
Ahuru, RT 003/RW 16, Kelurahan Desa Batu Merah, Kecamatan Sirimau,
Kota Ambon. Kapasitas saya sewaktu pileg kemarin adalah saksi di KPU
Kota Ambon.

933. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, yang diminta oleh Pemohon. Anda menjelaskan apa yang
terjadi terkait dengan PDI-P? Berkurang suaranya, bertambah, kenapa
bertambah, kenapa berkurang, bagaimana prosesnya?
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934. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Oke. Terima kasih, Yang Mulia. Terjadi di PPS 6, TPS 4,
berdasarkan saksi kami sewaktu di PPS itu bahwa TPS ini akan dibedah
karena memang terjadi kecurangan ataupun ada suara, surat suara yang
tidak terpakai, akhirnya dicoblos oleh ketua PPK ataupun (…)

935. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ketua PPK?

936. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Eh, bukan PPK, TPS.

937. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, gitu ya?

938. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

TPS. Kaya gitu.

939. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terus, akhirnya?

940. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Akhir … tapi akhirnya tidak jadi dibedah.

941. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dibedah.

942. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Tidak jadi dibedah oleh PPS.
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943. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bagaimana Saksi Saudara bisa tahu bahwa ini akan dibedah, akan
tidak dibedah?

944. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Kami dikasih tahu oleh saksi di PPS, Pak. Bahwa besok akan
dibedah. Ternyata, setelah dicek (…)

945. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dasarnya apa dia? Apa hanya informasi atau dengan
mendasarkan pada sebuah rekomendasi, begitu?

946. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Karena (…)

947. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hanya informasi saja?

948. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Ya, hanya informasi karena di TPS, sebenarnya di Dapil 2 ini,
Bapak (…)

949. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

950. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Sewaktu kami di … di KPU Kota Ambon, sebelum akhirnya kami
menutup semua proses dan menandatangani Berita Acara (…)

951. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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952. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Ada beberapa rekomendasi yang kami masukkan, termasuk PDI-
P.

953. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar. Rekomendasi itu, kan (…)

954. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Rekomendasi dalam artian (…)

955. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Usul begitu?

956. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Usulan.

957. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Atau keberatan (…)

958. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Usulan dari, keberatan dari Nasdem, PDI-P, PAN, dan PKPI.

959. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

960. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Berkenaan dengan surat suara yang tidak terpakai, dan surat
suara … dan juga suara tidak sah.
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961. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

962. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Yang tidak sinkron dari TPS sampai dengan PPK.

963. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

964. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Dan itu diakui oleh PPK bahwa telah terjadi mereka memperbaiki
(…)

965. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hal yang demikian itu, ya?

966. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Memperbaiki karena terjadi coret-mencoret di … dari C-1 ke DB-1
dan DA-1.

967. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

968. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Kayak gitu, Pak.

969. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, akhirnya tidak jadi?
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970. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Akhirnya, tidak jadi. Dan kami memang waktu itu
menandatangani dengan catatan, apa yang diminta panwas, yang ditulis
juga dalam Berita Acara, itu harus ada dalam Berita Acara KPU, baru
kami menandatangani.

971. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Apakah waktu itu Ibu melihat … apa namanya …
rekomendasinya panwas?

972. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Semua tercatat dalam Berita Acara KPU Kota Ambon, Pak.

973. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, Ibu sendiri enggak melihat fisiknya surat rekomedasi itu?

974. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Jadi, surat secara (…)

975. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bahwa itu tercatat, ya. Tapi, apakah fisik surat rekomendasi dari
panwas itu Ibu melihat nomor berapa, tanggal berapa?

976. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Surat dari rekomendasi panwas tidak, tapi panwas meminta
seluruh keberatan itu dimasukkan dalam Berita Acara KPU Kota Ambon.

977. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dengan demikian, apakah rekomendasinya didasarkan pada lisan
saja?
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978. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Ya, Pak. Dan (…)

979. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

980. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Dan untuk kami, itu kami waktu itu, Ketua KPU Kota Ambon juga
berkata bahwa kalau memang karena sudah terkejar waktu, maka ini
masih ada proses, bisa naik lagi ke atas, sampai di MK. Dan seluruh hasil
dari masukan di rekomendasi Berita Acara (…)

981. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ya, ya.

982. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Itu bisa dibahas di atas, Pak.

983. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Jadi, berapa konkretnya yang merugikan PDI-P? Ibu ingat?

984. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Angka konkret saya tidak (…)

985. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, ya.

986. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Catat di (…)
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987. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nanti, saya kalau gitu, saya lihat dokumennya. Terima kasih, Ibu.

988. SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 09-04-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: OLIVA LASOL

Sama-sama.

989. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih Saksi dari kedua orang ini dan satu dari anggota
legislatif sendiri sebagai Pemohon. Nanti, untuk legisatif ini, anggota,
calon anggota legislatif ini, bisa memasukkan tambahan keterangan di
kesimpulan. Terima kasih. Bisa berganti tempat.

990. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia.

991. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

992. KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dari KPUD Kota Ambon, ingin menyampaikan tanggapan.

993. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

994. TERMOHON: KPUD KOTA AMBON

Bapak Hakim, Yang Mulia, saya singkat saja. Jadi, yang
disampaikan tadi yang pertama, Saksi Yani Salampesy itu, itu beliau
menandatangani dalam DB-2.

995. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.
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996. TERMOHON: KPUD KOTA AMBON

Padahal, Beliau, dia sama sekali merupakan (suara tidak
terdengar jelas) dari Partai PDI-P.

997. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PDI-P.

998. TERMOHON: KPUD KOTA AMBON

Yang Saksi dari PDI-P itu adalah Saudara (suara tidak terdengar
jelas), tapi dia di dalam pelaksanaan rekapitulasi tidak pernah ngomong
sedikit pun.

999. KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1000.TERMOHON: KPUD KOTA AMBON

Jadi, sama sekali ini kontradiksi sama sekali.

1001.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukup?

1002.TERMOHON: KPUD KOTA AMBON

Cukup, Pak Hakim.

1003.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sekarang ada permintaan dari Maluku untuk saksi yang berada di
Universitas Sam Ratulangi, ya? Unsrat, ya? Oleh … Pattimura,
Unpattimura. Universitas Pattimura karena di sana mungkin petugasnya
kelamaan, saya tadi ketika diminta, saya memenuhi.

Oleh karena itu, saya panggil, Pattimura, ada berapa saksi yang
akan menjadi saksinya Demokrat untuk DPRD Kabupaten Kota Maluku
Tengah 1? Ada berapa? Aduh, suaranya. Coba, Saudara teknisi, apakah
suaranya? Oke, sebentar, Bapak.

Saudara di Universitas Pattimura mendengarkan saya? Mohon
maaf, kalau seperti ini terus, tidak bisa saya laksanakan. Saudara,
mohon maaf sidang untuk mendengarkan Saksi dari Universitas
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Pattimura tidak bisa dilanjutkan karena ada gangguan teknis. Suaranya
sangat … nah, ini sudah mulai jelas, keluar lagi, sebentar.

Silakan, Saudara Petugas. Saudara kalau ada handphone, diminta
untuk dimatikan semua, handphone yang ada supaya tidak
mengganggu. Siapa yang mau menjadi saksi? Menurut catatan kami,
yang mau menjadi saksi seorang dari Maluku Tengah, supaya maju
untuk disumpah. Siapa yang mau menjadi Saksi? Tiga orang apa dua
orang? Saudara mendengar kata-kata saya? Mana Petugasnya? Petugas
dari universitas? Suara Saudara tidak terdengar di Mahkamah Konstitusi.

Saudara, untuk sementara, Saudara saya tutup dulu sampai
dengan dipastikan bahwa jaringan baik, terima kasih. Saya terpaksa
harus menutup untuk Demokrat, Maluku Tengah, saksi seorang.

Diskors untuk nanti pada saatnya yang terakhir akan kita cek lagi.
Baik. PDI-P sudah, sekarang PAN untuk Buru 2.

1004.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saksi dari PAN silakan maju, Pulau Buru 2.

1005.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pulau Buru 2, silakan.

1006.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Paling ujung Saudara Lajani, tengah Saudara Salamjois, ya.
Paling kanan, Bapak Kepala Suku, nanti dibantu menerjemahkan.

1007.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, biar saja begitu enggak apa-apa.

1008.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Siap, Yang Mulia.

KETUK PALU 1X
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1009.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan sebut nama, tempat, tanggal lahir, posisi ketika … alamat,
dan posisi ketika dia pemilu seperti apa? Silakan dimulai.

1010.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Untuk Saksi pertama Saudara
Lajani, nama lengkap?

1011.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: LAJANI

Nama saya Lajani Waimese.

1012.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat?

1013.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: LAJANI

Tempat tanggal lahir, Wasi, 3 Januari 1989.

1014.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Pada saat pemilu kemarin, jadi apa?

1015.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: LAJANI

Saya sebagai caleg dari Partai PAN Nomor Urut  6. Tanggal 9
April, saya berada pada posisi TPS 4 Dusun Manganangan. Ketika selesai
penghitungan suara di Dusun Manganangan, saya ke TPS 1 Desa Wasi
untuk mengecek suara saya di TPS 1 Desa Wasi.

1016.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pastikan Saudara Pemohon. Ini Caleg DPRD Kabupaten/Kota Buru
2, apa bukan?
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1017.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: LAJANI

Buru 2.

1018.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Kalau begitu, saya akan lanjutkan untuk sementara Saudara
Lajani selesai, terima kasih. Untuk yang kedua, Saudara Jois … Salam
Jois Duaimese, ya. Nama Saudara?

1019.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Bismillahirrahmaanirrahiim. Assalamualaikum wr. wb. Hakim, Yang
Mulia.

1020.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Waalaikumsalam. Silakan teruskan pertanyaan dari (...)

1021.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Nama lengkap?

1022.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Nama lengkap saya Salam Jois Duaimese.

1023.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat?

1024.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Alamat saya di Desa Lala. Tempat kelahiran saya, Suladus, 10
Februari Tahun 1980.
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1025.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1026.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat, sudah, ya?

1027.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Desa Lala, Kecamatan Namlea.

1028.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Saudara ingin menerangkan … pada saat pemilu kemarin,
Saudara Saksi jadi apa? Pakai miknya!

1029.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Tes, tes, mohon maaf. Saya pada saat itu menjadi Saksi dari
Partai Golkar.

1030.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Di tingkat mana?

1031.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Di tingkat KPU.

1032.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saudara ingin menerangkan apa?
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1033.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Saya ingin menerangkan terkait dengan PAN dirugikan
sebagaimana kami menyaksikan di dalam forum KPU tersebut.

1034.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apa yang Saudara maksud dengan merugikan itu?

1035.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Yang dirugikan di situ adalah penyelenggara telah bersekongkol
dari tingkat atas sampai di ke tingkat bawah untuk mencoblos salah satu
TPS yang dinamakan TPS fiktif dari berasal dari kami-kami ini punya
desa.

Kami-kami yang ada di depan ini punya (…)

1036.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Tahu dari mana Saudara bahwa semua bersekongkol?

1037.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Ya, karena kami punya tempat di situ, saya tetangga dari mereka
dan ini Bapak Kepala Sukunya. Dan yang ini desa asal dari Desa Wasi.
Bagaimana orang lain mengakui bahwa TPS itu ada, sedangkan kami
yang punya tempat mengakui tidak tahu benar tidak ada?

1038.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah Saudara punya bukti bahwa kampung yang dimaksud ...
sebentar, dusun yang Saudara maksud itu dusun apa?

1039.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Yang dimaksudkan itu adalah Dusun Wasmeran, Desa Wasih.
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1040.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ada apa dengan Dusun Wasmeran?

1041.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Di Dusun Wasmeran, tidak punya penduduk. Namun, ada TPS-
nya.

1042.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah dulu pernah ada penduduknya?

1043.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Dulu ... dulu pernah ada dulu, sejak dulu ada, tetapi sejak (...)

1044.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Sepanjang Saudara tahu, kapan penduduk itu menjadi tidak ada
di Desa ... di Dusun Wasmeran?

1045.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Mereka hijrah sejak tahun 2012 karena kematian, bukan karena
longsor.

1046.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, apa lagi yang Saudara ketahui tentang Dusun Wasmeran?

1047.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Yang ... yang saya tahu tentang Dusun Wasmeran bahwa di saat
kami berproses itu, saya telah memiliki bukti autentik, sehingga kami
telah beradu argument. Namun, di situ, kami sampai dibatasi dengan
tangan besi dalam hal ini saudara penyelenggara, Saudara oknum Aco
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Bugis, telah menggunakan tangan besi untuk melawan saya, sehingga
saya tidak boleh masuk di dalam forum.

1048.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Bukti autentik yang Saudara maksud apa?

1049.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Keterangan kepala desa bahwa desa tersebut sudah tidak lagi ada
penduduk. Dan desa tersebut sudah menjadi berpindah kepada Buru
Utara Timur. Sedangkan tempat eks Desa Wasmeran itu berada pada
Buru Utara Barat. Bagaimana ... Buru Barat dengan Timur itu jauhnya
berbeda banget, kenapa bisa ada?

1050.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, bukti apa lagi yang Saudara punya terkait dengan Dusun
Wasmeran?

1051.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Silakan dicross-check mungkin, Pak Hakim Yang Mulia. Kami
punya video dan rekaman ada lengkap di situ, mulai dari keterangan eks
kepala dusunnya sampai kepada video perkampungannya, sampai
kepada tempat dimana mereka telah mencobloskan TPS itu, bukan pada
tempat yang sebenarnya, melainkan pada Desa Wasih yang berlokasi
TPS 1 ... TP ... TPS ti ... 1.

1052.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah Saudara tahu bahwa Saksi PKB juga mengatakan terjadi
bagi-bagi suara dari TPS yang sesungguhnya tidak ada, dari Dusun
Wasmeran?

1053.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Saya tahu karena kami punya video. Bahkan tim yang dibentuk itu
adalah saya sebagai anak pribumi dari daerah itu. Saya adalah ... saya
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berasal dari masyarakat suku terasing yang memang kezaliman ini saya
tidak bisa biarkan, makanya saya sampai ke Mahkamah Konstitusi ini
untuk bagaimana menuntut keadilan ini.

Karena yang dirugikan ini adalah salah satu putra kami yang hari
ini, Bapak Hakim Yang Mulia boleh melihat dengan tidak memakai
sandal, tidak memakai pakaian yang megah. Ini karena hanya menuntut
kebenaran dan keadilan ini dapat ditegakkan. Dan kemakmuran negara
ini bisa juga kami dapat menikmati karena selama ini tidak ada
pembangunan yang dapat menyentuh kami, baik itu dari sisi pendidikan,
sisi ekonomi, dan semua tidak akan pernah menyentuh kami.

1054.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, cukup, cukup!

1055.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Saudara Saksi (…)

1056.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu ke pak bupati saja nanti (…)

1057.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Kembali.

1058.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

1059.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Kembali ke Saudara Saksi.

1060.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tanyakan ... apa ... jawab yang dia tanyakan saja. Jangan jauh-
jauh!
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1061.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Terima kasih.

1062.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saudara Saksi, apa la ... pernah tidak Saudara Saksi menyatakan
sebuah keberatan terhadap apa yang terjadi di Dusun Wasmeran
tersebut?

1063.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Saya pernah mengajukan form keberatan kepada KPU dan saya
sangat menghargai sepak terjangnya KPU juga, sekalipun saya
menyalahkan mereka. Saya cukup memberikan apresiasi karena pada
saat itu form keberatan saya ajukan kepada mereka dan ditandatangani
langsung oleh Pak Ketua KPU. Dan ketua KPU menyarankan ke saya,
“Silakan mengajukan form keberatannya ke panwas selaku wasit bagi
kita.” Kalau memang itu memang panwas juga memiliki bukti maka tetap
TPS tersebut dianulir.

1064.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Sesudah adanya keberatan Saudara, kemudian Saudara
mengadukan itu ke panwas tidak?

1065.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Saya mengadukan ke panwas, bahkan saya punya bukti juga di
saat, mungkin saya sudah me ... sudah memberikannya ke lawyer.
Tolong dapat dilihat sebagai bukti kami. Di situ kan, saya sudah mebawa
kepala desa, membawa kepala dusun (…)

1066.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ndak, yang penting itu apa responsnya panwas?
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1067.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Panwas selanjutnya mengatakan apa? Dari keberatan
Saudara.

1068.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Panwas mengatakan bahwa ini adalah temuan. Panwas
mengatakan ini adalah temuan, maka kita ... apabila memiliki bukti,
berarti kita akan menganulir atau mendiskualifikasi TPS tersebut.
Namun, tidak ada.

1069.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah kemudian, panwas melakukan atau mencari bukti
tersebut?

1070.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Panwas juga telah mendatangi tempat yang sama bersama-sama
dengan tim kami. Namun, sampai sekarang tidak ada apa-apa.

1071.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1072.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dari mana Saudara tahu bahwa panwas mencari bukti?

1073.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Ya, mereka bertemu dengan tim kami di lapangan.

1074.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, apa yang dikatakan panwas?
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1075.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Yang dikatakan panwas dari salah saudara Suhardi, Panwas
Kecamatan Fenalisela, itu di dalam rekaman kami ada. Dia mengatakan
bahwa semua data, bukti fisik yang dimiliki oleh mereka panwas
kecamatan sudah mereka miliki dan sudah diserahkan kepada panwas
kabupaten. Dan panwas kabupaten menunggu Pleno besar. Lalu, TPS
tersebut dianulir. Namun, sampai sekarang tidak ada, faktanya tidak ada.

1076.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya kira poinnya sudah.

1077.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Cukup. Untuk Saksi selanjutnya kepada Bapak Kepala Suku
mohon saya dibantu untuk menerjemahkan Saudara Dion ... Saudara
Salam Jois tadi sudah disumpah, mohon terangkan kami dengan
sebenar-benarnya.

1078.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Terima kasih ...

1079.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Nama Bapak Kepala Suku? Dion dipakai juga mikrofonnya biar
juga dipegang bahwa (...)

1080.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dipakai.

1081.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah). Nama Beliau
Sabayang Nacikit.
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1082.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dion, coba dibantu pakai mikrofon Bapaknya.

1083.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

Yang Terhormat ... hormat Bapak Beliau Hakim (...)

1084.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Mohon maaf, mohon maaf.

1085.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1086.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, apa itu?

1087.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Beliau ingin menyampaikan terkait dengan perpindahan TPS
Wasmeran sudah 2 tahun ke Watempuli.

1088.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan dimulai.

1089.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Berapa jumlah warga Bapak sebelum pindah ke Watempuli?

1090.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah).
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1091.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1092.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

23 orang yang sudah berpindah.

1093.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Semua jumlah penduduknya ada berapa?

1094.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1095.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

36 jumlah jiwa penduduk.

1096.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

36. 23 Kabupaten Woli, selebihnya ke mana?

1097.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)?

1098.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1099.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

13 orang berada kepada Desa Siwa ... Dusun Siwat Lahe.
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1100.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah pada saat perpindahan tersebut, Bapak bawa seluruh
warga dan tidak ada kecuali di 2 tempat, kemudian berpisah?

1101.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)?

1102.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1103.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

23 dibawa ke Desa Watempuli dan 13-nya berada pada Desa
Siwat Lahe.

1104.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Pada pemilu 9 April yang lalu, apakah penduduk yang semula dari
Dusun Wasmeran, Desa Wasih, berpindah ke Desa Watempuli juga
melakukan pemungutan suara di Watempuli?

1105.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)?

1106.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1107.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saya ulang lagi, apakah pada 9 April yang lalu, penduduk yang
semula dari Dusun Wasmeran kemudian pindah ke Desa Watempuli
melakukan juga pemungutan suara?
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1108.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)?

1109.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1110.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Mereka telah mencoblos juga di Watempuli.

1111.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, poinnya sudah. Jadi (...)

1112.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, Yang Mulia.

1113.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Poinnya kalau boleh saya ulang, dia sudah nyoblos di Watempuli,
sementara di Wasmeran tidak ada TPS, dibilang ada TPS, begitu kan?

1114.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, ya. Terima Kasih, Yang Mulia.

1115.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih. Dan yang belum itu tadi kepala suku ini, nama,
tempat, tanggal lahir, dan alamat.

1116.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Nama ... nama kepala sukunya, Salam Jois coba tolong dibantu
tanyakan kepada Dion.
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1117.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah).

1118.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah).

1119.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Sabayang Nacikit.

1120.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Sabayang Nacikit.

1121.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, tempat, tanggal lahir tahu tidak?

1122.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Kalau tempat, tanggal lahirnya sesuai dengan (...)

1123.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tahun saja, tahun.

1124.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Tahun, tahun berapa?

1125.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tahun, ingat enggak tahun saja?
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1126.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Kalau boleh kita cek ke tempat registrasi, Pak. Karena dititip di
bawah.

1127.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Enggak, enggak, di tempat saya ada, Yang Mulia.

1128.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada?

1129.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Cuma yang tertulis sepertinya tidak sama, tapi di KTP beliau ada
tertulis tahun 1970. Saya enggak tahu ini kebenarannya.

1130.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, kan, enggak mungkin, kan?

1131.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.

1132.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau dia lahir sebegitunya, lahir 1970 kan, pelecehan itu, kan?

1133.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terjadi kesalahan.

1134.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, yang penting begini, umurnya berapa kira-kira?
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1135.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, umurnya berapa, Dion?

1136.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)? Tidak tahu Beliau,
Pak.

1137.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tidak tahu, cukup, cukup. Kalau alamat tadi?

1138.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat sekarang di Watempuli.

1139.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Watempuli, ya, ya.

1140.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, kepala suku yang baru. Terima kasih.

1141.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih.

1142.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Mohon izin, Yang Mulia, Beliau mengatakan tanggal lahirnya tidak
tahu, bulannya tidak ... cuma lahir tempat lahirnya berada pada Dusun
Watempuli, Desa Wasih, namun sekarang sudah menjadi penduduk
Watempuli, kata beliau demikian.

1143.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukan Waseran? Wasineran?
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1144.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Wasmeran itu dusun yang lama, Yang Mulia.

1145.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, dusun yang lama?

1146.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Sekarang di Watempuli. Ada yang ingin dikatakan terakhir untuk
disampaikan kepada Yang Mulia?

1147.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup?

1148.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Cukup?

1149.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu dia, jangan Anda! Anda kan, sudah selesai.

1150.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

(Penerjemah menggunakan bahasa daerah)?

1151.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, sudah kalau … enggak usah dipaksakan. Cukup, cukup. Saya
kira cukup.

1152.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia. Ingin menanyakan kepada Saksi.

1153.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1154.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SABAYANG NACIKIT

(Saksi menggunakan bahasa daerah). Supaya kita sama-sama
periksa Kampung Wasmeran.

1155.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kok, jelas begitu sekarang?

1156.PENERJEMAH PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Jadi, Yang Mulia, Beliau akan memohon kepada Mahkamah
Konstitusi, apabila dari semua penjelasan yang dijelaskan dan yang
diterangkan oleh beliau apabila tidak dipercaya oleh Mahkamah, maka
beliau akan meminta dari konstitusi adat agar dapat Mahkamah
Konstitusi membentuk tim untuk turun ke lapangan melihat langsung ke
lapangan.

1157.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, nanti akan saya sampaikan. Sekarang, yang penting VCD itu
kalau memang mau dijadikan bukti, nanti untuk tambahan. Begitu, ya,
dan tidak diputar di sini. Tapi, soalnya fakta-fakta lain yang ada di
konten VCD itu sudah dijelaskan di dokumen maupun di ... cukup, terima
kasih.

Mau (...)

1158.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon (...)

1159.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada pertanyaan dari KPU? Ya, silakan.

1160.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Terima kasih, Yang Mulia.
Kepada Saksi yang kedua, ya?

1161.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1162.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Tadi, Saksi mengatakan bahwa ... apa ... penyelenggara
bersekongkol mencoblos surat suara di TPS yang fiktif, ya? Apakah
Saudara tahu saksi ... apa ... Saksi tahu, berapa jumlah surat suara yang
dicoblos? Dan surat suara tersebut diserahkan ke partai apa? Dan
bagaimana Saudara tahu? Terima kasih.

1163.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan dijawab.

1164.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Ya. Terima kasih atas pertanyaan Bapak. Ingin untuk saya
perjelaskan lebih detail. Dibagi dengan PKB, Hanura, dan beberapa
partai lain, termasuk kami, Golkar, juga dibagi. Tapi, karena Golkar tidak
terima suara seperti ini karena kami sudah jadi pemenang. Cuma yang
menjadi ini adalah sebuah kejahatan yang sudah ... sudah ... sudah
memang berakar. (...)

1165.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya, jumlah berapa, jumlahnya? (...)

1166.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara, Saudara  (...)

1167.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saudara Saksi, saya ingin menanyakan terkait dengan pertanyaan
Saudara Termohon tadi, jelaskan saja, apakah betul PPP menerima 5
suara?

1168.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Betul.



141

1169.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih.

1170.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Jumlah keseluruhannya berapa di situ?

1171.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Jumlah keseluruhan, kan, DPT yang sangat ... bimsalabim juga
karena 18 perempuan, 18 juga laki-laki (...)

1172.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya, betul (...)

1173.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang dicoblos saja. Yang dicoblos ada berapa?

1174.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Ya, yang dicoblos semua. Tidak ada yang sah, tidak ada yang
rusak.

1175.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

36, berarti?

1176.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SALAM JOIS

Ya.

1177.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1178.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia.
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1179.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1180.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Dari KPUD, akan memberikan keterangan.

1181.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

1182.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Iskandar Rada, Ketua
KPU Kabupaten Buru. Alamat, BTN Bukit Permai, Kota Namlea,
Kabupaten Buru.

1183.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1184.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Provinsi Maluku. Baik, yang pertama (...)

1185.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Soal Wasimeran, ya?

1186.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Ya. Tadi, yang dijelaskan oleh Saksi bahwa tidak ada keberatan ...
apa namanya ... yang disampaikan tadi (...)

1187.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tidak ada penduduk, tapi ada TPS?
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1188.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Ya. Sebelumnya, ada penyampaian bahwa ... yang ingin kami
sampaikan bahwa keberatan yang disampaikan terkait dengan TPS
Wasmeran ini, setelah Pleno rekapitulasi tingkat Kabupaten Buru, telah
selesai.

1189.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1190.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Kemudian, kami tindak lanjuti ke panwas. Nah, untuk ... tentang
TPS Wasmeran (...)

1191.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

1192.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Itu tidak benar, kalau memang itu tidak ada. Saya menolak kalau
itu memang dikatakan fiktif (...)

1193.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1194.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Karena Saksi sendiri, telah menyatakan dan menjawab langsung
bahwa terjadi ... ada pencoblosan.

Kemudian, bukti kami adalah bukti di T-8 Buru 2, 14, 15, 16, 17,
18 (...)

1195.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.
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1196.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Yang berikut, materi ini, Yang Mulia, pernah disampaikan pada
saat Pilgub Provinsi Maluku Putaran Kedua oleh Pasangan Nomor Urut 3.
Dan pada saat itu, putusannya adalah menolak seluruh gugatan (...)

1197.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1198.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Dengan nomor putusan Nomor 4 Tahun 2014.

1199.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1200.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Untuk membantah ini, juga ada kontra alat bukti kami, yaitu ..
yang tadi telah saya sebutkan (...)

1201.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sampai 17, kan?

1202.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Ya.

1203.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1204.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Sampai dengan 18, Pak.
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1205.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

18, ya?

1206.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Ya.

1207.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukup, saya kira.

1208.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang Mulia (...)

1209.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

1210.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Kalau boleh saya menambahkan, sesungguhnya Saksi kami yang
pertama ingin menerangkan pencoblosan yang terjadi itu tidak dilakukan
di Wasmeran. Tetapi, di Desa Wasih di TPS 1, gitu (...)

1211.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nanti, tambahkan saja (...)

1212.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Sehingga (...)

1213.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dia, kan, yang memohon sendiri (...)
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1214.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, baik, Yang Mulia. Terima kasih.

1215.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup.

1216.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Saya bisa menjawab (...)

1217.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

1218.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Betul, yang di ... yang dilakukan di Desa Wasih.

1219.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1220.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Karena ada surat keterangan camat bahwa terjadi relokasi. Jadi,
di Desa Wasih itu, yang awalnya hanya 1 TPS. Jadi, KPU membentuk
TPS itu, Pak, berdasarkan pemilih  (...)

1221.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya, ya, ya.

1222.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Jadi, pemilihnya berpindah ke Desa Wasih, maka TPS-nya kami
pindahkan ke Desa Wasih.
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1223.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1224.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Demikian, Pak. TPS Wasmeran tidak ada. Tapi, pemilihnya
berpindah ke Wasih (...)

1225.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ke Wasih. Oke.

1226.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Terima kasih.

1227.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, Yang Mulia. Untuk melengkapi apa yang sudah (...)

1228.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1229.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saksi kami sampaikan, kami akan melengkapi dengan seluruh
video yang kami punya. Kalau sebelumnya, ada catatan dari Mahkamah,
video belum kami lampirkan. Kami melampirkan pada P-84 untuk video
kami terkait dengan keterangan Saksi PKB yang menerima suara juga.
Terkait dengan PPP yang menerima 5 suara, dan partai-partai lain (...)

1230.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.
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1231.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Se ... terus, juga untuk keterangan terhadap dengan kondisi
Wasmeran sendiri, kami mempunyai video juga. Dan juga untuk
rekaman panwas yang mengakui bahwa memang tidak ada Wasmeran
lagi. Dan semua yang dilakukan tidak mewakili Wasmeran yang
dimaksud karena 22 penduduk sudah ... sudah berpindah ke Nafrua.
Kami menyertakan bukti kami yang semula dari P-81 sampai P-89. Maka,
kami melengkapi menjadi P-810 sampai P-816. Terima kasih, Yang Mulia.

1232.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Saudara Petugas, diambil.

1233.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Yang terakhir, Yang Mulia, dari KPU?

1234.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar. 16, ya, terakhir, ya?

1235.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Yang Mulia.

1236.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.

Apa, dari KPU, mau ngomong apa?

1237.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Ya. Terkait dengan panwas, mungkin kami berharap bahwa nanti
MK bisa berhubungan dengan Bawaslu karena sudah ada keterangan
panwas Kabupaten Buru yang disampaikan melalui Bawaslu Provinsi
Maluku ke Bawaslu RI (…)

KETUK PALU 1X
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1238.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke.

1239.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Terima kasih.

1240.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di desak saja suruh segera, kalau perlu, dijadikan bagian dari
kesimpulan, Anda. Karena kami, ini waktu ini sudah enggak mungkin. Ini
sidang terkahir, ya.

1241.TERMOHON: ISKANDAR RADA (KETUA KPUD KABUPATEN
BURU)

Baik, terima kasih, ya.

1242.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih, kembali. Sekarang PAN DPRD Kabupaten/Kota
Seram Bagian Timur 2.

1243.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, untuk Saski (…)

1244.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, Terima kasih, Saksi (…)

1245.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.

1246.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Gantian.



150

1247.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, silakan untuk kembali ke tempat.

1248.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, kembali ke tempat gantian dengan Seram Bagian Timur.

1249.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Atau, keluar lebih … mau mungkin ada yang mau dilihat, silakan.

1250.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, ya … sudah bisa keluar, sudah, sudah, menghirup udara
segar di luar sambil melihat Monas.

1251.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Saksi PAN untuk Seram Bagian Timur 2, silakan.

1252.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan Seram. Silakan, Saudara sendiri yang tanya lebih familiar
dari pada saya yang tanya.

1253.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, Yang Mulia (…)

1254.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bahasanya kadang-kadang enggak nyambung itu, silakan, silakan.

1255.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Untuk Saksi yang (…)



151

1256.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jangan lupa nama, tempat, tanggal lahir (…)

1257.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saksi yang pertama, Saudara Abdul, sebutkan nama lengkapnya?

1258.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL KARIM

Terima kasih, Yang Mulia. nama saya Abdul Karim Rahayan, tem
(…)

1259.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Tempat, tanggal lahir?

1260.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL KARIM

Tempat tanggal lahir, Usun, 30 November 1992.

1261.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat?

1262.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL KARIM

Alamat Dusun Danarohitum.

1263.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, pada saat pileg kemarin, Saudara Saksi sebagai apa?
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1264.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL KARIM

Pada saat pileg tanggal 9 April kemarin, kapasitas saya sendiri
sebagai saksi dari Partai Nasdem di TPS 13 Dusun Usun, Desa Kataloka,
Kabupaten Seram Bagian Timur.

1265.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Hari ini, Saudara di hadapan Mahkamah ingin menerangkan apa?

1266.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDUL KARIM

Saya ingin menerangkan bahwa yang sebenarnya bahwa sisa
surat suara di TPS 13 Dusun Usun benar-benar berjumlah atau benar-
benar ada sisa surat suara di TPS 13 Dusun Usun itu berjumlah 158 sisa
surat suara.

1267.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, untuk Saksi pertama cukup, Yang Mulia karena ini terkait
dengan Saksi yang kedua. Yang kemudian, mendapati surat-surat suara
itu kemudian berkurang, terima kasih.

1268.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke (…)

1269.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Untuk Saksi yang kedua.

1270.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Berarti dilanjutkan (…)

1271.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Saksi yang kedua.
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1272.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama dulu.

1273.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.

1274.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebutkan nama dulu, tempat tanggal lahir (…)

1275.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Nama lengkap?

1276.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Nama saya Ali Basri Eneka.

1277.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Tempat tanggal lahir?

1278.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Perumanama, 27 September 1982.

1279.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Alamat?

1280.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Jalan Aer Unawekla, Desa Bulah, Kecamatan Bulah, Kabupaten
Seram Bagian Timur.
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1281.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Pada saat pileg 2009 kemarin, Saudara Saksi jadi apa?

1282.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya sebagai Saksi pada rekapitulasi perhitungan suara
Kabupaten Seram Bagian Timur.

1283.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apa yang terjadi di sana?

1284.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Ketika pada saat rekapitulasi di Kabupaten Seram bagian Timur,
itu terjadi penggelembungan pada parta-partai yang saya sudah
masukkan di dalam gugatan saya. Itu terjadi pada sisa surat suara.

1285.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Maksud Saudara Saksi keberatan dalam forum keberatan gitu?

1286.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Ya, saya mengajukan keberatan pada saat rekapitulasi (…)

1287.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Isinya apa saja?

1288.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Fokus (…)
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1289.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya menolak (…)

1290.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Fokus pada 158 ini, ya. 158 surat suara itu diapakan?

1291.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang Mulia, 158 hanya bagian kecil dari seluruh suara (…)

1292.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1293.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Karena pada, pada permohonan kami, nyaris semua partai
menggelembung (…)

1294.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1295.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Tapi, kami bisa buktikan dengan seluruh bukti C-1 asli yang kami
punya.

1296.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1297.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang kami sandingkan (…)
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1298.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.

1299.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dengan DA-1 dan DB.

1300.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, silakan (…)

1301.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih.

1302.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dilanjutkan.

1303.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, selanjutnya, Saudara Saksi apa yang Saudara Saksi ingin
terangkan?

1304.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya menerangkan bahwa pada Desa Kataloka, Kecamatan Pulau
Gorong, Kabupaten Seram Bagian Timur, jumlah surat suara yang tidak
digunakan (…)

1305.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Atau penggelembungannya saja.

1306.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.
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1307.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau tidak ingat. Bagaimana penggelembungan itu ada,
bagaimana penggelembungan itu diperoleh? Silakan.

1308.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Ya, itu pada Desa Kataloka, itu sisa surat suara yang tidak
digunakan itu sebanyak 587 sesuai dengan model DA. Sementara, sesuai
dengan model C-1 … eh, maaf, sesuai dengan model C-1, itu 587 sisa
surat suara yang tidak digunakan. Sementara, di dalam model DA, itu
sisa surat suara yang tidak digunakan 493. Maka, di sana sisa surat
suara yang digunakan itu sebanyak 95.

Kemudian, yang kedua, pada Desa Amarsekaru, jumlah surat
suara yang tidak digunakan berdasarkan form C-1, itu sebanyak 483.
Sementara, di dalam form DA-1, itu tinggal 107. Dengan dasar itulah,
saya melakukan keberatan pada saat rekapitulasi perhitungan suara di
tingkat kabupaten.

1309.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Saudara melakukan keberatan di berapa kecamatan?

1310.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya melakukan keberatan pada 3 kecamatan.

1311.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Apakah Saudara bisa terangkan dengan jelas, berapa angka
menjadi keberatan Saudara? Di kecamatan mana, di kecamatan mana
saja Saudara keberatan?

1312.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya mengajukan keberatan di Kecamatan Teor, Kecamatan
Wakate, dan Kecamatan Pulau Gorong.
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1313.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ada apa dengan ketiga kecamatan tersebut?

1314.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Kecamatan Teor juga hal yang sama seperti Kecamatan Pulau
Gorong.

1315.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dari ketiga hal tersebut, ketiga kecamatan tersebut, kemudian
apakah Saudara tahu, berapa perolehan masing-masing partai yang
kemudian merugikan PAN?

1316.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Sesuai dengan C-1, itu selisih suara Partai PAN dengan Nasdem,
Nasdem melebihi Partai PAN … eh, maaf, PAN melebihi Nasdem itu 8
suara, sesuai dengan model C-1 sementara (…)

1317.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Berapa suara PAN berdasar C-1?

1318.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Berdasarkan C-1=1.784.

1319.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Berapa suara PAN berdasar DB-KWK.KPU?

1320.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

1.678.
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1321.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Berapa suara Nasdem berdasar DB KPU?

1322.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

DB KPU=2.000 (…)

1323.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kalau angka-angka, nanti saya lihat saja.

1324.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.

1325.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, sudah cukuplah.

1326.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, cukup, Yang Mulia.

1327.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Untuk menunjukkan, mengarahkan kami, memeriksa bahwa di 3
kecamatan itu, Nasdem menerima tambahan suara, gitu?

1328.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Cukup, Yang Mulia.

1329.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, cukup. Cukup, ya?
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1330.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Kemudian, Yang Mulia, saya ingin tambahkan.

1331.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?

1332.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Saya juga memiliki bukti rekaman telepon seluler, Saudara Ketua
KPU Kabupaten Seram Bagian Timur, Kisman Kilian, bersama Ketua PPK
Kecamatan Pulau Gorong untuk mengamankan kandidat atau calon
anggota DPR tersebut, yakni dari Partai Keadilan Sejahtera atas nama
Saudara Nofurmau.

1333.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Itu bisa Saudara jadikan bukti, apa bentuknya apa?

1334.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Bentuk VCD, Yang Mulia.

1335.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bentuk VCD.

1336.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Artinya rekaman.

1337.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik.

1338.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Jadi, terima kasih, Yang Mulia.
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1339.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1340.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ada yang ingin disampaikan atau cukup?

1341.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ALI BASRI

Cukup.

1342.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Cukup, ya. Yang Mulia, melengkapi apa yang sudah Saksi kami
sampaikan. Kami akan menambahkan bukti seperti yang saksi
sampaikan, yaitu video … eh, bukan video rekaman. Rekaman telepon
ketua KPU kepada ketua PPK.

1343.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1344.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Yang meminta kepada PPK mengamankan salah satu kandidat,
yaitu dari Partai Keadilan Sejahtera. Dengan demikian, kami akan
menambahkan daftar bukti kami yang semula P-8.1 sampai P-8.9. Kami
lengkapi dengan P-8.10 sampai P-8.12.

1345.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1346.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dan pada kesempatan kali ini, kami akan menyerahkan seluruh
dokumen asli kami karena terkait dengan yang disampaikan oleh
Saudara Saksi.
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1347.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1348.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

C-1 asli.

1349.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

C-1 asli. Berapa eksemplar?

1350.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Totalnya, ada yang disengketakan ada 52.

1351.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1352.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Seluruhnya ada di DA-nya.

1353.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1354.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia.

1355.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1356.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

KPU (…)
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1357.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Oh, ya, Yang Mulia.

1358.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1359.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Sebelum … pada permohonan kami yang terdahulu, untuk daftar
… untuk Seram Bagian Timur, kami belum menambahkan dengan daftar
alat bukti, kami akan sertakan sekalian.

1360.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya. Sekarang, buktinya ini saja dulu, saya cek dulu.

1361.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya.

1362.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baru sesudah itu nanti KPU. Coba saya lihat.

1363.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Itu di buku bundel yang kedua, Yang Mulia. Sesudah Seram
Bagian Timur … sesudah Pulau Buru. Ada batasnya.

1364.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Mana?

1365.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ada batas biru.
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1366.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar. Ini, ini, ini. Ini terakhir 16, ya?

1367.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, Yang Mulia.

1368.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini untuk …  kok, untuk (…)

1369.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Itu seluruh

1370.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalimantan Tengah?

1371.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Bukan, itu ada 2 bundel itu adalah seluruh alat bukti asli kami.
Termasuk di dalamnya ada SBT dan Pulau Buru. Jadi, di situ (…)

1372.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, ini Saudara menunjukkan Kalimantan Tengah,
Palangkaraya 1.

1373.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Bukan, Yang Mulia. Di bundel yang kedua.

1374.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini yang Kalimantan Tengah untuk apa?
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1375.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Karena kemarin kami ingin memberikan semua bukti asli kami
terkait dengan KPU yang katanya mempunyai bukti C-1, maka seluruh
bukti asli kami, kami sertakan seluruhnya karena ini (…)

1376.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Termasuk Kalimantan Tengah?

1377.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya, karena hari ini adalah perkara (…)

1378.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Enggak, yang hari ini saja (…)

1379.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Perkara kami yang di sini selesai, Yang Mulia.

1380.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Buru 2?

1381.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Ya. Di bundel yang kedua buku itu berisi 2 … berisi 2 perkara,
yaitu Pulau Buru 2 dan Seram Bagian Timur 2. Seluruh bukti untuk
fotokopi leges asli sudah kami sertakan. Itu adalah seluruh bukti asli
yang kami punya.

1382.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sampai 8.9, ya? Betul, ya? Oke.
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1383.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Dari 8.9 sekarang jadi P-8.12. Ada di belakangnya, ada
pernyataan asli juga. Tapi, kami taruh di depan, ya.

1384.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik, sudah ketemu.

Oke. Ya.

1385.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, Yang Mulia.

1386.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

KPU, silakan. Silakan.

1387.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Terima kasih, Yang Mulia.

1388.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Seram Bagian Timur, ya?

1389.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Ya, Seram Bagian Timur. Nama saya Kisman Kilian.

1390.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi sudah.

KETUK PALU 1X
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1391.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Ya. Saya menjelaskan menyangkut dengan apa yang disampaikan
oleh Saksi Partai Amanat Nasional terhadap 3 Kecamatan Teor, Wakate,
dan Kecamatan Pulau Gorong.

1392.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1393.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Pertama, yang saya sampaikan adalah di Pleno tingkat KPU,
Saudara Saksi ini memang benar-benar hadir. Dan setiap kali kita
menggelar Rapat Pleno, itu Beliau ada.

1394.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, poinnya.

1395.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Dan di poinnya, pada saat Rapat Pleno, saya sendiri selaku
pimpinan Rapat Pleno yang menyerahkan semuanya. Ketika presentasi
hasil PPK, saya menyampaikan kepada seluruh saksi untuk me-cross-
check suara partai politik dan suara calon. Itu kemudian terhadap PPK
Kecamatan Pulau Gorong, sebagaimana yang didalilkan bahwa (...).

1396.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tiga kecamatan tadi?

1397.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Ya, di PPS Kataloka, di Kecamatan Pulau Gorong itu kita sudah
bedah kotak berdasarkan rekomendasi panwas.

1398.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Artinya, Anda sudah menyelesaikan berdasarkan keberatan
itu yang dilakukan setelah ada rekomendasi Bawaslu?
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1399.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Panwas.

1400.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Panwas. Oleh karena itu, nanti yang penting rekomendasi
panwas, seperti apa dan Saudara melaksanakannya seperti apa?

1401.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Yang kedua, Yang Mulia. Itu di Kecamatan Teor dan Kecamatan
Wakate, hasil rekapitulasi terhadap dua kecamatan itu terhadap dua
kecamatan ini sebagaimana dipresentasikan oleh ketua PPK, itu pimpinan
rapat memberikan kesempatan kepada seluruh saksi mulai dari saksi
partai nomor 1 sampai dengan partai nomor 12 untuk me-cross-check
hasil yang telah direkap di tingkat PPK. Namun, Saudara Saksi ini juga
tidak berkeberatan (...).

1402.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ketika itu?

1403.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Ketika itu. Itu kemudian pimpinan Rapat Pleno mengesahkan hasil
suara di dua kecamatan ini berdasarkan pertimbangan panwas dan itu
kita sahkan.

1404.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup?

1405.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Yang ketiga, Yang Mulia.

1406.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1407.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Hubungannya dengan rekaman, saya mau menyampaikan bahwa
pada saat tanggal 9, pemungutan suara, pencoblosan itu saya eksistensi
di daerah yang tidak ada sinyal.

1408.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1409.TERMOHON: KISMAN KILIAN (KETUA KPU SERAM BAGIAN
TIMUR)

Itu saya berada di wilayah kecamatan Tutuk Tolu untuk
menyelesaikan persoalan di TPS 14 di Kecamatan Tutuk Tolu itu (suara
tidak terdengar jelas). Dan apa yang disampaikan oleh saksi
sebagaimana tadi, itu menurut Ketua KPU Kabupaten Seram Bagian
Timur ibarat sesuatu yang dia merekayasa.

1410.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1411.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Keberatan, Yang Mulia.

1412.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, diterima keberatannya untuk diteruskan. Terima kasih,
sekarang PAN Seram Bagian Timur sudah selesai. Dan sepanjang tidak
ada perkara lain, Saudara bisa meninggalkan tempat.

1413.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 11-08-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SULISTYOWATI

Terima kasih, Yang Mulia.

1414.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kemudian juga PDI-P, ya. Dan Saudara juga sudah bisa
meninggalkan tempat. Sekarang, Golkar DPRD Provinsi Maluku 3, silakan
Golkar. Saudara Hatane ini, kan?  Panggil Saksi Saudara.
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1415.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Yang Mulia karena Yang Mulia telah menyampaikan tadi bahwa
terhadap yang lain yang tidak terkait lagi bisa (...)

1416.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, bisa.

1417.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Nah, sebelum kami meninggalkan tempat, Yang Mulia karena hari
ini (...)

1418.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kesimpulan, ya. Kesimpulan Selasa, pukul 17.00 WIB.

1419.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Selasa pukul?

1420.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

17.00 WIB.

1421.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Saya mau tanya, kalau ada bukti yang kami harus tambahkan?

1422.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tambahkan sudah selesai, kan kami harus periksa sekarang,
sekarang sudah ada?

1423.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Ada, Yang Mulia.
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1424.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sekarang serahkan.

1425.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Tidak serahkan sekarang, tapi barangkali menyusul bukti dengan
daftar buktinya dan … alat buktinya sudah dan sudah kami leges, Yang
Mulia.

1426.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya cek saja, yang terakhir nomor berapa? Nanti baru
daftarnya.

1427.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Yang terakhir Nomor 87, Yang Mulia.

1428.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, oke, saya 87 saja, 3 saja jangan semuanya. Yang lain
diserahkan di bawah supaya Saudara punya daftar. Tiga saja, yang
terakhir akan saya cek Nomor 87 benar apa enggak dan ke depan …
oke, nanti selebihnya didaftar di bawah, ya, baik. Ini daftarnya di yang
paling kecil ini?

1429.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Jadi, ada (...)

1430.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, tidak ada daftar? Oke, baik.

1431.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terima kasih, Yang Mulia.
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1432.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara belum memberi nomor bukti?

1433.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Itulah yang belum kami lakukan, Yang Mulia.

1434.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kalau begitu, dinomori di sebelah sini sama Panitera sini.
Nomor saja, daftarnya nyusul. Ah, Anda ini!

1435.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terima kasih, Yang Mulia.

1436.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada petugas yang akan menunggui Anda memberi nomor ini,
bukti ini.

1437.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 01-01-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ARBAB PAPROEKA

Terima kasih.

1438.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, susah. Bagaimana?

1439.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Izin, Yang Mulia. Pihak Terkait PKB mohon pengesahan untuk
Bukti PT-0247 dan PT-0248 atas gugatan Nasdem untuk Dapil Maluku.

1440.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, mana buktinya?
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1441.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Sudah kami serahkan di bawah.

1442.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi, kan sudah?

1443.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Belum.

1444.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah diserahkan, kan?

1445.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Sudah.

1446.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau sudah diserahkan kan, saya kan, langsung biasanya?

1447.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 12-02-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SYARIF HIDAYATULLAH

Terima kasih, Yang Mulia. Mohon izin (…)

1448.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ah, Saudara ngantuk kali? Oke, terima kasih. Ini semakin sore,
semakin macam-macam ini, aduh! Oke, silakan. Selamat istirahat.

Golkar Saksinya supaya masuk, Saudara Hatane. Belum masuk-
masuk sejak tadi?

1449.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Maluku 3. Golkar.
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1450.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Maluku 3?

1451.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Yang Mulia.

1452.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Silakan nanti Saudara tanya sendiri seperti tadi, komunikasi
agak lebih mudah dengan Anda dari pada dengan saya.

Ada calegnya, kalau caleg untuk Maluku 3 enggak bisa, ya?

1453.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak ada calegnya.

1454.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Enggak ada caleg, semua saksi, ya?

1455.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Semuanya saksi, Yang Mulia.

1456.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan siapa yang mau Anda tanya dulu, nama, tempat,
tanggal lahir, alamat, dan ketika pemilu dia sebagai apa, lalu
keterangannya yang Anda minta?

1457.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Ya.

1458.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan dimulai dari sekarang, silakan.
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1459.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Mulia, mungkin kami mau me ... perlu luruskan dulu, tadinya
kami ajukan 4 Saksi.

1460.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke?

1461.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tapi, yang satu sudah memberikan keterangan untuk DPR. Jadi,
dia tidak memberikan keterangan lagi.

1462.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, cukup.

1463.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Jadi, yang hadir (…)

1464.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup karena (…)

1465.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang hadir pada saat ini, 3 Saksi yang mem ... belum memberikan
keterangan, tapi sudah disumpah.

1466.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1467.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saya mulai dengan yang pertama sudah di Nomor 2, di dalam
daftar keterangan ini Nomor 2.
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1468.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan. Silakan ditanya.

1469.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Abdullah Tangke.

1470.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama lengkap, tanda (…)

1471.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, nama lengkapnya Abdullah Tangke. Agama dia Islam.
Pekerjaannya (…)

1472.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ditanya dia, ditanya saja supaya rekamannya ada. Itu kan,
kalimat Saudara.

1473.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, ya, ya, ya, Yang Mulia.

1474.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan ditanya.

1475.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Saudara Abdullah Tangke, pekerjaan Saudara pada saat (…)

1476.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama lengkap dia siapa?
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1477.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Nama lengkap, nama lengkap.

1478.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Terima kasih, Yang Mulia. Nama lengkap saya Abdullah Tangke.
Tempat, tanggal lahir, Asilulu 22 Juni 1975. Alamat Desa Asilulu,
Kecamatan Leihitu, Kabupaten Maluku Tengah.

1479.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ketika (…)

1480.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Pada saat pilegnya, Saudara punya kedudukan sebagai apa itu?

1481.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Sebagai Ketua tim pemenang calon perseorangan dari Partai
Golkar untuk Provinsi Maluku atas nama Aziz Mahulette, S.H.

1482.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1483.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ketua tim pemenang, ya?

1484.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya.



178

1485.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Apa yang Saudara mau terangkan dalam ... pada
persidangan ini?

1486.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Terima kasih. Yang ... ada beberapa hal yang ingin saya
terangkan, pertama mengenai penghilangan ... pengurangan jumlah
suara, Calon Nomor Urut 7 dari Partai Golkar atas nama Aziz Mahulette
di beberapa PPK.

1487.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

PPK apa saja itu?

1488.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Yang pertama, PPK Pulau Haruku.

1489.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, itu berapa suara yang hilang di situ?

1490.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di PPK Pulau Haruku, Calon Nomor Urut 7 berdasarkan C-1
memperoleh 115 suara, tapi pada formulir D-1, DA-1 terjadi peng ...
memperoleh 37 suara.

Jadi, terjadi pengurangan sebanyak 78 suara.

1491.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1492.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Berapa TPS di situ?
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1493.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

TPS saya tidak jelas. Cuma secara rinci, saya jumlahkan semua
TPS-nya.

1494.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Sudah dijumlahkan semua TPS, ya? Ya? Di Pulau Haruku
tadi?

1495.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di Pulau Haruku.

1496.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di Pulau Haruku. Apa lagi yang Saudara mau terangkan?

1497.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Terus, yang berikutnya di desa ... masih di Kecamatan Pulau
Haruku.

1498.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, Kecamatan Pulau Haruku?

1499.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di Desa Pelauw (…)

1500.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tadi, di desa apa tadi?
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1501.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Itu Kecamatan Pulau Haruku secara keseluruhan.

1502.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Seluruhan? Ya, oke.

1503.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau keseluruhan sudah, desanya ndak usah saja.

1504.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Enggak, Pak, di desa ada ... yang ini saya ma ... menjelaskan,
Majelis (…)

1505.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kecuali ada fakta.

1506.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ada fakta bahwa (…)

1507.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, begitu. Ada fakta apa?

1508.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di Desa Pelauw itu, C-1 itu beredar itu lebih dari 1, ada 2 dengan
jumlah yang berbeda.

1509.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu poinnya.
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1510.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Khusus pada Nomor Urut 10, atas nama Rasyad Effendi
Latuconsina.

1511.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ini fakta, gitu, ya? Jadi, tadi hitungan. Terus, apa lagi?
Kecamatan Haruku, terus Kecamatan apa lagi?

1512.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Kecamatan Amahai.

1513.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Apa lagi yang terjadi dari Kecamatan Amahai?

1514.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di Kecamatan Amahai, terjadi pada C-1 Pemohon itu memeroleh
367 suara, atau di Berita Acara DA ... D-1, DA-1 ter ... Termohon itu
memperoleh 253 suara. Jadi, kehilangan 114 suara.

1515.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, kok, kok Termohon? Di dokumen Termohon, gitu?

1516.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di dokumen Termohon.

1517.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, begitu.

1518.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Maaf, Yang Mulia.
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1519.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Menjadi berapa?

1520.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Menjadi 253. Jadi, kehilangan 114 suara, Yang Mulia.

1521.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Lanjut.

1522.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Setelah itu, di Kecamatan Teon Nila Serua, TNS, Yang Mulia.
Berdasarkan C-1 Pemohon, Pemohon memperoleh 102 suara. Di Berita
Acara Termohon, di DA dan di Berita Acara Termohon itu jumlah suara
Pemohon 57 suara. Terjadi pengurangan sebanyak 45 suara, Yang Mulia.

1523.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ini poinnya sudah masuk, cukup?

1524.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Cukup.

1525.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih.

1526.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Masih ada lagi, Yang Mulia.

1527.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?



183

1528.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Di Kecamatan Leihitu Barat.

1529.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi, Saudara bilang 3, sekarang (…)

1530.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ada ... wa ... saya bilang itu ada 11, Yang Mulia.

1531.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terus?

1532.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Tapi, itu ... sesuai dengan bukti yang ada, tindakan kejadian
khusus yang di Kecamatan Leihitu Barat.

1533.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ini soal kejadian khusus?

1534.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya. Di mana (…)

1535.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, apa kejadiannya?

1536.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ada rekomendasi panwas kecamatan tertanggal 14 April untuk
perhitungan sua ... perhitungan suara ulang di Desa Wakasihu pada TPS
2, 4, dan 5. Namun, tidak ditalan ... tidak ditan ... tindak lanjuti oleh PPK
Kecamatan Leihitu Barat, Yang Mulia.
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1537.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ada ... Saudara Pemohon, ada buktinya rekomendasi itu, ya?

1538.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ada, Yang Mulia, kami ajukan.

1539.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Cukup?

1540.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Dan yang berikut lagi, Yang Mulia. Kebetulan pada saat
perhitungan di PPK Leihitu Barat, saya diberikan mandat oleh partai
Golkar untuk menjadi saksi di PPK di Leihitu Barat. Namun, pada saat
sebelum rekap perhitungan dimulai, terjadi interupsi dari saksi yang lain
dengan menolak saya sebagai saksi dari Partai Golkar dengan alasan
bahwa orang di luar Kecamatan Leihitu Barat tidak boleh menjadi saksi
di Kecamatan Leihitu Barat.

1541.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini poinnya Saudara ingin mengatakan bahwa saksi mandat dari
partai ditolak oleh PPK?

1542.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Tidak ditolak oleh PPK, itu interupsi dari para saksi yang lain, ya.

1543.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar. Ditolak oleh PPK karena ada keberatan dari saksi yang
lain?

1544.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya, Yang Mulia.
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1545.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, kan, akhirnya PPK menolak, kan? Apa menerima Saudara
masuk?

1546.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

PPK mengizinkan saya untuk berkoordinasi dengan partai. Hal ini
(...)

1547.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sampai terakhir?

1548.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya, hal ini juga setelah dilaporkan ke KPU Maluku Tengah.

1549.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar. Urut-urutlah. Pelan-pelan. Saudara, mau
masuk jadi saksi, padahal Saudara bukan orang situ?

1550.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya.

1551.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Para peserta pemilu yang lain keberatan?

1552.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya.

1553.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lalu, PPK mengizinkan Saudara masuk apa tidak?
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1554.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Saya masuk, Yang Mulia, terjadi perdebatan itu selama 2,5 jam.

1555.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, soal perdebatannya enggak usah dijelaskan. Tadi, keberatan
itu ya perdebatan itu. Tapi, setelah perdebatan selesai, Saudara bisa
mengikuti menjadi saksi?

1556.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Tidak, Yang Mulia, saya disuruh koordinasi dengan (...)

1557.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Disuruh keluar?

1558.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Keluar.

1559.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ganti yang lain? Itu poinnya sudah cukup. Ada lagi? Kalau enggak
ada, enggak usah dicari, cukup saja.

1560.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Untuk sementara, sementara, Yang Mulia.

1561.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, begitu.

1562.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami mau tanya terakhir, Yang Mulia.
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1563.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kalau mau tanya boleh. Apa?

1564.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saudara Saksi ya, dari ... itu ada berapa calon dari Maluku Tengah
untuk Golkar?

1565.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

10, 10.

1566.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

10?

1567.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1568.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Dari rekapan Saudara, itu berdasarkan dasar alat ukurnya C-1
dengan apa?

1569.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

C-1 dengan D-1 dan DA-1.

1570.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

D-1 dan DA-1. Seluruh dari jumlah suara itu yang menangnya
siapa? Yang sebenarnya?

1571.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Nomor Urut 7 atas nama Saudara Azis Mahulette.
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1572.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang ditetapkan KPU?

1573.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Nomor Urut 10 atas nama Saudara Rasyad Effendi Latuconsina.

1574.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu yang (suara tidak terdengar jelas). Terima kasih, Yang Mulia.

1575.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, itu poinnya, ya?

1576.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, poin tadi.

1577.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu di dalil Saudara kan, begitu?

1578.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

1579.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya. Yang kedua silakan Saudara lanjutkan.

1580.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Saudara yang berikut nomor 2, nama Saudara?
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1581.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Ridwan Sangaji. Tempat
lahir, Desa Rohomoni. Alamatnya, Desa Rohomoni, Kecamatan Pulau
Haruku, Kabupaten Maluku Tengah.

1582.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kedudukan Saudara pada saat pileg itu di tanggal 9 itu apa?

1583.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Saya saat itu sebagai relawan.

1584.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Relawan?

1585.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya.

1586.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Mendapatkan itu dengan SK?

1587.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ada bukti SK relawan.

1588.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, ada ya?
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1589.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya.

1590.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Apa yang Saudara mau terangkan?

1591.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Saat proses pemilihan 9 April di Desa Pelauw, ada terjadi
pelanggaran pada 5 TPS. TPS 3, terjadi pergeseran suara caleg. Terjadi
pergeseran 9 suara Caleg DPRD Maluku ke Caleg DPRD Maluku Nomor
Urut 4 Partai Golkar atas nama, Khairudin Tuareta.

1592.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Pergeserannya itu?

1593.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya.

1594.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

4 suara?

1595.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

9 suara.

1596.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

9 suara. Selanjutnya?
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1597.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

TPS 9, suara Caleg Nomor 7 Partai Golkar sebanyak 6 suara dapat
dihilangkan.

1598.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Dihilangkan?

1599.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya.

1600.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ada lagi?

1601.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

TPS 12, sebetulnya jumlah pengguna hak pilih 238, terdiri dari
laki-laki 111, perempuan 127.

1602.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Sebetulnya ini, maksudnya Saudara lihat di dalam apa sampai
Saudara bilang sebetulnya? Bicara faktanya saja.

1603.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Pada DA1-KWK.

1604.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, di situ ada jumlah?
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1605.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ada 338 suara.

1606.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, lanjut.

1607.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Oke, saya lanjutkan, Yang Mulia. TPS 16, Caleg DPRD Nomor 10
atas nama Rasyad Effendi Latuconsina hanya memperoleh 20 suara.
Terjadi penggelembungan suara pada DA1-KWK sebanyak 220 suara.

1608.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu saja?

1609.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya. Selanjutnya, ada penambahan 1 lagi, Yang Mulia. TPS 13,
Caleg DPRD Maluku Nomor 10, Rasyad Effendi Latuconsina, Partai Golkar
hanya memeroleh 15 suara. Penggelembungan kemudian terjadi, suara
menjadi 150 suara.

1610.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, saya tanya Saudara yang terakhir, ya.

1611.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Baik, Yang Mulia.

1612.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Untuk Nomor 10 di ... khusus di Desa Pelauw berapa TPS itu yang
di Desa Pelauw, ya?



193

1613.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

17 TPS.

1614.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

17 TPS?

1615.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya.

1616.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Nomor 10 dapat berapa suara?

1617.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Memperoleh 3.143 suara.

1618.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kalau Nomor 7?

1619.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Memiliki 21 suara. Namun, fakta yang kita dapatkan pada DA1-
KWK hanya memiliki 1 suara.

1620.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

1? Jadi 20 dihilangkan?

1621.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

20 dihilangkan.
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1622.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Nomor 7?

1623.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya, Yang Mulia.

1624.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, saya lanjutkan yang berikutnya.

1625.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih, Saudara. Sekarang nomor 3. Silakan.

1626.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Nomor 3. Silakan sebutkan identitas Saudara lengkap.

1627.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Rojak Mahu. Tempat,
tanggal lahir, Negeri Seith, 21 Maret 1979. Alamat, Negeri Seith,
Kecamatan Leihitu, Kabupaten Maluku Tengah.

1628.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, apa yang Saudara mau terangkan?

1629.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Saya mau sampaikan di sini (...)

1630.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dia sebagai apa di sana?
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1631.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kedudukan Saudara di partai?

1632.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Sebagai (...)

1633.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Pada saat pileg itu?

1634.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Sebagai saksi, Pak, di tingkat PPS.

1635.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi apa? Saksi mandat?

1636.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Saksi partai.

1637.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Saksi mandat, kan? Saksi mandat (...)

1638.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ya.

1639.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi mandat, Yang Mulia, dari partai (...)
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1640.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di PPS?

1641.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di TPS (...)

1642.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Di PPS (...)

1643.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di PPS (...)

1644.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Sampai pada tingkat PPK Kecamatan Leihitu.

1645.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan.

1646.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Apa yang Saudara mau terangkan? Silakan.

1647.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Di tingkat PPS, untuk calon anggota DPRD tingkat provinsi, Calon
Nomor Urut 7, berdasarkan C-1 memiliki 105 suara. Ternyata, yang
terjadi pada D-1, yaitu 57 suara. Artinya, sudah terjadi kehilangan 48
suara (...)

1648.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Faktanya saja. Sudah hilang itu, faktanya, itu?
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1649.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ya, 48.

1650.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, lanjut.

1651.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Setelah kita ... saya cross-check pada C-1, ternyata terjadi
kehilangan pada TPS 4, 5, 6, 7, 8, dan 9. Setelah itu, saya konsultasikan
kepada anggota PPS dengan membawa alat bukti C-1.

1652.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

1653.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Kemudian, di saat saya koordinasi karena kita terima Berita Acara
D-1, itu bahan yang ada di PPS sudah ada di PPK. Sehingga, kita tidak
bisa melakukan komplain dengan memberikan sanggahan pada Berita
Acara D-1. Karena Berita Acara yang kita terima, bersamaan dengan hari
... bahan diangkut dari sekretariat PPS.

Karena ketua PPS mengakui apa yang saya sampaikan
berdasarkan C-1, kita sama-sama melakukan klarifikasi ke PPK.

1654.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu ketua PPS, namanya siapa, itu?

1655.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ketua PPS, namanya Habid Hatahul.
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1656.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Dia komplain Saudara, ya?

1657.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Dia tidak komplain karena arsip yang dimiliki. C-1 di PPS sama
dengan yang saya punya. (...)

1658.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, sama, itu (...)

1659.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Alasannya mungkin ada kesalahan pengisian (...)

1660.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak mungkin.

1661.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ya?

1662.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang pastinya saja, jangan mungkin, Pak! Ada kesalahan ataukah
tidak?

1663.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ada kesalahan. Tapi, alasan dari yang bersangkutan, mungkin ada
kesalahan pengisian formulir D-1.
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1664.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Dia katakan bahwa mungkin ada kesalahan?

1665.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Ya.

1666.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tapi, kalau Saudara cek itu, benar ada kesalahan atau tidak?

1667.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Benar, ada kesalahan.

1668.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Benar ada kesalahan, ya?

1669.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ROJAK MAHU

Pada 6 TPS, dari TPS 4 sampai dengan TPS 9.

1670.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke. Saya ... ini terakhir ini, Yang Mulia, ya?

1671.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

1672.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saudari Saksi nomor 1 sampai nomor 3, saya mau tanyakan dulu
(...)
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1673.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1674.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Perhitungan suara di tingkat KPPS, itu dilakukan dari pukul berapa
sampai pukul berapa? Dari nomor 1, nomor 2, nomor 3?

1675.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ada dari yang pukul 13.00 sampai dengan malam hari.

1676.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Malam hari pukul berapa, tuh?

1677.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Pukul 22.00 sampai pukul 00.00. Bahkan ada yang  .. bahkan
melebihi dari pada pukul 00.00.

1678.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu, Saudara lihat sendiri?

1679.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Ya.

1680.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Itu, di (...)

1681.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ABDULLAH TANGKE

Saya lihat sendiri di Kecamatan Salahutu (...)
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1682.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Salahutu? Oke. Untuk Saksi Nomor 2?

1683.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya, Yang Mulia. Bervariasi ... bervariasi juga kejadian itu. Itu,
dimulai dari pukl 22.00, hingga ... sampai ada yang pukul 02.00 malam.

1684.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

 Oke.

1685.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Yang Mulia, saya bisa tambahkan ada kejadian khusus?

1686.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, cukup (...)

1687.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Terima kasih, Yang Mulia. (...)

1688.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi, ini yang ditanya Pemohon cuma itu.

1689.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya. Sama, ya, yang .. sama juga, ya, seperti yang itu?

1690.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ya, sama.
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1691.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Majelis, terakhir, Majalis?

1692.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1693.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Terakhir.

1694.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

1695.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Jadi, untuk ... khusus untuk Balau.

1696.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Yang 3?

1697.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, yang nomor 2 yang (...)

1698.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang nomor 2?

1699.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

1700.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, silakan Saudara tanya apa?
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1701.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saudara Saksi, ya, pada saat Saudara melihat formulir C-1 atau D-
1 itu, ada coretan-coretan dan tipp-ex di situ ataukah tidak?

1702.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Di situ ada banyak coretan yang digunakan dengan tipp-ex.

1703.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Perubahan angka di dalamnya?

1704.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Ada juga perubahan angka (...)

1705.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Perubahan angka.

1706.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Mungkin bisa diizinkan, saya ... ada kejadian khusus (...)

1707.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak, itu sudah kita ... sudah (...)

1708.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: RIDWAN

Oke.

1709.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup. Jadi, nanti coretannya itu, perubahan angka dari berapa
ke berapa, kan di situ ada, ya, kan?
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1710.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, ya.

1711.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Cukup, ya?

1712.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Majelis, kami pikir cukup.

1713.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih, keterangan Saudara, Saudara bisa berpindah
tempat.

Sekarang, ganti Saksi Golkar untuk Maluku Tengah 3
perseorangan, Aziz Mahulette.

Oh, yang tadi?

1714.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang tadi. Itu Maluku 3, Yang Mulia.

1715.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau yang Seram Bagian Barat 5 ini?

1716.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Seram Barat 4.

1717.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

4, ya?

1718.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Seram Barat 4.
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1719.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Frans Matheos Purimahua, ya?

1720.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi (...)

1721.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan. Kalau begitu, Seram Bagian Barat 5, enggak ada, ya?

1722.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami tidak tahu, Yang Mulia. (...)

1723.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1724.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang kami tangani cuma Seram Bagian Barat 4 (...)

1725.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke, saya coret.

1726.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Mohon izin, Yang Mulia.

1727.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan.

1728.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Untuk Seram Bagian 5 itu, untuk DPR Provinsi Partai Gerindra,
Yang Mulia.
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1729.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, saya cek. Maluku 5? Oh, itu Maluku 5 itu, Seram itu,
ya? Seram Barat? Baik. Aduh, ditulisnya macam-macam, sih, ya.

Oke. (Suara tidak terdengar jelas). Silakan, Saudara tanya.

1730.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Terima kasih, Yang Mulia. Saya mulai dengan yang baju biru ini.
Saudara menyebutkan identitas lengkap Saudara sesuai KTP, ya?

1731.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya. Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Hendrik Seriholo, S.H.
Tempat, tanggal lahir, Desa Seriholo, 13 Mei 1959. Pada saat pemilu,
saya bertugas sebagai saksi di rekapitulasi tingkat Kabupaten Seram
Bagian Barat.

1732.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi mandat?

1733.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Saksi mandat (…)

1734.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saksi mandat dari Partai Golkar?

1735.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1736.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, apa yang mau, Sauda … yang berikut si … yang baju putih.
Identitas sesuai dengan yang di KTP, ya?
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1737.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Mohammad Rumsuned dari
Desa Luhu. Lahir tanggal 28 September 1970. Pada saat pemilu, saya
sebagai Calon Anggota Legislatif, terima kasih, Yang Mulia.

1738.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, kami lanjutkan dari yang pertama yang (…)

1739.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lanjut, silakan.

1740.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, Saudara Saksi, apa yang mau Saudara terangkan?

1741.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya, terima kasih. Yang pertama ingin saya sampaikan bahwa pada
saat Pleno KPUD Seram Bagian Barat, Pleno pada tingkat PPK di
Kabupaten Seram Bagian Barat, belum diselesaikan. Ada PPK yang
belum terselesaikan. Pleno di KPU sudah jalan. Yang kedua, formulir C-1
pada saat kita Pleno pada tingkat Kabupaten Seram Bagian Barat,
formulir C-1 pada kacamatan-kacamatan tertentu karena berkaitan
dengan Pleno PPK belum terselesikan, maka Pleno … format C-1 tidak
dapat kita miliki.

1742.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang sekarang dimiliki kapan itu formulir C-1 nya?

1743.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Setelah selesai Pleno pada tingkat kabupaten.
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1744.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Baru dapat C-1 nya, ya?

1745.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1746.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, lanjut.

1747.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Yang berikut, Majelis yang saya hormati. Yang ingin saya
sampaikan adalah setelah kita mentabulasi data perolehan suara,
khususnya Partai Golkar, berdasarkan format C-1, ternyata total suara
Partai Golkar tidak berubah. Namun, yang terjadi di sana adalah
pergeseran angka antara calon di Partai Golkar. Antara Calon Nomor 1
sampai Nomor 7. Yang pertama, Nomor Urut 1 ternyata sesuai C-1
berkurang 45 suara, Nomor 2=8 suara, Nomor 3=9 suara, Nomor 4=19
suara, Nomor 5=78 suara, Nomor 6 malah bertambah 176 suara, Nomor
7 berkurang 9 suara.

1748.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Berapa TPS itu, pada berapa TPS?

1749.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Perbedaan ini ada pada 7 TPS, khususnya di Desa Luhu.

1750.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Desa Luhu?
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1751.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Desa Luhu, Kecamatan Mongol, yaitu pada TPS 7.

1752.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

TPS 7 berapa suara?

1753.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Calon Nomor 5 berkurang 57 suara, Nomor 6 bertambah 57
suara. Pada TPS 10, Calon Nomor 1 berkurang 10 suara, Nomor 2
berkurang 1 suara, Nomor 4 berkurang 5 suara, Nomor 6 bertambah 20
suara.

 Pada TPS 13, suara partai berkurang 4 suara, Calon Nomor 2
berkurang 7 suara, Nomor 3=2 suara, Nomor 4=5 suara, Nomor 5=20
suara, Nomor 6 bertambah 50 suara, Nomor 7 berkurang 5 suara.

Pada TPS 18, Calon Nomor 1 berkurang 8 suara, Nomor 7=4
suara, Nomor 6 bertambah 4 suara.

Pada TPS 37, Calon Nomor 1 berkurang 7 suara, Nomor 5=1
suara, Nomor 6 bertambah 1 suara.

Pada TPS 41, Calon Nomor 1 berkurang (…)

1754.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu nanti dibuat anu saja ya, Saudara (…)

1755.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saya mau tanyakan saja, Yang Mulia.

1756.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, dibuat matriks saja di TPS mana, kelurahan mana, seperti
apa, kan, akumulasinya sudah jelas (…)

1757.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Siap, Yang Mulia.
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1758.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ya.

1759.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami mau tanyakan saja, berkurangnya suaranya itu dipindahkan
ke internal partai (…)

1760.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Antarcalon (…)

1761.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Antarcalon.

1762.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Golkar, enggak ada yang keluar tadi menurut dia.

1763.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1764.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Antarcalonnya ke calon nomor berapa yang kami (…)

1765.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Jadi, oleh karena itu, setelah kita (..)

1766.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cek.
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1767.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Tabulasi data (…)

1768.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

1769.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Maka, C-1 … seharusnya berdasarkan format C-1 (…)

1770.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang menang itu siapa?

1771.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Calon Nomor 1.

1772.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Namanya siapa (…)

1773.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Dengan jumlah (…)

1774.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Namanya (…)

1775.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

1.088 (…)

1776.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.
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1777.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Calon Nomor 1 namanya siapa tadi, Majelis tanya?

1778.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Sedangkan yang ditetapkan oleh (…)

1779.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Namanya siapa Calon Nomor 1?

1780.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Frans Matheos Purimahua, S.E.

1781.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu seharusnya yang (…)

1782.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Yang menang, Pak.

1783.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang menang.

1784.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1785.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, faktanya (…)

1786.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Yang ditetapkan oleh penyelenggara (…)
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1787.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

1788.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Yaitu, Saudara Bekti Arifai Wayapo.

1789.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu poinnya sudah masuklah.

1790.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Itu yang (…)

1791.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

So, soal hitung-hitungan nanti di tabulasi (…)

1792.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1793.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di matriknya, ya?

1794.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1795.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik, terima kasih.

1796.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Mulia, kami mau tambahkan satu lagi tadi (…)
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1797.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, silakan.

1798.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Dibilang bahwa ada pergeseran suara, kami mau tambahkan.
Pergeseran suara ini juga terjadi pada DPR, DPR-RI, DPR Provinsi terjadi
juga?

1799.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Memang pada, pada saat Pleno KPUD, itu belum kita gambarkan
karena C-1 (…)

1800.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukan (…)

1801.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Kita belum dapatkan, Pak.

1802.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke ini poinnya kan, soal DPRD Kabupaten/Kota Seram
Bagian Barat dapilnya?

1803.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1804.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau di situ, dia tidak (…)

1805.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Karena yang bersangkutan, Yang Mulia, kami mohon maaf, yang
bersangkutan ini menjadi saksi mandat pada di tingkat KPU. Makanya
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yang kami tanyakan kalau dia tahu, dia tahu. Ada dia tadi jelaskan
bahwa ada pergeseran suara di internal partai. Makanya, belum jelas
bagi kami, yang kami tanyakan, apakah di tingkat DPR itu juga ada
pergeseran suara, di tingkat provinsi ada pegeseran suara? Itu yang
kami tanyakan, Yang Mulia.

1806.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Ya, meskipun tidak berkaitan. Apa pentingnya, gitu kan? Ini
kan, ini dia kan, menjadi saksinya Frans. Sedang apa yang diterangkan
untuk Frans, kan begitu, kan?

1807.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak, dia saksi mandat untuk Partai Golkar, Yang Mulia.

1808.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Untuk Partai Golkar?

1809.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya.

1810.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Golkar sendiri secara keseluruhan bisa digambarkan Saudara? Bisa
menggambarkan? Lupa dia.

1811.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Saya tidak jelas.

1812.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lho, kan.

1813.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Namun, Yang Mulia, yang mungkin ingin saya sampaikan dalam
kaitannya dengan (…)
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1814.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Suara.

1815.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Perolehan suara Golkar secara keseluruhan. Itu ada kaitannya
dengan (…)

1816.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Partai apa?

1817.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Penggelembungan data pemilih. Data pemilih yang menurut saya,
itu sangat berpengaruh terhadap perolehan suara partai, tapi termasuk
(…)

1818.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Masing-masing partai?

1819.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

  Golkar. Ya.

1820.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jadi (…)

1821.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Boleh saya gambarkan di sini bahwa pemilih yang menggunakan
hak pilih, khususnya di Kecamatan Huamual, Desa Luhu. Pada 18 TPS,
itu 7.325 orang.

1822.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1823.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Padahal, jumlah suara sah seluruh partai politik, itu berjumlah
8.630 orang.

1824.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu yang (…)

1825.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Itu ada selisih (…)

1826.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara katakan lebih besar yang memilih (…)

1827.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK.

Daripada (…)

1828.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Daripada DPT-nya?

1829.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya.

1830.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Poinnya, poinnya sudah, sudah selesai.

1831.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HENDRIK

Ya. Terima kasih, Yang Mulia.

1832.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukup saya kira ya, untuk Golkar?
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1833.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, cukup, Yang Mulia. Kami lanjutkan kepada (…)

1834.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, yang satu sekarang.

1835.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, langsung saja apa yang Saudara kamu terangkan?

1836.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nama, tempat, tanggal lahir sudah, ya?

1837.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tadi sudah, Yang Mulia.

1838.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ya, ya.

1839.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Oke, terima kasih, Yang Mulia. Yang perlu saya sampaikan di sini
adalah menyangkut dengan kejadian luar biasa yang terjadi di Desa
Luhu.

1840.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kejadian luar biasa di Desa Luhu tadi?

1841.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Di Desa Luhu. Ya, benar, Yang Mulia.
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1842.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, tau … desa yang disebutkan oleh Saksi pertama juga?

1843.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Benar, Yang Mulia.

1844.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Apa kejadiannya itu?

1845.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa pada Desa Luhu terjadi penggelembungan yang sangat
luar biasa, yaitu yang sebagaimana disampaikan oleh Saksi pertama
bahwa jumlah yang menggunakan hak pilih itu (…)

1846.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi sudah, enggak usah disebut.

1847.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Oke.

1848.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tambahannya saja.

1849.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Tambahannya, yaitu adalah pada 18 TPS pada Desa Luhu, yaitu
TPS 1 sampai dengan TPS 13. Dan TPS 41 sampai dengan TPS 45.

1850.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1851.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Itu terjadi kejadian yang luar biasa.

1852.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?

1853.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa para pemilih boleh melakukan, boleh mencoblos lebih dari
1 kali.

1854.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1855.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Pada setiap TPS.

1856.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, saya ingin tahu, Saudara jadi saksi di mana?

1857.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya caleg dari partai … dari partai, Pak.

1858.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Caleg dari partai untuk partai apa?

1859.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Untuk … untuk Partai Gerindra, Pak.

1860.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Gerindra.
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1861.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

1862.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara mau menerangkan keadaan Golkar?

1863.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

1864.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Keadaan Golkar, tadi sudah diterangkan oleh Saksi yang satu.
Saudara ingin memberi kerangka umumnya, kerangka umumnya itu
yang Saudara sebut TPS 1, 13, sampai 45 tadi, kan?

1865.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Benar, benar, Yang Mulia.

1866.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Pertanyaannya kan, begini. Soal orang pemilih, boleh
memilih lebih dari 1, itu kan, pemilihan itu kan, bareng. Bagaimana,
pertanyaan saya, Saudara bisa tahu dari TPS 1 ke TPS 45.

1867.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya melakukan kontrol dari 1 TPS ke TPS yang lain. Mulai dari
TPS 1 sampai 13 dan TPS 41 sampai TPS 45.

1868.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kontrol Saudara, Saudara lakukan ketika coblosan?

1869.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya, Yang Mulia.
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1870.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kenapa tidak Saudara hentikan?

1871.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya juga melakukan keberatan dan saya melaporkan kepada
panwas  setempat. Namun, mereka membiarkan saja, Yang Mulia.

1872.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Itu poinnya, ya?

1873.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

1874.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Lebih dari 1 itu bisa Saudara sebutkan?

1875.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Lebih dari 1 artinya bahwa ketika mereka masuk untuk melakukan
coblos, kemudian mereka keluar lagi dan masuk lagi.

1876.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1877.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Itu hal yang pertama. Hal yang kedua, Yang Mulia.

1878.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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1879.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Mohon izin, Yang Mulia.

1880.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1881.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa ada pemilih yang … yang masuk ke dalam … ke dalam (…)

1882.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bilik?

1883.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bilik.

1884.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1885.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bilik suara. Dengan membawa surat suara yang banyak sekali
karena mereka membawa boleh … oleh petugas KPPS membolehkan
mereka membawa surat undangan lebih dari 1.

1886.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke.

1887.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ada yang bawa 2, 3, 4, bahkan sampai 5.
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1888.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Poinnya sudah ketangkap. Apa lagi Saudara Pemohon? Mau
ditanya apa lagi?

1889.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, kami ingin tanyakan lagi, Yang Mulia. Pada saat rekap, eh …
apa … perhitungan di KPU, pada saat itu, apa di yang di Desa Luhu, ya,
di Desa Luhu itu ada Saudara lihat dalam formulir C-1 atau di DA-1 itu
ada coretan, tipp-ex, tipp-ex ada?

1890.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa perlu saya sampaikan bahwa formulir C-1 yang digunakan
pada saat Pleno pada tingkat PPK, itu adalah formulir C-1 yang sudah
diganti.

1891.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tahu dari mana Saudara?

1892.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Yang sudah diperbaharui. Karena Formulir C-1, pada saat setelah
pemilihan, pada saat pencoblosan, pada saat penghitungan suara pada
tingkat TPS, itu akan diganti pada saat mereka mau melakukan Pleno
pada tingkat PPK.

1893.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, tahu dari mana sampai Saudara bilang bahwa itu C-1 nya
sudah C-1 baru, C-1 yang diganti?

1894.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Karena C-1 yang ada pada kami dan C-1 yang ada pada Pleno
pada tingkat PPK dan KPU, itu tidak sama.
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1895.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tidak sama?

1896.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

1897.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya kira sudah. Ada apa itu, soal apa?

1898.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Perlu ditanyakan, Yang Mulia.

1899.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa? Silakan.

1900.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, jawabannya belum terjawab tadi. Di for mulir DA, itu ada
coretan-coretan berupa coretan lama, coretan angka, dan sebagainya,
angka perolehan suara (...)

1901.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Angka perolehan suara akan bergeser dari (...)

1902.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak, ada coretan enggak?

1903.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Banyak.
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1904.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Di seluruh TPS Desa (…)

1905.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Di seluruh TPS itu, ada coretan.

1906.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Coretan. Ada tipp-ex nya?

1907.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Kalau tipp-ex tidak, tapi mereka menggunakan … coret, lalu
mereka mengganti angka.

1908.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oke, pada saat … Saudara kan, tinggal di Desa Luhu dan caleg
pada saat berada di Luhu, ya?

1909.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Benar.

1910.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Saat pemungutan suara dan penghitungan suara yang dilakukan,
apakah saat itu Saudara berada di TPS berapa?

1911.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya berada di Desa Luhu dan saya mengontrol seluruh (...).
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1912.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak, di TPS berapa yang Saudara tahu yang ada itu, di semua
TPS-nya Saudara kan, enggak mungkin?

1913.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya mengontrol untuk semua TPS.

1914.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Pada saat membaca itu apakah ada kejadian? Misalnya, nama
Saudara yang tercoblos, tapi yang namanya yang dibaca orang lain?

1915.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya tidak menyaksikan langsung, tapi itu yang disaksikan itu
adalah saksi saya karena mereka melakukannya sampai dengan pukul
04.00.

1916.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, pukul 04.00? Jadi, proses penghitungan yang dilakukan hanya
sampai pukul 04.00?

1917.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Sampai dengan pukul 04.00.

1918.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Setelah itu, Saudara memperoleh C-1 nya sama dengan yang
disebutkan ini?
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1919.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

C-1 itu dilakukan … diperoleh besoknya, ya. Kemudian, C-1 itu
akan diganti pada saat Pleno PPK. Sebelum mau memasuki Pleno pada
tingkat (...)

1920.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Mau Pleno PPK, baru C-1 nya didapat, ya? Oke. Saya lanjutkan
lagi, ya. Pada saat Saudara Saksi, punya laporan ke panwas, panwascam
menyangkut hal-hal yang tadi, itu Saudara laporkan, ya?

1921.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Laporan atas keberatan ini saya laporkan kepada panwas
kecamatan, panwas kabupaten, dan Bawaslu.

1922.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ndak, waktu di panwas kecamatan ditindaklanjuti enggak?

1923.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Tidak.

1924.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kabupaten?

1925.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Juga tidak.

1926.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Bawaslu?
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1927.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Di Bawaslu juga tidak.

1928.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Saudara laporkan menyangkut angka atau menyangkut apa?

1929.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Menyangkut dengan tingkat pelanggaran-pelanggaran yang
terjadi.

1930.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, pelanggaran berupa apa? Apakah ada perpindahan suara di
situ atau apa yang Saudara laporkan?

1931.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Termasuk menyangkut dengan pencoretan-pencoretan angka.
Kemudian, menyangkut dengan pelanggaran pemilih, melakukan
pemilihan yang berkali-kali, ya. Kemudian, petugas di … petugas KPPS
melarang untuk melarang pemilih untuk mencelupkan tangannya pada
tinta. Itu yang saya laporkan kepada panwas.

1932.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Tetapi, tidak ditindaklanjuti?

1933.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Tapi, tidak ditindaklanjuti. Bahkan, Komisioner Bawaslu
mengatakan bahwa bang, laporkan saja langsung ke MK.
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1934.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Oh, langsung saja laporkan ke MK karena MK ini bukan tempat
penyelesaian (...)

1935.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, selesai-selesai, poinnya sudah.

1936.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, kami cuma itu saja, Yang Mulia.

1937.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik. Dan untuk Golkar Frans Matheos Purimahua ini sudah
selesai. Dan sekarang jam telah menunjukkan (...)

1938.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia, dari KPU.

1939.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Yang Mulia, sebelum ditutup.

1940.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin.

1941.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa-apa?

1942.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Sebelum ditutup persidangan ini, setelah nanti KPU, kami akan
menyampaikan.
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1943.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, tambahan bukti?

1944.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Enggak, kami menyampaikan karena memang terbatas dengan
saksi yang dihadirkan apalagi untuk DPR-RI, maka kami ada mengajukan
bukti keterangan saksi yang sudah di (suara tidak terdengar jelas)
notaris (...)

1945.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu tambahan bukti namanya, kan? Nanti, saya terima. Sudah
siapkan?

1946.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Sudah kami ajukan, Yang Mulia. Artinya, ini karena melihat situasi
Kota Ambon (suara tidak terdengar jelas) Provinsi Maluku yang dalam
pulau-pulau itu.

1947.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik, baik, silakan Saudara KPU mau mengatakan apa?

1948.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Zefnat Laturumahina,
Anggota KPU Kabupaten Seram Bagian Barat.

1949.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

1950.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Kaitan dengan keterangan Saksi terhadap permohonan Pemohon,
dapat saya jelaskan tentang kronologis rekapitulasi PPK Huamual di KPU
Kabupaten Seram Bagian Barat.
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1951.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, poinnya?

1952.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Perlu kami sampaikan bahwa terkait dengan proses rekapitulasi,
kami sudah sampai pada pembedahan C-1 Plano khusus untuk DPRD
kabupaten. Dari hasil bedah C-1 Plano, saksi Partai Golkar yang ada lagi
juga bersaksi hari ini, itu sudah menerima hasil bedah C-1 Plano.

1953.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1954.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Dan sudah mengiyakan lewat hasil bedah itu, kami menanyakan
kepada para saksi, apakah masih ada keberatan terkait dengan hasil
bedah? Semua saksi mengatakan, “Sudah menerima dan tidak ada
masalah.”

1955.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup.

1956.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Dengan demikian, kami keberatan. Kalau hari ini, ada saksi juga
yang mengatakan bahwa (...)

1957.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, poinnya menolak dan keberatan, ya?

1958.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Yang kedua, Majelis Yang Mulia. Mungkin, kami mau tegaskan
bahwa terkait dengan perolehan suara yang ditetapkan oleh KPU
Kabupaten Seram Bagian Barat itu untuk suara Pemohon pada Dapil 5
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hanya berjumlah 1.043. Yang didalilkan oleh Pemohon bahwa ada
penggelembungan 97 sekian, itu tidak benar, Yang Mulia.

1959.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1960.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Berdasarkan C-1 Plano.

1961.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke.

1962.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Yang ke ... berikut, Yang Mulia, terkait dengan keterangan
Saudara Mohammad Rumsuned, perlu kami sampaikan bahwa yang
bersangkutan pernah melaporkan kasus ini ke Bawaslu Provinsi Maluku,
tetapi ketika diundang untuk lakukan klarifikasi, yang bersangkutan tidak
hadir sampai saat ini, Yang Mulia.

1963.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1964.TERMOHON: ZEFNAT LATURUMAHINA (KPU PROVINSI SERAM
BAGIAN BARAT)

Kami kira cukup, Yang Mulia. Terima kasih.

1965.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih. Saudara Hatane?

1966.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami perlu luruskan. Berita Acara klarifikasi kami sudah ajukan
sebagai bukti.
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1967.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

1968.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Jadi, yang disampaikan oleh KPU tadi soal klarifikasi, itu ... itu
sama sekali ndak berlaku. Kami sudah ajukan Berita Acaranya.

1969.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sekarang, Saudara mengajukan tambahan bukti sudah ditaruh di
mana?

1970.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Semuanya sudah di bawah, sudah dimasukkan, Yang Mulia.

1971.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Jadi, kami tidak periksa sekarang, nanti ... yang penting
kalau sudah ada daftarnya, akan kami periksa.

1972.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, kami sudah ajukan semua. Majelis, terakhir, Majelis.

1973.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup. Ya?

1974.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Kami ingin tanyakan dulu, kesimpulannya ini tadi kami kurang
jelasnya kami keluar (…)

1975.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Selasa, pukul 17.00 WIB
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1976.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Esok, ya, Yang Mulia?

1977.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, besok. Kan, masih ada 24 jam lagi.

1978.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 03-05-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: ANTHONI HATANE

Ya, maksudnya kami tanyakan, jangan sampai ini (suara tidak
terdengar jelas).

1979.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, pukul 17.00 WIB dan (…)

1980.SAKSI:

Yang Mulia, mohon izin.

1981.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, dari mana ini?

1982.SAKSI:

Dari Saksi (…)

1983.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, kalau Saksi sudah selesai.

1984.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Mohon izin, Yang Mulia, Gerindra.

1985.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, Gerindra apa?
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1986.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Tadi, untuk Maluku Utara yang tadi siang itu, untuk
kesimpulannya belum ditetapkan rasanya, Yang Mulia.

1987.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sama semua, jadi (…)

1988.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Oh, sama sore ini?

1989.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tidak hari ini, pukul 17.00 WIB, hari Selasa. Semua sama. Yang
sidang hari ini. Karena yang sidang kemarin, lain lagi.

Oke, untuk Gerindra, Demokrat … Demokrat, PKS, Hanura, nanti
akan diperiksa pukul 19.00 WIB. Sidang diskors.

1977.KETUA:
AHMAD FADLIL SUMADI

Skors sidang dicabut. Sidang dilanjutkan dan dibuka dan
dinyatakan terbuka untuk umum.

Kita sudah mencoba untuk yang kedua kalinya untuk memeriksa
Saksi Demokrat Maluku Tengah 1 DPRD Kabupaten/Kota. Saudara
Petugas, Saudara mendengar suara saya?

1978.PETUGAS VICON:

Dengar, Yang Mulia.

KETUK PALU 1X

SIDANG DISKORS PUKUL  17.40 WIB

SKORS DIBUKA PUKUL 19.08 WIB

KETUK PALU 1X
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1979.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Apakah di situ sudah ada Rohaniwan?

1980.PETUGAS VICON:

Sudah, Yang Mulia.

1981.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Untuk mendampingi Saksi ini. Saksi ini bisa saya cek dulu, ya?
Nama saksi siapa?

1982.PETUGAS VICON:

Ya, Yang Mulia. Nama saksinya Saudah Uryaan, Yang Mulia.

1983.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Atau biar dia saja yang ngomong sendiri. Coba saya tanya.
Dia bisa Bahasa Indonesia, kan?

1984.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Bisa, Yang Mulia.

1985.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik, Ibu. Ibu, tempat dan tanggal lahirnya di mana?

1986.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Tempat, tanggal lahir, Masohi, tanggal 14 Juni 1977.

1987.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ibu sekarang tinggal di mana?

1988.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH
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Tinggal di Masohi, Kabupaten Maluku Tengah, Kelurahan
Namaelo.

1989.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kecamatannya? Kecamatan apa Ibu?

1990.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Kecamatan Kota Masohi.

1991.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, Kecamatan Kota Masohi. Baik. Ibu diminta oleh Partai
Demokrat untuk menjadi saksi, ya?

1992.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, Yang Mulia.

1993.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ibu siap untuk disumpah menurut agama apa?

1994.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Agama Islam, Yang Mulia.

1995.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Silakan, Ibu berdiri. Pak Rohaniwan, maju mendampinginya.
Ibu menghadap kemari. Pak Rohaniwan sebelah kanannya. Alqurannya
di kepala dia, ya, di sebelah kepala dia. Silakan ikuti kata saya, Ibu.

“Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai
Saksi akan menerangkan yang sebenarnya, tidak lain dari yang
sebenarnya.”

1996.SAKSI BERAGAMA ISLAM:

Bismillahirrahmaanirrahiim. Demi Allah, saya bersumpah sebagai
Saksi akan menerangkan yang sebenarnya, tidak lain dari yang
sebenarnya.
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1997.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, silakan Ibu duduk. Bapak-Bapak agak menjauh supaya dia
bebas. Miknya dipegang, Ibu. Ibu mau saya tanya. Ketika pemilu
kemarin, Ibu menjadi apa? Ibu untuk menjadi saksinya Demokrat,
benar?

1998.PETUGAS VICON:

Sudah dengar, Yang Mulia?

1999.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dengar baik suara saya? Bisa dengar dengan baik?

2000.PETUGAS VICON:

Jelas sekali, Yang Mulia.

2001.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bagaimana?

2002.PETUGAS VICON:

Bisa, Yang Mulia, jelas, Yang Mulia.

2003.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, Saudara boleh duduk di sebelahnya deh, Petugas. Petugas di
sebelahnya supaya tidak bingung Ibunya ini.

Ibu, Ibu akan menjadi saksinya Partai Demokrat, benar?

2004.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, Yang Mulia.

2005.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ibu di Demokrat sebagai apa?
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2006.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Saya diberi mandat sebagai pemantau dari Partai Demokrat di
beberapa TPS Kelurahan Namaelo Dan Letwaru.

2007.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ketika Ibu memantau, apa yang Ibu lihat, Ibu dengar, Ibu alami
sendiri?

2008.PETUGAS VICON:

Maaf, Yang Mulia, suara dari Yang Mulia tidak kedengaran, Yang
Mulia.

2009.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Aduh, saya ulangi. Ketika Ibu memantau pemilu, Ibu melihat apa?
Mendengar apa?

2010.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ketika saya mengontak  … ketika saya memantau pemilu, dari
mulai pencoblosan sampai dengan penghitungan suara, dari PPS sampai
ke … dari KPPS sampai ke PPS kelurahan, itu ada perselisihan suara atau
pemindahan suara dari caleg yang satu ke caleg yang lain.

2011.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.

2012.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya.

2013.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Caleg yang 1 dari Demokrat itu namanya siapa? Nomor berapa?
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2014.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Dari … di Kelurahan Letwaru, TPS 8, yaitu dari Vivi Diana
Alexander, dengan jumlah (…)

2015.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Vivi (…)

2016.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Suara … ya, Vivi Diana Alexander (…)

2017.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2018.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Dengan jumlah suara, 14 suara dipindahkan ke Nomor Urut 11
dengan nama Jailani Tomagola.

2019.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dipindahkan ke Jailani. Memindahkannya di mana?

2020.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Di formulir C-1.

2021.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

C-1 untuk Vivi, 14?

2022.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, 14.
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2023.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, untuk Jailani, menjadi berapa?

2024.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Jailani tidak ada punya suara. Dipindahkan dari Vivi … Vivi Diana
Alexander dipindahkan ke Jailani Tomagola.

2025.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Menjadi berapa?

2026.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Dengan Nomor Urut 11.

2027.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sehingga, Jailani mendapat (…)

2028.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Kan, tadinya, Jailani … ya, yang tadinya tidak ada suara,
dipindahkan 14 suara ke Jailani Tomagola.

2029.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, untuk Jailani Tomagola. Apa lagi?

2030.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya. Di TPS 21, Kelurahan Namaelo, dari John Dauseran
dipindahkan ke Jailani Tomagola dengan Nomor Urut 11, yaitu 6 suara.

2031.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ke Jailani juga? Kok, Ibu tahu dipindahkan? Bagaimana Ibu tahu?
Bagaimana Ibu tahu suara itu berpindah?
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2032.PETUGAS VICON:

Maaf, Yang Mulia?

2033.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2034.PETUGAS VICON:

Tadi, suaranya tidak kedengaran di sini, Yang Mulia.

2035.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, saya ulangi lagi, bagaimana Ibu tahu suara berpindah?
Kalau yang dari Vivi kan, dari C-1. Lalu, Ibu melihat Jailani suaranya di
mana?

2036.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Itu … saat itu, saya sebagai pemantau.

2037.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya, Ibu melihat suara Jailani 14 itu di mana? Di formulir apa?
(…)

2038.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Di formulir C-1, Pak, C-1.

2039.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Loh, bukannya C-1 itu, sudah jelas Vivi yang punya?

2040.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya.

2041.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ketika dihitung, apa saksi di situ enggak ada yang keberatan?
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2042.PETUGAS VICON:

Yang Mulia?

2043.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2044.PETUGAS VICON:

Suaranya dari, Yang Mulia (…)

2045.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2046.PETUGAS VICON:

Itu kedengarannya di sini putus-putus, Yang Mulia.

2047.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik. Saya …. Saudara Pemohon, mana ini? Ada berapa
suara sih, yang Saudara ingin terangkan kepada dia?

2048.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia?

2049.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2050.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Saksi ini kan, tadi, hendak menerangkan mengenai terjadinya
pergeseran suara (…)

2051.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.
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2052.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Di 3 TPS (…)

2053.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2054.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Di Kecamatan Kota Masohi, yaitu TPS 6 Namaelo (…)

2055.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2056.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

TPS 21 Namaelo (…)

2057.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2058.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Dan TPS 8 Letwaru.

2059.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2060.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya.

2061.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, dia saya tanya, dari C-1=14 pindah ke Jailani. Apakah
pindahnya itu masih di C-1 atau di tempat lain?
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2062.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ke saya, Yang Mulia?

2063.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, silakan dijawab.

2064.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Di C-1.

2065.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara coba tanya (…)

2066.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Di C-1, Yang Mulia.

2067.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Oke. Saksi … Saksi, Ibu Saudah?

2068.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya.

2069.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ibu Saudah, tolong Saksi terangkan, bagaimana terjadinya
perpindahan suara? Tadi kan, Saksi menerangkan bahwa di TPS 8
Letwaru, Caleg Nomor Urut 10 berkurang 14 suara. Kemudian, pindah ke
Caleg Nomor Urut 11 yang tadinya 0 suara menjadi 14 suara. Itu (..)

2070.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya.
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2071.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Saksi mengetahuinya dari mana?

2072.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Di C-1.

2073.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Di C-1, Caleg Nomor Urut 10 (…)

2074.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

D-1 … D-1.

2075.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Oh, D-1? Jadi, (…)

2076.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

D-1, ya.

2077.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya. Jadi, dari model C-1, Caleg Nomor Urut 10, suaranya masih
14, begitu, ya? Tapi, kemudian, ketika (…)

2078.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, ya.

2079.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Dalam rekapitulasi di tingkat PPS, yang tercermin dari (…)
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2080.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

PPS (…)

2081.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Di D-1, suara dari … apa … Caleg Nomor Urut 10 berkurang 14
(…)

2082.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, 10.

2083.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Pindah ke Caleg Nomor Urut 11, yang tadinya 0 di model C-1,
begitu?

2084.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, Yang Mulia.

2085.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, satu lagi, yang berikutnya. TPS berikutnya, TPS 21.

2086.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Saksi, tadi Saksi menerangkan mengenai pergeseran suara di TPS
21, Saksi dengar? Saksi?

2087.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang 6 suara tadi.

2088.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Ya, ya, ya, Yang Mulia, ya.
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2089.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Saksi, di TPS 21 Namaelo, Caleg Nomor Urut 1 berkurang 6 suara
(…)

2090.PETUGAS VICON

Yang Mulia, ini suaranya putus-putus kita dengar di sini, Pak.

2091.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2092.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia, izin, Yang Mulia

2093.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2094.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Perlu kami sampaikan bahwa sebenarnya apa yang diterangkan
oleh Saksi (…)

2095.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah di (…)

2096.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Sekarang ini (…)

2097.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di dokumen (…)
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2098.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Tercermin di dalam bukti-bukti yang kami (…)

2099.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.

2100.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ajukan kepada, Yang Mulia.

2101.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau begitu, sudah cukuplah saya kira (…)

2102.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Tapi, mohon izin, Yang Mulia (…)

2103.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2104.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Bahwa (…)

2105.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2106.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Untuk ketiga TPS yang akan diterangkan oleh Saksi memang
model C-1, D-1, dan DA-1 itu kami punya dan kami sudah jadikan bukti
(…)
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2107.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2108.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Tetapi, kami ada bukti pembanding (…)

2109.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2110.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Bukti lain, yang akan kami sampaikan sebagai bukti tambahan
(…)

2111.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2112.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

 Dalam persidangan hari ini (…)

2113.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2114.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Sesudah pemeriksaan Saksi, Yang Mulia, terima kasih.

2115.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, dengan demikian, Ibu sudah cukup tadi keterangannya. Dan
vicon ini saya nyatakan ditutup.

Oke, terima kasih dari Unpatti.

KETUK PALU 1X
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2116.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAUDAH

Terima kasih, Yang Mulia.

2117.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke, tutup, Saudara Panitera. Oke, kita … ini kan, hanya
satu, ya, Saudara dari Demokrat? Baik.

2118.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin, Yang Mulia.

2119.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2120.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ada satu lagi saksi fisik yang hadir langsung, Yang Mulia.

2121.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

2122.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Namanya John Wen.

2123.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah disum (…)

2124.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Dipersilakan.

2125.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah disumpah?
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2126.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Sudah, Yang Mulia.

2127.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan. Silakan, Yang Mulia.

2128.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara Saksi, Saudara Saksi, Saudara diminta untuk memberi
keterangan, ya, dalam persidangan ini. Saya cek dulu nama lengkap,
Saudara?

2129.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Yang Mulia, nama lengkap saya Jhon Wen Berseran.

2130.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, tempat, tanggal lahir, Saudara?

2131.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Tempat, tanggal lahir, Tananahu, 28 November 1975.

2132.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat lengkap, Saudara?

2133.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Alamat, Kelurahan Namasina, Kecamatan Kota Masohi.

2134.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, ketika pemilu yang lalu, pemilu legislatif, Saudara sebagai
apa?
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2135.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Saya dimandatkan Partai Demokrat sebagai Saksi pada PPK
Kecamatan Amahai, dan pada KPU Kabupaten Maluku Tengah, dan pada
KPU Provinsi Maluku.

2136.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, yang mana yang Saudara akan … lokasi mana yang,
Saudara akan jelaskan?

2137.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

PPK Kecamatan Amahai.

2138.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

PPK Kecamatan Amahai. Silakan, apa yang Saudara akan
jelaskan?

2139.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Terima kasih, Yang Mulia. Pada PPK Kecamatan Amahai, itu
terjadi pergeseran angka antarsesama calon dalam Partai Demokrat,
yaitu Nomor Urut (…)

2140.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nomor Urut berapa?

2141.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

1.

2142.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Atas nama?
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2143.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Atas nama saya sendiri.

2144.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Loh, Saudara ini calon?

2145.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Ya, Yang Mulia.

2146.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan (…)

2147.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Kemudian, yang kedua (…)

2148.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar, sebentar.

2149.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan, Yang Mulia.

2150.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara, ini ndak bisa (…)

2151.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Yang Mulia, saya ingin menambahkan sedikit karena saya
dimandatkan oleh partai. Dan pada PPK Amahai itu, itu telah terjadi
proses perhitungan itu selama 11 hari. Dan itu semua kotak kita bedakan
(…)
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2152.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, cukup, cukup.

2153.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin, Yang Mulia.

2154.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar, dengarkan. Saksi itu hitungannya begini,
Saudara Kuasa ini selalu saja enggak jelas ini. Saksi itu adalah pihak
ketiga yang netral dari dua orang yang bersengketa di dunia mana pun.

Oleh karena itu, kalau dia sebagai pihak pertama yang memohon
dari partai yang sama, ndak bisa, sekali lagi. Kecuali, dia menerangkan
orang lain. Oke, cukup ya, saya kira sampai di sini saja. Ada hal yang
Saudara ingin kemukakan?

2155.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin, Yang Mulia.

2156.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2157.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Pak Jhon Wen ini selain statusnya sebagai saksi mandat (…)

2158.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2159.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Di tingkat PPK Kecamatan Amahai, KPU di tingkat … Pleno KPUD
Kabupaten Maluku Tengah, dan (…)
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2160.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2161.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

KPU … Pleno KPU Provinsi Maluku (…)

2162.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2163.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang bersangkutan sebenarnya berada di dalam posisi sebagai
caleg yang dirugikan.

2164.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu kan, yang caleg dirugikan oleh karena itu (…)

2165.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia (…)

2166.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Partainya menggugat ke sini, kan?

2167.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin, Yang Mulia.

2168.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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2169.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

 Pergeseran suara ini yang akan diterangkan. Selain dalam
kapasitasnya sebagai saksi mandat, yang bersangkutan itu suaranya
dicuri, Yang Mulia.

2170.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2171.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Atau diambil, digeser (…)

2172.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke, oke, paham saya. Jadikan saja suara Anda, keterangan
Anda di dalam kesimpulan Anda atau kalau sebelumnya itu mau
menggugat, di dalam gugatan Anda. Jadi, jangan menurunkan harkat
dan martabat Pemohon menjadi pihak ketiga, sekali lagi, ya. Mohon
maaf, saya harus menghentikan persidangan untuk Saudara dan
Saudara masih ada ruang untuk keterangannya tambahkan kepada
Pemohon saja.

2173.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: JHON WEN

Terima kasih, Yang Mulia.

2174.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih kembali.

2175.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia.

2176.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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2177.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izinkan kami untuk menyampaikan bahwa (…)

2178.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2179.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang bersangkutan akan memberikan keterangan, tetapi kami
menghormati (…)

2180.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2181.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Keputusan, Yang Mulia.

2182.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2183.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Tetapi, izinkan kami untuk menyampaikan bahwa yang
bersangkutan akan … sebenarnya akan menerangkan mengenai (…)

2184.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Enggak usah, kalau sebenarnya kan, sudah selesai.

2185.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya, Yang Mulia. Tetapi, seperti yang kami terangkan di dalam
kaitannya dengan Saksi Ibu Saudah barusan (…)
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2186.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2187.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Pergeseran-pergeseran suara itu (…)

2188.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, sudahlah itu. Itu materi sekali lagi. Kalau materi, saya paham
betul, Anda kecewa, Anda marah, Anda tidak setuju. Oke, itu pendapat
Anda, tuangkan itu menjadi permohonan Anda, dalil Anda. Dalil itu
Bahasa Indonesianya pendirian Anda. Masa pendirian Pemohon menjadi
keterangan Saksi, itu, ya? Sekali lagi selesai. Saudara, tadi mau
mengajukan tambahan bukti, jadi?

2189.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Benar, Yang Mulia.

2190.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan Saudara Petugas diambil. Semula berapa sekarang
menjadi berapa?

2191.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Semula 26 bukti.

2192.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em. Sekarang 3 eksemplar saja, ya, selebihnya diserahkan (…)

2193.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Semula 26 bukti, bertambah 8 bukti, Yang Mulia.

2194.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jadi, menjadi (…)
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2195.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Menjadi 34.

2196.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

34, ya? Oke, saya cek.

2197.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya, Yang Mulia.

2198.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah ada daftarnya?

2199.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

 Sudah, Yang Mulia.

2200.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik, saya cek. 3 eksemplar dulu yang ... yang lain nanti di
bawah, supaya Saudara punya Berita Acara dan daftar di bawah.
Fisiknya dihitung, sekarang tambahannya 8. Betul sudah 8? Oke, ini kan
kode ini. Oke, cukup, ya? Baik.

Maaf, tadi agak loncat ke Demokrat
karena vicon tadi. Maka, sekarang kembali lagi ke habitat aslinya,
Gerindra. Ada saksi yang untuk diperiksa?

2201.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Ada, Yang Mulia, 2 orang.

KETUK PALU 1X
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2202.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan maju ke depan. Jangan lupa, keadaannya jangan seperti
yang sudah berlalu, pastikan itu. Sebab, dia enggak enak kalau sudah
duduk lalu turun lagi. Silakan. Ya, Saudara mau tanya sendiri, silakan.

2203.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Tidak, Yang Mulia. Tadi, yang pertama ini Mohammad Rumsuned,
saya mau jelaskan sedikit.

2204.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2205.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Bahwa tadi sebelumnya sudah diperiksa di Golkar.

2206.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Golkar.

2207.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Cuma memang ada sedikit tambahan-tambahan yang memang
belum (...)

2208.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, gitu. Jadi, ada soal-soal yang berkait, bertali-temali dengan
keterangan Golkar, ya?

2209.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Ya, Yang Mulia.

2210.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oleh karena itu, silakan tambahkan saja.
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2211.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Baik.

2212.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Siapa yang akan menambah? Yang pertama ini?

2213.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Saya, Yang Mulia.

2214.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ulangi lagi supaya ada rekamannya. Nama, tempat, tanggal
lahir, alamat?

2215.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Siap, Yang Mulia.

2216.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2217.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Terima kasih. Nama saya Mohammad Rumsuned. Tempat, tanggal
lahir, Luhu, 28 September 1970. Beralamat di Desa Luhu, Jalan
Kalipaliya. Terima kasih, Yang Mulia.

2218.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kecamatan, kabupaten?

2219.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Kabupaten Seram ... Kecamatan Huamual, Kabupaten Seram
Bagian Barat.
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2220.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ini termasuk DPRD Provinsi Maluku 5, ya? Dapilnya?

2221.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

2222.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dapil ... ini kan, Maluku 5, ya? Gerindra, ya?

2223.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Maluku 5.

2224.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Betul, Yang Mulia.

2225.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Maluku 5 itu salah satu di antaranya Seram Bagian?

2226.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Seram Bagian Barat.

2227.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Seram Bagian Barat.

2228.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Saudara mau menambahkan hal apa? Yang tadi, sudah tidak
perlu diulang. Supaya lebih clear, Saudara mau menerangkan apa?
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2229.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Oke, terima kasih, Yang Mulia. Sebagaimana yang saya mau
menyampaikan bahwa tadi saya sudah sampaikan keterangan ... saya
mau menerangkan keterangan tambahan. Yang pertama, bahwa
menyangkut dengan Berita Acara klarifikasi yang sebagaimana
disampaikan oleh ... oleh komisioner KPU (...)

2230.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2231.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Itu tidak benar. Saya memiliki bahwa saat ini saya memiliki Berita
Acara klarifikasi yang dilakukan oleh Bawaslu Provinsi.

2232.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kalau begitu, nanti Anda sudah punya itu, menjadikan bukti?

2233.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Belum, Yang Mulia.

2234.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, nanti, diserahkan saja kalau begitu.

2235.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Ya, baik.

2236.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau Anda boleh.

2237.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Baik.
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2238.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Anda kan, Saksinya Gerindra?

2239.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Siap, terima kasih.

2240.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terkait dengan Golkar, ya?

2241.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya.

2242.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2243.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya, Yang Mulia.

2244.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terus? Ada lagi?

2245.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ada lagi, Yang Mulia bahwa menyangkut dengan
penggelembungan DPT, Yang Mulia.

2246.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Soal DPT. Tadi kan, sudah banyak, ya, DPT yang semula segini
ditambah segini, begitu?
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2247.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ya, Yang Mulia.

2248.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu kan, dibandingkan dengan suara sah dan tidak sah, kumulasi
suara sah tidak sah?

2249.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Itu rincian hasil suaranya, Yang Mulia. Yang tadi saya sampaikan.

2250.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sekarang yang mau dijelaskan apa?

2251.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Yang mau dijelaskan saat ini adalah bahwa di Desa Luhu itu, DPT-
nya itu ada 5 TPS-nya itu, sebenarnya 5 TPS fiktif karena pada (...)

2252.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar-sebentar, sampai di sini dulu, 5 TPS fiktif. Itu fiktif itu
istilah itu, ya? Jadi, Saudara terangkan fiktif itu artinya saya coba untuk
memahami. TPS-nya ada, tapi sebenarnya enggak ada yang
sesungguhnya? Apa maksudnya?

2253.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Sorry, Yang Mulia. Saya meralat, membatalkan perkataan fiktif
saya tadi.

2254.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Lah, ya, makanya fakta saja jangan lalu mengkualifikasi.



268

2255.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa pada TPS 41 sampai dengan TPS 45, sebetulnya nama-
nama mereka pada itu sudah berada pada TPS 1 sampai TPS 18.

2256.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Ini artinya pemilih yang sudah terdaftar dalam TPS 1 sampai
dengan 18, itu namanya berulang lagi pada TPS 41 sampai 45?

2257.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bukan 18, Yang Mulia. TPS 1 sampai TPS 13.

2258.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

13, oke.

2259.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Dia berulang lagi ke TPS (...).

2260.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Berulangnya 41 sampai 45?

2261.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Benar, Yang Mulia.

2262.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, yang penting buktinya saja. Ada?

2263.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Ada, Yang Mulia. Kemudian, yang berikutnya, Yang Mulia.
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2264.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2265.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Izinkan saya untuk menyampaikan bahwa termasuk nama-nama
pemilih yang sudah meninggal, itu suaranya ikut tercoblos, Yang Mulia.

2266.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, itu kan, sama saja. Artinya, di dalam TPS 41 sampai 45 itu,
ada nama-nama yang sebenarnya sudah tersebut di dalam TPS lain. Dan
antara lain juga ada yang sudah meninggal. Itu cukup itu saya kira untuk
menjelaskan bagaimana pengertian fiktif yang Saudara cabut tadi.

2267.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Terima kasih, Yang Mulia.

2268.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Apa lagi tambahannya? Cukup?

2269.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Mungkin sementara seperti itu, Yang Mulia

2270.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih keterangan Saudara. Ada yang mau ditanya
oleh Saudara?

2271.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Mau menanyakan masalah partisipasi pemilih di Desa Luhu itu,
Yang Mulia. Berapa persen, persentasenya saja?
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2272.SAKSI  PEMOHON PERKARA  NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MUHAMMAD RUMSONED

Untuk Desa Luhu partisipasi pemilih 102%, Yang Mulia.

2273.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

102%.

2274.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Termasuk suara-suara (...).

2275.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Begini saja, persentase itu kan, kalau saya tahu jumlah DPT-nya.
Sekarang begini saja, di DPT itu berapa? Yang memilih menjadi berapa?
Itu kan, tergambar, kan? Saudara bisa sebutkan angka konkretnya?

2276.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bisa, Yang Mulia.

2277.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu dari TPS 41-45 atau TPS 1 sampai 13, atau seluruhnya?

2278.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Seluruhnya, Yang Mulia.

2279.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Seluruhnya.

2280.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Bahwa pada DPT (...).
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2281.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau dikumulasi, dijumlah DPT itu seluruhnya berapa?

2282.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

8.702, Yang Mulia.

2283.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik, saya tulis ini, 8.000?

2284.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

8.702.

2285.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

8.702. Sekarang yang memilih berapa?

2286.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Yang memilih 7.325.

2287.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

7.325?

2288.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

7.325.

2289.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

7.325. Ini kan kurang dari 100%? Bagaimana Saudara bisa
menjelaskan?

2290.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Tapi hasilnya itu, Yang Mulia, hasil suara sah dan tidak sah itu.
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2291.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, ini. Jadi, sebenarnya yang riil seperti ini, tapi kalau ini
dihitung berdasarkan suara sah dan tidak sah, berapa kumulasinya?

2292.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Itu 8.714, Yang Mulia.

2293.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

8.714. Jadi, ada (...)

2294.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Sehingga terjadi (...)

2295.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya paham enggak usah dipersentasekan. Ini maknanya
sudah tertangkap oleh kami. Cukup?

2296.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: MOHAMMAD RUMSUNED

Terima kasih, Yang Mulia.

2297.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih. Sekarang yang kedua, silakan. Nama, tempat,
tanggal lahir?

2298.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Nama saya Samuel Lupati, Yang Mulia.

2299.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Samuel?
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2300.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, Yang Mulia.

2301.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Terus?

2302.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Tempat, tanggal lahir saya Ambon, 13 Desember 1973.

2303.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, terus.

2304.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Agama Kristen Protestan.

2305.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tinggal di mana?

2306.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Saya tinggal di Jalan Mahasin, Kelurahan Mangga Dua, Kecamatan
Nusaniwe, Kota Ambon.

2307.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara ketika berlangsungnya pemilu ini sebagai apa di sana?

2308.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Saya sebagai Saksi Partai Gerindra di Tingkat Provinsi Maluku.
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2309.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Provinsi Maluku. Tadi, sudah banyak diceritakan tentang Provinsi
Maluku oleh rekan-rekan Saudara. Saudara ingin menyampaikan yang
penting-penting, apa yang ingin Saudara katakan?

2310.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ada beberapa hal penting yang harus saya sampaikan. Yang
pertama, soal penggelembungan yang tadi. Penggelembungan tadi
setelah kita sortir dari formulir DB-1 dan juga ada penggelembungan
suara di Desa Luhu. Desa Luhu ini untuk (…)

2311.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Begini saja, begini saja. Ada suara dinaikkan, ya? Ditambahkan.
Lalu, di situ terjadi koreksi. Koreksinya tadi menurut Saudara dengan
menggunakan DB-1. Betul?

2312.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, Yang Mulia.

2313.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Selain menggunakan DB-1, menggunakan apa lagi?

2314.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

C-1.

2315.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

C-1?

2316.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

C-1 yang internal.
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2317.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang internal? Oke.

2318.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, C-1 internal.

2319.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di (…)

2320.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ada 2 kali C-1 di situ, Yang Mulia.

2321.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

2322.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Pada saat Pleno lagi su ... Pleno Pep ... tingkat PPK lagi C-1 yang
pertama itu sudah lain lagi.

2323.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lain lagi?

2324.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya.

2325.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Berarti, ada 2 model C-1 dong?
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2326.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya. Karena rekapan kita kan, dari internal itu ada. Pada saat mau
Pleno di tingkat PPK Huamual, itu lagi sudah berubah.

2327.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sebentar (…)

2328.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Kan, C-1 baru kita terima pada saat Pleno PPK Huamual.

2329.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke. Baik, baik, baik. Saudara, C-1 Saudara kumpulkan?

2330.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Kumpulkan, Yang Mulia.

2331.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang C-1 yang Saudara kumpulkan itu, berbeda dengan C-1 yang
digunakan untuk mengoreksi tadi?

2332.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, Yang Mulia.

2333.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Lalu, kalau dikoreksi berdasarkan DB, apakah itu sudah
selesai urusan Partai Gerindra?

2334.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, kami merasa dirugikan (…)
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2335.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2336.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Karena ada penggelembungan suara pada partai-partai dan
orang-orang tertentu di Desa Luhu itu setelah kita mengidentifikasi.

2337.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Orang-orang tertentu itu dalam Gerindra (…)

2338.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Caleg.

2339.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Caleg Gerindra apa di (…)

2340.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Partai Hanura sama dengan Partai PKS.

2341.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke.

2342.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Itu hasil investigasi setelah kita me-cross-check seluruh TPS yang
ada.

2343.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini lagi-lagi Saudara pakai investigasi. Nanti kalau saya tanya,
susah lagi, ya? Ya, tadi saya kan, menggunakan istilah koreksi.
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2344.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Koreksi, oke. Maaf, Yang Mulia.

2345.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

2346.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Maaf, Yang Mulia.

2347.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lalu, sekarang ... ini miknya baterainya habis. Saudara, coba
Saudara bandingkan setelah dikoreksi oleh Saudara, menurut Saudara,
suara Gerindra itu berapa?

2348.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Izinkan saya, secara terperincinya gitu, Yang Mulia.

2349.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Itu kan, kumulasi di provinsi, ya?

2350.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya, akumulasi provinsi.

2351.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kumulasinya saja, kalau detilnya nanti biar ... apa ... dokumen
yang bicara.

2352.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Untuk suara (…)
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2353.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Gerindra.

2354.SAKSI  PEMOHON PERKAR NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Maaf, saya dari atas dulu, Pak.

2355.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

2356.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Untuk suara PKS (…)

2357.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PKS.

2358.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Partai PKS ini form ... menurut formulir D-1, Termohon, itu 5.114.

2359.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

5.114. Ya.

2360.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

5.114.

2361.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2362.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Menurut Pemohon, hanya mendapat 3.573.
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2363.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

3.573.

2364.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ada selisih (…)

2365.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, selisihnya kan, ya, tinggal hitung, kan?

2366.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Siap.

2367.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Enggak penting.

2368.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Untuk Partai Hanura.

2369.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hanura.

2370.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Partai Hanura di sini, menurut Termohon, itu mendapat 4.215.

2371.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Menurut Anda?

2372.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Menurut Pemohon, Partai Hanura mendapat 2.379.
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2373.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Terus, apa lagi?

2374.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Untuk Partai Golkar (…)

2375.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Golkar, Termohon?

2376.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Termohon itu 1.100 ... 1.761. Untuk Pemohon=1.539.

2377.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2378.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Itu pada formulir D Desa Luhu.

2379.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke, ini yang menurut Termohon itu berdasarkan apa? DB
apa berdasarkan (…)

2380.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Formulir D, Desa Luhu.

2381.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

D? Oke.
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2382.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Nanti pada saat Pleno KPU Provinsi, akumulasi secara
keseluruhan, Partai PKS itu mendapat 15.192.

2383.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke, oke. Tadi sudah, sudah cukup ini. PKS berdasarkan D-
1, Termohon dan berdasarkan Pemohon sendiri sekian. Lalu, Saudara
mau cerita apa lagi? Sudah cukup? Apa kumulasi (…)

2384.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Dari (…)

2385.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara belum menyebutkan Gerindra sendiri, yang Saudara
katakan rugi … rugi tadi, seperti apa?

2386.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Partai Gerindra di sini kita mera ... mendapat kerugian suara.

2387.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bagaimana ruginya? Diceriterakan.

2388.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Karena (…)

2389.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Termohon menulis berapa? Menurut Anda berapa?

2390.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Kita di sini dirugikan dengan tingkat partisipasi yang melebihi ...
yang kami masukkan dalam kejadian khusus pada keberatan kami.
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2391.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, itu maksudnya? Jadi, konkretnya enggak tahu?

2392.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Konkret yang kami dapat ... kita ada selisih dengan Golkar sama
Partai Hanura (…)

2393.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa begini (…)

2394.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Dan PKS.

2395.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa gini, maksud Saudara bahwa seandainya Partai PKS, Hanura,
dan Golkar itu tidak mengai ... menaikkan, gitu ya?

2396.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Siap.

2397.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu, maka Saudara yang menang begitu, pe ... pe ... poinnya?

2398.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Ya.

2399.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jadi (…)
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2400.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Penggelembungan tersebut itu merugikan kami.

2401.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.. Cukup, ya?

2402.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Dengan tingkat partisipasi yang melebihi 102 persen (…)

2403.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, yang melebihi. Oke, cukup?

2404.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAMUEL

Cukup, Yang Mulia.

2405.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terima kasih. Gantian, sekarang Demokrat Seram Bagian Barat
lagi, ini paling banyak cerita ini Seram Bagian Barat, Maluku.

2406.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia.

2407.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Mau ada keterangan?

2408.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya.

2409.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Silakan, siapa?
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2410.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Terima kasih, Yang Mulia.

2411.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara saksi biar di situ atau boleh meninggalkan?

2412.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Silakan, saksi. Kami akan menanggapi keterangan saksi.

2413.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, Bapak boleh meninggalkan, sudah cukup. Terima kasih.
Silakan. Apa nanti ... ini kan Maluku semua, kan?

2414.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Tapi berkaitan dengan DPRD Provinsi, Yang Mulia.

2415.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, DPRD provinsi saja, ya?

2416.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Ya.

2417.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

2418.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Bahwa terkait dengan apa yang disampaikan oleh saksi tentang
partisipasi pemilih di Kecamatan Huamual yang melampaui 100%. Fakta
yang ada dalam form DB Kabupaten Seram Bagian Barat, itu dari DPT
daftar pemilih atau pemilih yang menggunakan hak pilih yang meliputi
DPT, daftar pemilih khusus, daftar pemilih tambahan, dan daftar pemilih
khusus tambahan, itu seluruhnya hanya berjumlah 34.938. Pemilih yang
menggunakan hak pilih, yang diakumulasikan dalam suara sah dan suara
tidak sah hanya berjumlah 32.315, sehingga masih di bawah.
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2419.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tidak lebih dari 100%?

2420.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Tidak lebih dari 100%.

2421.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu poin yang ingin Saudara katakan.

2422.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Yang kedua, Pak, adapun satu yang saya sampaikan. Bahwa
terkait dengan perolehan suara partai politik yang ada di Kecamatan
Huamual, Kabupaten Seram Bagian Barat, Komisi Pemilihan Umum
Kabupaten Seram Bagian Barat dalam Pleno tingkat KPU kabupaten telah
melaksanakan pembedahan terhadap penghitungan suara sampai ke
tingkat D-1 Plano.

2423.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, koreksi, yang saya gunakan istilah koreksi. Itu atas perintah
siapa?

2424.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Atas perintah Panwaslu Kabupaten Seram Bagian Barat.

2425.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi dia kan juga punya dokumen rekomendasi. Anda juga ada
kan tentunya? Oke.

2426.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Dan berdasarkan hasil koreksi terhadap form D-1 Plano, seluruh
desa di Kecamatan Huamual Kabupaten Seram Bagian Barat, maka
perolehan suara  yang benar, itu sebagaimana yang tercantum dalam
form DB dan disalin dalam form DC yang telah kami sampaikan sebagai
bukti dalam perkara ini, Yang Mulia.
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2427.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik. Cukup, ya?

2428.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Cukup, Yang Mulia.

2429.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup. Sekarang (...)

2430.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Izin, Yang Mulia, Gerindra ada bukti tambahan, Yang Mulia.

2431.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, begitu. Silakan, Saudara Petugas, diambil!

2432.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia, Termohon juga ada bukti tambahan.

2433.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik, nanti ini Pemohon dulu.

2434.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Izin, Yang Mulia, tadi ada saksi membawa bukti baru yang kami
belum sempat leges ataupun ini, apakah kami serahkan saja kepada
Yang Mulia, tapi kami belum perbanyak dan (...)

2435.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Diserahkan kembali untuk saya lihat, lalu dileges dan leges kan
besok, dimasukkan bersama kesimpulan, jam 17.00.

2436.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Baik, terima kasih, Yang Mulia.
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2437.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya lihat dulu. Ini menjadi P berapa? Saya kasih tanda
sendiri saya. Ini yang disebut berita dari Bawaslu itu, kan?

2438.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Ya, Yang Mulia.

2439.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Menjadi P berapa ini?

2440.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

P-21, Yang Mulia.

2441.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, ini P ... saya tulis seperti punya Anda, menjadi P.-6.27.21.
Tinggal Saudara melegeskan saja. Oke, Saudara biar dikembalikan untuk
dileges.

2442.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 07-06-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: M. MAULANA BUNGARAN

Terima kasih, Yang Mulia.

2443.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, KPU, Saudara Petugas? Dan dibikin 3 rangkap, ya.

2444.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Baik, Yang Mulia.

2445.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hanya 48?

2446.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

9, Yang Mulia.
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2447.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, nomornya 48, tapi nomor buktinya V-49?

2448.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya, Yang Mulia.

2449.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

Cukup? Tidak ada
Pihak Terkait? Terima kasih. Sekarang Demokrat DPRD Kabupaten/Kota,
oh sudah selesai tadi yang tadi, yang saksinya Ibu Saudah tadi, ya. Oh,
lain lagi ini, ya.

2450.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ada 1 lagi, Yang Mulia.

2451.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Satu lagi, oh, sori-sori. Seram Bagian Barat 4?

2452.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Betul, Yang Mulia.

2453.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Betul. Silakan, saksinya maju.

2454.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia. Untuk permohonan Seram Bagian Barat
ini diajukan ketika dalam perbaikan, artinya 3x24 jam yang kedua.

2455.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, Saudara catat saja, catat saja di dalam kesimpulan.

KETUK PALU 1X
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2456.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon menjadi catatan juga. Terima kasih, Yang Mulia.

2457.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke. Saya perhatikan dan supaya ... kan ingatan itu suka
lupa, daripada saya buka rekaman, Saudara tulis di dalam kesimpulan.

Oke, silakan, Yang Mulia.

2458.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih. Saudara Saksi, untuk saya pastikan, ya.
Saudara diminta untuk menjadi Saksi Partai Demokrat DPRD
Kabupaten/Kota Seram Bagian Barat 4?

2459.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Benar, Yang Mulia.

2460.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Nama lengkap Saudara?

2461.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Heme Alex Suweno.

2462.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal lahir? (…)

2463.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Tempat, tanggal lahir, Boi (…)

2464.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Boi (…)
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2465.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

27 Januari 1962.

2466.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Alamat tinggal Saudara?

2467.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Kamal, Kabupaten Seram Bagian Barat.

2468.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Ketika pemilu kemarin, Bapak sebagai apa?

2469.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saksi di tingkat KPUD Kabupaten Seram Bagian Barat.

2470.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Berarti Saudara akan fokus mengenai keadaan di Seram
Bagian Barat, ya?

2471.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Khusus Dapil 4 (…)

2472.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dapil 4. Silakan, apa yang Bapak mau jelaskan?

2473.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Terima kasih, Yang Mulia. Terkait dengan rekapitulasi yang
berlangsung di Kabupaten Seram Bagian Barat, khusunya Dapil 4, itu
terjadi salah perhitungan suara sah dan tidak sah. Maka, panwas
Kabupaten Seram Bagian Barat merekomendasikan untuk melaksanakan
perhitungan pada tingkat pertama, yaitu tingkat PPS.
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2474.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah rekomendasi tersebut sudah ditindak lanjuti?

2475.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ditindak lanjuti, Yang Mulia.

2476.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

2477.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Setelah kita melaksanakan rekapitulasi di tingkat PPS, suara sah
dan tidak sah juga tidak sama. Maka, panwas mengeluarkan kembali
rekomendasi untuk menghitung perolehan suara pada tingkat KPPS yang
disebut Pleno besar.

2478.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Dan sesudah dilakukan perhitungan ulang untuk Pleno itu,
Partai Demokrat, untuk Kabupaten Seram Bagian Barat dalam,
memeroleh berapa?

2479.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Yang Mulia, saya sebelum menjawab pertanyaan Yang Mulia, saya
perlu menyampaikan bahwa hasil rekapitulasi yang kami laksanakan
berdasarkan C besar pada tingkat KPPS untuk Desa Luhu, Lokki, dan Iha,
ada 8 buah Pleno hilang.

2480.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Apa tindakan Saudara setelah mengetahui ada 8 Plano yang
hilang?

2481.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Setelah 8 buah Plano hilang, KPU berpendapat bahwa bisa dicari
kembali di tingkat KPPS. Maka, KPU mengambil langkah mencari Plano
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terebut, dan dapat 4 buah. Itu, 4 buah di Desa Luhu … eh, 2 buah di
Desa Luhu. Dan 2 buah di Desa Iha.

2482.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Bagaimana yang tidak ditemukan?

2483.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Sedangkan yang tidak ditemukan, 4 buah, menurut pendapat dari
Komisioner Kabupaten Seram Bagian Barat bahwa dari sisi presentase
Pleno yang ada, itu sudah memenuhi 80%. Dengan demikian, 4 buah
Pleno yang tidak dapat itu bisa dibenarkan.

2484.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Bagaimana sikap partai Saudara terhadap pandangan KPU
itu?

2485.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Sikap saya sebagai (…)

2486.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saksi mata (….)

2487.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saksi, saya tetap bertahan, tidak menyetujui hasil rekapitulasi di
tingkat KPUD Kabupaten Seram Bagian Barat dengan alasan (…)

2488.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, apakah Saudara menandatangani Berita Acara keberatan?

2489.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya bersama 7 partai politik dari 12 peserta pemilu,
melaksanakan keberatan terhadap rekapitulasi di tingkat KPUD
Kabupaten Seram Bagian Barat, khusus Dapil 4 Huamual.
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2490.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Pertanyaan saya, apakah Saudara mengisi dan menandatangani
Berita Acara keberatan? Form keberatan?

2491.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya mengisi dan ditandatangani (…)

2492.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, cukup. Bagaimana tindak lanjut terhadap keberatan Saudara
itu?

2493.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Dalam proses keberatan ini, ada sebuah cerita (…)

2494.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dijawab secara singkat saja.

2495.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Pada saat itu kami tetap tidak menandatangani Berita Acara.
Menurut Ketua Komisioner Kabupaten Seram Bagian Barat bahwa tanda
tangan saja. Biar isi temuan khusus dan ini nanti dibawa ke Mahkamah
Konstitusi.

2496.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tapi, tetap Saudara tidak menandatangani?

2497.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya tanda tangan berdasarkan pentahapan.

2498.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, apakah Saudara melaporkan kejadian itu ke pengawas
pemilu?
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2499.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Panwas pada saat itu, ada bersama-sama, Yang Mulia.

2500.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak, pertanyaan saya, Saudara melapor tidak ke panwas?

2501.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Persoalan yang pertama (…)

2502.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saya minta, Saudara menjawab apa yang saya tanyakan, ya?

2503.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, ya, Yang Mulia.

2504.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara melapor tidak ke panwas?

2505.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Kami laporkan kepada panwas dan panwas mengeluarkan
rekomendasi.

2506.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa rekomendasi panwas?

2507.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Rekomendasi panwas untuk turun satu tingkat di tingkat PPS (…)

2508.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.
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2509.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Dan turun lagi satu tingkat di tingkat KPPS.

2510.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah rekomendasi tersebut ditindaklanjuti oleh KPU?

2511.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Dilaksanakan.

2512.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dan sesudah (…)

2513.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Yang Mulia (…)

2514.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dilaksanakan berapa perolehan partai, Saudara untuk yang (…)

2515.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Kalau untuk partai saya (…)

2516.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

2517.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Persoalan yang kami hadapi, ya (…)

2518.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara tahu enggak suara partai, Saudara?
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2519.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Tahu, Yang Mulia.

2520.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa jumlahnya?

2521.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Untuk Kabupaten Seram Bagian Barat=3.621.

2522.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, saya kira poin yang Saudara jelaskan sudah sangat jelas dan
kami sudah tangkap, ya.

2523.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Yang Mulia, saya tambahkan lagi.

2524.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa lagi yang mau ditambahkan?

2525.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Terkait dengan (…)

2526.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kalau curhat tidak usah, kalau curhat (…)

2527.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, tidak.  Ini, ini terkait dengan (…)

2528.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Fakta ya? fakta?
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2529.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, fakta.

2530.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

2531.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Terkait dengan rekapitulasi ini, kami juga dirugikan untuk
kabupaten atau di tingkat provinisi (…)

2532.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, baik, saya kira (…)

2533.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Karena di tingkat provinsi kami dapat suara 27.700 sekian (…)

2534.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara menjadi saksi di tingkat provinsi?

2535.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya jadi saksi di tingkat provinsi, Yang Mulia.

2536.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, saya kira poinnya kita sudah tangkap. Sampai di provinsi,
Saudara merasa dirugikan, ya?

2537.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya.
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2538.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, cukup ya?

2539.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ada lagi, Yang Mulia.

2540.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terakhir ini.

2541.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Kalau untuk saya ada 5, Yang Mulia.

2542.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Asal jangan pengulangan. Dan itu fakta yang betul-betul, Saudara
alami (…)

2543.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, ya, Yang Mulia.

2544.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

2545.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Yang kedua, untuk TPS 41 (…)

2546.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kabupaten (…)

2547.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Sa … sa (…)
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2548.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kabupaten mana itu?

2549.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Huamual, Huamual, Yang Mulia Dapil 4.

2550.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

2551.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Desa Luhu (…)

2552.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara, tidak menjadi saksi di situ?

2553.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya tiak menjadi saksi, tapi dari sa … dari kronologis yang sudah
terang … saya terangkan tadi itu secara keseluruhan proses itu saya
tahu.

2554.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, silakan.

2555.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, untuk TPS sat … 41 sampai dengan 45 (…)

2556.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukannya ini tadi sudah?
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2557.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, ini memperkuat saja Saksi, memperkuat saya, Yang Mulia.

2558.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa, perkuatannya apa? Tadi, hanya dia mau bilang bahwa DPT di
1 sampai 13 itu diulang kembali di 41, 45.

2559.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya. Menurut versi kami atau data kami bahwa (…)

2560.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau versi ndak ada habisnya dong?

2561.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya, ya data, ya.

2562.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2563.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Menurut data kami (…)

2564.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau data kan, ada angka-angkanya di Pemohon  ini. Kan bahwa
ini poinnya kan, DPT yang sudah ada di TPS 1 sampai dengan 13 diulang
lagi, kan sudah selesai. Itu sudah jelas, clear, apa pula yang ingin
Saudara katakan?

2565.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ini 41 sampai dengn 45, Yang Mulia.
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2566.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah ya, itu diulang tadi DPT-nya dari TPS 1 ke TPS 13, itu DPT-
nya diulangi lagi. Orang-orang yang sudah mati, orang yang pergi, yang
sudah dimuat di situ dimasukkan lagi ke TPS 41 sampai 45 betul apa
ndak?

2567.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Itu betul, Yang Mulia.

2568.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya sudah, itu saja.

2569.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Ya. Yang ketiga (…)

2570.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia.

2571.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa?

2572.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ada hal baru (…)

2573.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa?

2574.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang akan diterangkan oleh Saksi.
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2575.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?

2576.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Mengenai hilangnya 8 buah plano, Yang Mulia.

2577.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi, sudah. Saudara tidur kali? Sudah cukup, selesai.

2578.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Saya perlu tambahkan (…)

2579.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup, Saudara.

2580.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Terima kasih, Yang Mulia.

2581.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Sekarang, kita lanjut ke PKS.

2582.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Izin, Yang Mulia.

2583.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2584.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin, Yang Mulia.
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2585.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2586.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Yang Mulia (…)

2587.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sebentar, sebentar (…)

2588.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Izin Pemohon dulu untuk menyelesaikan.

2589.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar ini sudah terlanjur saya kasih waktu, apa yang
ingin, Saudara katakan?

2590.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

KPUD ingin memberikan tanggapan.

2591.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, mau nunggu Pemohon apa mau menyampaikan dulu?

2592.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Menyampaikan dulu, Yang Mulia.

2593.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan. Sebentar, Saudara Pemohon ya, sesudah ini, silakan.

2594.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Yang Mulia, penegasan kenyataan saja bahwa (…)
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2595.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2596.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Saksi yang mengikuti Pleno di tingkat kabupaten (…)

2597.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2598.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Yang barusan memberi katerangan itu (…)

2599.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2600.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Dalam form DB (…)

2601.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2602.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Itu menandatangani Berita Acara.

2603.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya itu poinnya, kan?

2604.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Yang kedua (…)

2605.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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2606.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Bahwa terhadap pelaksanaan penghitungan suara untuk
menghitung perolehan suara partai politik dan calon di Desa Huamual
(…)

2607.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2608.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Kecamatan Luhu, Kecamatan Huamual (…)

2609.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2610.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Panwaslu merekomendasikan turun untuk merekapitulasi atau
me-cross-check D-1. Kemudian, C-1 dan itu sudah ditindaklanjuti oleh
(…)

2611.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tadi, kan, sudah di (…)

2612.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Termohon. Dan, Pak Hakim Yang Mulia.

2613.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2614.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Suara Pemohon di situ bukan 3.621.

2615.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.
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2616.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Tetapi adalah 6.936, Yang Mulia.

2617.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2618.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Partai Pemohon ini adalah partai pemenang.

2619.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2620.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Di Kabupaten Seram Bagian Barat, Yang Mulia.

2621.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2622.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI  MALUKU)

Terima kasih.

2623.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Cukup. Saudara Pemohon, apa yang ingin dikatakan? Jangan
diulang lagi.

2624.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Pemohon ingin mengajukan bukti tambahan, Yang Mulia.

2625.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, baik. Saudara Petugas, ambil!
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2626.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya, kami serahkan, Yang Mulia.

2627.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Pak Saksi, boleh berpindah ke tempat lain.

2628.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: HEME ALEX SUWENO

Terima kasih, Yang Mulia.

2629.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih kembali.
Daftarnya yang penting, Saudara Pemohon. Supaya dicek fisiknya.

Oke. Aduh, daftarnya, Saudara bikin daftar saja pelit amat. Cuma satu,
ditulis tangan lagi. 904, 904-B. Saudara Pemohon, ke sini yang benar
gimana ini? Kami enggak bisa baca. Yang dipakai nomornya yang mana?

Ini kok, semua 904-B ini. Oke. Oh, ini ada. Oh, ini rangkapnya. Ini
A dan B. Jadi, tidak nomor, ya? Oke. Cukup.

Ya. PKS, Saksinya PKS, silakan
masuk. Silakan, Yang Mulia.

2630.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara Saksi, ya? Saya ingin mempertegas kembali. Saudara
menjadi Saksi, diminta sebagai Saksi PKS untuk DPRD Kabupaten/Kota
Buru 1.

2631.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Betul, Yang Mulia.

2632.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Siapa yang akan bicara lebih awal?

KETUK PALU 1X
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2633.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Saya, Yang Mulia.

2634.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saya ingin mengingatkan bahwa Saudara sudah disumpah
tadi, Saudara sudah disumpah, bicara yang sebenarnya (…)

2635.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini Demokrat kalau tidak menjadi Pihak Terkait sudah
diperkenankan (…)

2636.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Mohon izin, Yang Mulia.

2637.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2638.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Ya, terima kasih, Yang Mulia.

2639.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Oke, selamat istirahat.

2640.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 10-07-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: SAMSUDIN ARWAN

Terima kasih.

2641.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Silakan lanjut, Ketua.

2642.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama … terima kasih, Yang Mulia. Nama lengkap Saudara?
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2643.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Zainal Muhammad Ali, Yang Mulia.

2644.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat tanggal lahir?

2645.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Kaki Air, 19 April 1981, Yang Mulia.

2646.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat lengkap Saudara?

2647.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Kaki Air, Kayeli, Waeapo, Kabupaten Buru, Yang Mulia.

2648.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ketika pemilu kemarin, Saudara sebagai apa?

2649.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Saya sebagai saksi PKS di tingkat PPS, PPK, dan KPU Kabupaten
Buru, Yang Mulia.

2650.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saudara akan menjelaskan di 3 lokasi itu atau fokus pada 1
tahapan?

2651.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Kami akan menyampaikan adanya pengurangan suara di tingkat
PPS di form D-1, dan di DA-1, dan juga C-1, Yang Mulia.
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2652.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Apa yang Saudara akan jelaskan?

2653.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Bahwa pada rekapitulasi di tingkat PPS, suara PKS berkurang
sebanyak 62 suara, Yang Mulia. Di form D-1, ada (…)

2654.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

C-1, berapa C-1?

2655.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Di C-1, Yang Mulia, kami tidak secara keseluruhan menjumlahkan.
Kami langsung menjumlahkan selisih pada C-1 dan D-1 yang kami
temukan ada (...)

2656.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Bagaimana Saudara mengetahui ada selisih, kalau C-1 Saudara
tidak tahu?

2657.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Ya, di C-1 untuk Kelurahan Namlea, Yang Mulia, untuk Dusun
Bara, Mena, Sehe, dan di Kubesar, kami cocokkan dengan D-1, ada
selisih, Yang Mulia.

2658.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Berarti, Saudara juga melihat C-1, kan?

2659.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Ya, Yang Mulia.

2660.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Setelah di tingkat kecamatan?
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2661.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Jadi, kami telah mengajukan (...)

2662.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Setelah di tingkat kecamatan, apakah ada perubahan lagi antara
hasil di D-1 dengan DA?

2663.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Ada pengurangan, Yang Mulia.

2664.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa kekurangannya?

2665.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Di DA-1 ada 1 suara, Yang Mulia.

2666.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Setelah DB, berapa?

2667.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Setelah DB, jumlah total semua=62 suara, Yang Mulia.

2668.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah Saudara mengetahui, apa yang menjadi penyebab
kekurangan itu?

2669.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Ya, Yang Mulia.
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2670.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

2671.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Jadi, setelah kami mengajukan keberatan pada saat penghitungan
di tingkat PPS, kami menyerahkan form keberatan. Dan form keberatan
yang kami serahkan kepada PPS tidak disertakan atau diserahkan
kepada PPK, Yang Mulia.

2672.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, sesudah itu?

2673.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Sesudah itu, kami melakukan upaya membanding data dengan
mengumpulkan C-1 yang dimiliki beberapa pihak, Yang Mulia.

2674.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Berdasarkan sandingan data yang Saudara lakukan, apakah
pada tingkat kabupaten, suara partai Saudara tetap berkurang dari data
yang Saudara miliki?

2675.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Pada saat penghitungan di tingkat KPU Buru, Yang Mulia. Suara
masih sesuai dengan penghitungan hasil di tingkat PPS dan PPK. Kami
menemukan adanya selisih secara menyeluruh setelah kami
mendapatkan C-1 secara keseluruhan yang kami dapatkan dari (...).

2676.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Sudah ditangkap untuk itu. Berarti, sampai pada tingkat
kabupaten Anda merasa tetap ada kekurangan?

2677.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Siap, Yang Mulia.
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2678.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah Saudara menandatangani Berita Acara rekapitulasi di
tingkat kabupaten?

2679.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Tidak, Yang Mulia. Untuk Dapil 1 Namlea, Yang Mulia.

2680.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apakah Saudara mengisi form keberatan?

2681.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Ya, Yang Mulia.

2682.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Bagaimana tindak lanjut terhadap form keberatan tersebut?

2683.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Kami menyerahkan kepada KPU Buru. Dan selanjutnya, kami tidak
mendapatkan rekomendasi apa-apa, Yang Mulia.

2684.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara melapor persoalan itu ke panwas?

2685.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Kami sudah menyampaikan, Yang Mulia.

2686.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Rekomendasi panwas?
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2687.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Setelah itu, kami tidak bertemu lagi panwas, Yang Mulia, karena
sudah selesai penghitungan KPU dan kami lanjut di penghitungan tingkat
provinsi, Yang Mulia.

2688.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saya kira, poin yang Anda jelaskan ke kami sudah tangkap,
ya.

2689.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Terima kasih, Yang Mulia.

2690.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Cukup, ya?

2691.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZAINAL M. ALI

Cukup, Yang Mulia.

2692.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih Bapak. Saksi berikutnya?

2693.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya.

2694.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama lengkap Bapak?

2695.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Nama saya Ansar Al Katiri.
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2696.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal, lahir?

2697.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Maluku Tengah, 21 Januari 1971.

2698.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat?

2699.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Alamat Kota Namlea, Kabupaten Buru.

2700.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ketika pileg Saudara sebagai apa?

2701.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ketika pileg, saya sebagai salah satu dari Partai Bulan Bintang.

2702.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Caleg PBB?

2703.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya.

2704.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di dapil mana Saudara?

2705.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Dapil 1 Kecamatan Namlea.
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2706.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Untuk kabupaten, ya?

2707.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Kebetulan, saya dimintakan sebagai Saksi dari Partai Keadilan
Sejahtera, maka saya siap.

2708.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Apa yang Saudara akan?

2709.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Yang ingin saya sampaikan di sini adalah terjadi
penggelembungan suara di 2 TPS.

2710.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

TPS mana itu?

2711.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

TPS 7 Bara dan 10 Sehe.

2712.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

TPS 7 Bara dan 10 Sehe. 7 Bara dari suara siapa yang
digelembungkan?

2713.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Berdasarkan Formulir C-1, suara PBB Nomor Urut 9 tidak ada, tapi
pada hasil Pleno di tingkat PPS, ada suara.

2714.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa?
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2715.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

8 suara.

2716.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Lalu, apakah ada keberatan dari partai lain ketika itu?

2717.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Tidak ada.

2718.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak ada yang protes?

2719.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Yang mengajukan keberatan adalah saya sendiri.

2720.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Bagaimana tindak lanjut terhadap keberatan Saudara?

2721.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Dan (...).

2722.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dijawab saja, bagaimana tindak lanjutnya?

2723.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Tindak lanjutnya sampai ke tingkat … apa … panwas kecamatan
menindaklanjuti.

2724.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Lalu?
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2725.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Dan hasilnya sesuai dengan jawaban saksi membenarkan bahwa
betul, hasilnya sesuai, hasilnya sesuai, Pak.

2726.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Sesuai?

2727.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya, tetapi, pada tanggal 1 Mei, saya mendapat surat dari partai.
Yang mana, saksi di tingkat Pleno PPK menyatakan bahwa TPS yang
dibuka pada saat itu adalah TPS 2 bukan TPS 7 Bara.

2728.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Sesudah itu, apa ada koreksi atau perbaikan?

2729.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Tidak ada lagi, Pak. Karena terbentur masalah waktu prosesnya,
Pak.

2730.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, itu untuk TPS 7, ya?

2731.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya, Pak.

2732.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Untuk TPS 10?

2733.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

TPS 10 sama juga, penggelembungan 2 suara.
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2734.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Dari?

2735.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Pada nomor urut yang sama, Nomor Urut  9, Partai Bulan Bintang.

2736.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Partai PBB juga?

2737.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya.

2738.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tindak lanjutnya sama dengan TPS 7 tadi?

2739.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Sama juga, Pak.

2740.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saya kira poinnya sudah jelas, masih ada yang Saudara
akan jelaskan?

2741.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ada satu yang saya tambahkan, Pak.

2742.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

2743.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Menyangkut dengan Nomor Urut 9 ini (…)
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2744.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Urut 9 atas nama?

2745.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya, Djunaidi Rupelu.

2746.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Partai PBB?

2747.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya.

2748.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

2749.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Setelah ple ... hasil Pleno, hasil rekapitulasi di tingkat PPS, beliau
langsung menandatangani Berita Acara dan mengambilnya. Seharusnya,
diambil oleh saksi partai, Pak.

2750.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, baik.

2751.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Saksi mandat.

2752.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Lalu, apa hubungannya denga PKS? Saudara kan, sekarang jadi
Saksinya PKS.
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2753.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya.

2754.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa hubungan, antara kejadian itu dengan (…)

2755.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

 Ya, jelas (…)

2756.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Perolehan suara PKS?

2757.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Jelas merugikan Partai PKS, Pak.

2758.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Merugikan partai?

2759.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Dalam hal ini, dia posisi yang terakhir.

2760.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Oh, begitu. Baik, cukup.

2761.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Setelah PBB adalah PKS.

2762.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, kita sudah tangkap poin Bapak, ya? Cukup, Pak, ya?
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2763.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ANSAR AL KATIRI

Ya, Pak, terima kasih.

2764.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, terima kasih. Saksi berikutnya, nama lengkap Bapak?

2765.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.

2766.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Waalaikumsalam.

2767.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Nama saya Zubeir Surniah.

2768.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal lahir Bapak?

2769.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Tempat tanggal lahir, Namlea 19 Februari tahun 1960.

2770.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, alamat?

2771.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Alamat Desa Namlea (…)

2772.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Desa Namlea?
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2773.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Kecamatan Namlea, Kabupaten Buru.

2774.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kabupaten Buru. Saudara sebagai apa ketika pileg?

2775.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Ketika pileg, kapasitas saya sebagai Kepala Badan Kesatuan
Bangsa dan Politik Kabupaten Buru.

2776.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Oh, pemerintah, ya?

2777.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Ya. Dari unsur pemerintah. Sebagai pemantau pelaksanaan pileg,
Pak.

2778.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Pemantau pelaksana, ya? Apa yang Bapak (…)

2779.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia.

2780.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Akan jelaskan?

2781.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia.

2782.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, Pak?
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2783.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon ... mohon izin, menurut hemat kami karena dia sebagai
Kesbangpol, saya kira dia harus netral.

Oleh karena itu, Termohon keberatan begitu (suara tidak
terdengar jelas).

2784.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Kita keberatan, Yang Mulia.

2785.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2786.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Kita keberatan karena Saksi akan menerangkan apa yang dia
ketahui, sesuai dengan kapasitas dia sebagai Kesbangpol yang (suara
tidak terdengar jelas) melakukan pemantauan pelaksanaan Pemilu
Legislatif 2014 yang lalu, Yang Mulia.

2787.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, Saudara (…)

2788.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Izin, Yang Mulia.

2789.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya?

2790.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Pihak Terkait keberatan apabila dari Kesbangpol menjadi saksi.
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2791.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ya, gimana ini? Oke, Saudara sendiri bagaimana dari
Kesbangpol yang akan memberikan keterangan?

2792.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Ya, saya kira, saya sebagai pemantau dari pemerintah, saya perlu
menjelaskan sedikit tentang pelaksanaan pileg ini, Pak.

2793.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Begini, apakah (…)

2794.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Hakikatnya, Pak (…)

2795.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar.

2796.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Ya.

2797.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah Saudara ada ditugaskan oleh pemerintah untuk menjadi
Saksinya Pemohon ini?

2798.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Tidak ada. Tapi, kami (…)

2799.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar.
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2800.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Dibentuk (…)

2801.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar.

2802.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Ya, Pak. Tim pemantau diben (…)

2803.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dibentuk oleh Kesbangpol, kan?

2804.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Tidak, Pak. Oleh Bupati Buru.

2805.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya. Oleh pemerintah (…)

2806.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ZUBEIR SURNIAH

Pemerintah.

2807.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bupati kan, pemerintah.
Oleh karena itu, dengan mempertimbangkan bahwa Saudara

berada di suatu organisasi dan keterangan Saudara terkait dengan apa
yang dibentuk oleh organisasi itu ... organisasi Saudara, organisasi
pemerintahan itu membentuk suatu tim pemantau kan, ada maksudnya?
Oleh karena itu, maka dengan berat hati, saya menyatakan Anda tidak
bisa diteruskan untuk sebagai Saksi. Oke.
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2808.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Mohon izin, Yang Mulia.

2809.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2810.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Beliau kita minta sebagai Saksi atas permintaan kita, Yang Mulia.

2811.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Betul, tapi Saudara mintanya kepada atasannya supaya ada
suratnya. Dia ndak ada suratnya. Kami tidak ingin berlaku tidak etis
kepada sesama pemerintahan. Bawaslu saja kalau tidak ada izinnya,
saya tidak bisa terima. Oke.

Oke? Terima kasih, Pak Kesbangpol dan berarti untuk PKS sudah
selesai, ini (…)

2812.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia. Satu hal lagi. Untuk Saksi yang kedua
tadi, dia adalah caleg dari PBB (…)

2813.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

PBB.

2814.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Partai PBB. Sesungguhnya, permohonan PKS ini kan, terkait
dengan PBB. Artinya kalau ... kalau permohonan diterima, maka kursi
PBB akan ... apa ... jatuh. Terkait itu, sebetulnya kalau caleg PBB ...
caleg PBB mestinya kan, harus ... apa namanya ... membela partainya.
Namun, ini sebaliknya.

Oleh karena itu, tentu (…)

2815.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara keberatan?
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2816.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Keberatan, tentu ada sesuatu hal yang (…)

2817.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik.

2818.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ada sesuatu hal yang oleh karena itu kami (…)

2819.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Keberatan?

2820.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon supaya … apa namanya … menjadi catatan dan kami juga
keberatan. Terima kasih.

2821.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Catatan, keberatan Saudara kami catat dan ini karena
sebagai (…)

2822.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Demikian juga Pihak Terkait, Yang Mulia.

2823.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik.
Kami catat, tapi untuk dari PBB ini, kami mengizinkan. Oleh

karena, dia menjadi Pihak Ketiga begitu. Pihak Ketiga yang tidak secara
langsung berkaitan.

Oleh karena itu, sekarang saya lanjutkan kepada Terkait PBB.
Silakan, ada Saksinya?

2824.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Siap, ada, Yang Mulia.
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2825.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan, Bapak, sudah selesai dan terima kasih atas
keterangan Bapak. Kecuali dibuktikan sesudah ini, PBB bicara lain
tentang dia, baru akan kami pertimbangkan. Silakan Saksi PBB masuk.

Ya, keterangan dia akan kami uji berdasarkan keterangan Saksi
PBB yang ini. Silakan, Yang Mulia.

2826.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terima kasih, Yang Mulia. Saudara Saksi, ya? Saudara diminta
oleh PBB sebagai Saksi, ya. Siapa yang akan bicara lebih awal? Baik.
Pakai miknya didekatkan di mulut.

2827.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: JUNAIDI

Baik, Yang Mulia. Terima kasih.

2828.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Nama lengkap Saudara?

2829.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: JUNAIDI

Dr. H. Junaidi Rupelu, S.E., M.Si.

2830.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, Saudara (...)

2831.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Kita keberatan, mohon izin, Yang Mulia. Ini mungkin yang
disampaikan oleh keterangan Saksi yang kita tadi, Yang Mulia, sebagai
calon untuk PBB.

2832.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Calon dari PBB?



331

2833.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Ya, Yang Mulia.

2834.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bedanya dengan yang tadi?

2835.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Ya, sekarang ini sebagai Pihak Terkait, Yang Mulia.

2836.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Saudara Pihak Terkait, Saudara Pihak Terkait dari PBB, benar
ini calon dari PBB?

2837.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Betul, Yang Mulia.

2838.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang secara langsung punya kepentingan dengan persoalan ini?

2839.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Ya, Yang Mulia.

2840.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saya kira begini sajalah, Anda tidak usah duduk sebagai saksi,
tapi sampaikanlah keterangan Anda sedetail-detailnya supaya di ...
menjadi konklusi dari Pihak Terkait untuk membantah keterangan
Pemohon ini, begitu ya.

2841.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: JUNAIDI

Baik, Yang Mulia. Terima kasih. Data tambahan akan kami
sampaikan dalam kapasitas juga.
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2842.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lewat Kuasa, ya?

2843.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: JUNAIDI

Baik, Yang Mulia. Terima kasih.

2844.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke, sekarang yang satunya lagi. Silakan, Yang Mulia.

2845.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Ya, terima kasih, Yang Mulia

2846.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Terima kasih. Nama lengkap Saudara?

2847.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Baik, terima kasih, Yang Mulia. Saiful Umasugi.

2848.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tempat, tanggal lahir Saudara?

2849.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Tempat, tanggal lahir, Namlea, 28 Oktober 1976.

2850.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Namlea itu, masuk kabupaten mana?

2851.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Ibu kotanya Kabupaten Buru.
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2852.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ibu kota/kabupaten, baik. Alamat tinggal Saudara?

2853.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Desa Ubung, Kecamatan Lilialy, Kabupaten Buru, Provinsi Maluku.

2854.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Ketika pemilu legislatif kemarin, Saudara sebagai apa?

2855.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Saya adalah Ketua Badan Pemenang Pemilu Partai Nasdem
Kabupaten Buru dan sekaligus pemegang mandat untuk saksi
kecamatan. Dan kemudian, saksi KPUD Kabupaten Buru.

2856.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, berarti Saudara akan menjelaskan hal-hal yang terkait
dengan 2 lokasi itu?

2857.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Betul, Pak.

2858.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Atau Saudara mau fokus pada 1 kabupaten ... pada 1 lokasi?

2859.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kebetulan untuk persoalan PBB ini Dapil 1, Pak Ketua Yang Mulia,
jadi mungkin khusus untuk dapil yang sekarang sedang masalah ini PBB.

2860.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, silakan apa yang Saudara akan jelaskan?
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2861.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Ya, terima kasih, Bapak Ketua di forum Mahkamah Konstitusi
Yang Terhormat. Yang ingin saya sampaikan bahwa pada saat saya
diberikan mandat dari partai mulai dari kecamatan, lalu kemudian
sampai dengan KPUD Kabupaten Buru (...)

2862.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, saya potong ya, Saudara kan, saksi dari Nasdem, ya?

2863.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Ya, betul.

2864.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Apa Saudara mengetahui perolehan suara PBB pada tingkat
kecamatan?

2865.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Tahu.

2866.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa suara PBB pada tingkat kecamatan?

2867.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Untuk Dapil 1 ini 2 kecamatan. Jadi, untuk Bulan Bintang di
Kecamatan Namlea itu totalnya adalah (...)

2868.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kalau tidak diingat, enggak usah dipaksa karena datanya juga
sudah ada di (...)
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2869.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Ya, jadi maksudnya saya baca totalnya saja, Pak.

2870.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, silakan totalnya berapa?

2871.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

1.344 dengan Kecamatan Lilialy, jadi itu 2 kecamatan.

2872.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Itu untuk 2 kecamatan?

2873.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Hasil Pleno di 2 kecamatan.

2874.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di samping Saudara, itu kan caleg? Yang duduk di samping
Saudara caleg, ya tadi? Saudara ingat suara yang dia peroleh?

2875.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Untuk Beliau sendiri Pak Haji ... Dr. H. Junaidi Rupelu itu
Kecamatan Namlea itu=597 suara.

2876.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Di tingkat kabupaten?

2877.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kalau untuk ... ada 1 kecamatan lagi, Pak, Lilialy ada 7 (...)
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2878.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Langsung ke kabupatennya.

2879.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kalau untuk total kabupatennya, Bapak H. Juni itu ... Pak Junaidi
Rupelu totalnya 522. Itu hasil Pleno, formulir DB.

2880.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa?

2881.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

522 suara.

2882.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

522 suara.

2883.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Suara pribadi, Pak.

2884.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Apakah ketika Saudara menjadi saksi di tingkat kabupaten,
ada keberatan dari Partai PBB, misalnya?

2885.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Tidak ada, Pak.

2886.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak ada. Apa yang jadi masalah?
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2887.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Jadi, tidak ada masalah sebenarnya.

2888.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Jadi, lancar?

2889.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Lancar, Pak.

2890.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara ingin menjelaskan saja bahwa sebenarnya (…)

2891.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Tidak ada masalah (…)

2892.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tidak ada masalah mulai dari tingkat PPK (…)

2893.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kecamatan (…)

2894.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Sampai dengan tingkat kabupaten (…)

2895.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kabupaten.

2896.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Cukup, ya? Kami sudah tangkap poinnya.
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2897.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Artinya, soal sertifikat-sertifikat suara yang diteken oleh KPU itu,
memang seperti itu adanya, begitu?

2898.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Betul.

2899.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup, terima kasih.

2900.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Jadi, mohon … mohon waktu sedikit, Yang Mulia?

2901.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?

2902.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Saya mungkin ingin tambahkan saja (…)

2903.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa itu?

2904.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Kebetulan hari ini, saya ada kesempatan di sini. Bahwa proses
rekapitulasi dari tingkat kecamatan sampai dengan (…)

2905.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kabupaten (…)
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2906.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Dari kecamatan, untuk Dapil 1 sampai dengan di kabupaten pada
saat itu … pada saat Pleno (…)

2907.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

2908.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Tidak pernah … kami dari Partai Nasdem tidak punya
kepentingan, Pak  Ketua Yang Mulia.

2909.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, baik.

2910.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Jadi, tidak pernah ada yang namanya komplain, baik itu di dalam
internal Partai Bulan Bintang (…)

2911.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, baik, oke.

2912.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Maupun dari PKS ke Partai Bulan Bintang.

2913.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2914.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Mungkin itu saja, begitu, (…)
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2915.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Terima kasih (…)

2916.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Yang Mulia (…)

2917.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara bisa bertukar tempat.

2918.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: SAIFUL

Terima kasih, Yang Mulai.

2919.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Mohon izin, Yang Mulia?

2920.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

2921.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Izin, Yang Mulia? Dengan (…)

2922.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, ini mau tanya apa sudah cukup?

2923.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Saya mau … keterangan dari Saksi tadi … kita akan
menambahkan bukti, Yang Mulia.

2924.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bukti? Oh, baik, baik.



341

2925.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 05-14-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Cuma buktinya itu baru kita dapatkan hari ini dan belum kita
leges, Yang Mulai.

2926.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya lihat saja dulu. Saya kasih tanda Nomor berapa? Nanti,
dileges dan besok masuk bersama-sama dengan kesimpulan setelah
dileges.

Saksinya Hanura, masuk dulu, boleh.

2927.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Izin, Yang Mulia?

2928.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2929.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

 Untuk terkait, tambahan bukti, Yang Mulia.

2930.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik. Sebentar, sesudah ini, ya.
Saudara Petugas, dari Pemohon dulu. Sudah belum?
Sekarang yang Pihak Terkait dulu. Coba yang sudah siap? 3

rangkap, ya, sudah, ya? Saudara Pihak Terkait, bukti Saudara sampai
dengan PT-14.02?

2931.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Baik, Yang Mulia. Ini bukti tambahan, Yang Mulia.

2932.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tambahan saja, ya?
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2933.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 04-03-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: AHMAR IHSAN

Baik, Yang Mulia.

2934.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Semuanya 14.02. Oke.

2935.KUASA HUKUM PEMOHON:

Izin, Yang Mulia? Yang bukti kita dari Pemohon tadi (…)

2936.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2937.KUASA HUKUM PEMOHON:

Masih dipegang oleh Saksi kita tadi, Yang Mulia. Sudah keluar.

2938.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Oke, ya sudah, kalau sudah keluar. Yang jelas, nanti (…)

2939.KUASA HUKUM PEMOHON:

Ada 2 bukti lagi, Yang Mulia (…)

2940.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Nanti, di kesimpulan saja, Anda bolehlah. Ya?

2941.KUASA HUKUM PEMOHON:

Baik, Yang Mulia.

2942.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, cukup, cukup?

KETUK PALU 1X
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2943.KUASA HUKUM PEMOHON:

Terima kasih, Yang Mulia.

2944.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sekarang Hanura, silakan, Yang Mulia. Hanura.

2945.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Terima kasih.

2946.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014:

Terima kasih, Yang Mulia. Dari Hanura, ingin menyampaikan
beberapa hal, yaitu terkait adanya penggelembungan dari Partai
Demokrat. Silakan dari Saksi, bisa menjelaskan apa yang dilihat dan apa
yang disaksikan?

2947.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, sebut dulu nama, tempat, tanggal lahir, ya, alamat?

2948.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Baik, Yang Mulia. Nama Saya Safionoli, S.Pd.

2949.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Tempat, tanggal lahir Saudara?

2950.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya. Waefusi, 10 Juli 1981.

2951.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Alamat tinggal Saudara?
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2952.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya. Desa Elfule, Kecamatan Namrole, Kabupaten Buru Selatan.

2953.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Buru Selatan, ya?

2954.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya.

2955.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ketika pemilu kemarin, Saudara sebagai apa?

2956.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Saya sebagai Saksi Partai Hanura di KPUD Kabupaten Buru
Selatan.

2957.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Saudara akan menjelaskan persoalan di tingkat KPUD, ya? (…)

2958.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya, Yang Mulia (…)

2959.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Buru Selatan?

2960.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya.

2961.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.
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2962.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya, jadi, Yang Mulia, ketika Pleno rekapan yang dilakukan oleh
KPUD Kabupaten Buru Selatan (…)

2963.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya.

2964.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Kami dari Saksi Partai Hanura, mengajukan (…)

2965.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa perolehan suara (…)

2966.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Keberatan … ya?

2967.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Berapa perolehan suara Partai Hanura di tingkat (…)

2968.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Untuk Buru (…)

2969.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Buru Selatan (…)

2970.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Selatan 3=1.229.
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2971.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik.

2972.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT:

Izin, Yang Mulia. Izin, Yang Mulia. Kita dari Pihak Terkait,
keberatan karena Saksi ini juga salah satu caleg dari Hanura, Yang
Mulia.

2973.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kalau begitu (…)

2974.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Yang Mulia, saya caleg, tapi bukan di Buru Selatan 3.

2975.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di mana?

2976.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Buru Selatan 2.

2977.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Berbeda, ya?

2978.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya.

2979.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DPRD-nya, Buru juga?

2980.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya. Kan, 1 … oh, itu kan, beda … 1 kabupaten (…)
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2981.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

1 kabupaten, Yang Mulia. Tapi, beda Dapil.

2982.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Saudara, nanti sebaiknya, kalau Saudara punya informasi
tentang itu, itu disampaikan saja deh, sama Pemohon, ya? Melalui
kesimpulannya. Karena yang Saudara lihat, Saudara alami itu kan,
Saudara sebagai pihak pertama dan pihak kedua. Ini di sini ini, kan,
konkretnya da 3 pihak yang bersengketa.

Satu, lawan KPU. Sementara, satu lagi lawan Pihak Terkait.
Sementara dia, ada di bagian ini. Jadi, ada conflict of interest.

2983.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya. Yang Mulia, mohon izin, Yang Mulia?

2984.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2985.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Saya sebagai Saksi mandat di KPUD Kabupaten (…)

2986.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Betul. Tapi, silakan Saudara … keterangannya diberikan saja sama
dia untuk memperkuat keterangan Saudara nanti dalam kesimpulan saja.
Bukan menurunkan harkat dan martabat Saudara lalu sebagai Saksi
begitu. Sayang, Saudara sudah disumpah seorang caleg, sudah
disumpah, nanti malah enggak tepat. Karena Saudara sendiri adalah
subjek dari suatu sengketa di MK. Oke (…)

2987.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Mohon izin, Yang Mulia.
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2988.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

2989.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Saya di dapil 2, bukan dapil 3. Yang dipersoalkan di sini dapil 3,
Yang Mulia.

2990.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi kan, Saudara sendiri Buru itu kan, satu kabupaten, satu
kesatuan kabupaten kan, atau (…)

2991.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Satu kabupaten 3 dapil.

2992.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tiga dapil. Okelah, Saudara mau menerangkan apa sih,
sebenarnya?

2993.SAKSI DARI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: SAFIONOLI

Ya, ada perbedaan selisih yang terjadi di C-1, D-1, DA-1, dan DB-
1.

2994.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sampai di situ saja, nanti Saudara Pemohon, ya? Ada sudah
dibuktikan dengan dokumen, Saudara?

2995.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Sudah, Yang Mulia.
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2996.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu sajalah, ya. Terima kasih, itu Saudara, keterangan Saudara
mengantarkan kami untuk melihat lebih jelas tentang dokumen itu. Oke,
yang kedua siapa namanya?

2997.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Baik (…)

2998.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini caleg juga?

2999.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Tidak, Yang Mulia.

3000.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

3001.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Nama saya Ilham Soagio.

3002.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3003.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Tempat tanggal lahir Ambalau, 16 Juli (…)

3004.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.



350

3005.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

1986.

3006.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3007.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Alamat saya sekarang ini di Namlea Kabupaten Buru.

3008.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ibu kotanya, ya?

3009.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Ibu Kota/Kabupaten Buru.

3010.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, Saudara mau menerangkan soal apa?

3011.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Ya, Yang Mulia.

3012.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

3013.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya ada bukti rekaman (…)

3014.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em, Saudara sendiri yang merekam?
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3015.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya yang merekam (…)

3016.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

3017.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Di TPS 2, Desa Selasi, Kecamatan Ambalau, Kabupaten Buru
Selatan.

3018.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik. Saudara kok, bisa merekam itu. Ketika itu, Saudara
punya kepentingan apa?

3019.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya tim sukses (…)

3020.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, gitu dari salah satu pasangan Hanura?

3021.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya Tim Sukses dari Partai Hanura, Yang Mulia.

3022.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sedang yang Saudara rekam ini soal apa?

3023.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Yang Mulia, sebelumnya (…)
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3024.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.

3025.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Sesungguhnya bahwa saya tim sukses dari Partai Golkar, tapi saya
(…)

3026.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar (…)

3027.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya dimintakan  oleh (…)

3028.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar, Saudara sudah dua kalimat saja sudah
berbohong, hati-hati lho! Saudara, kalau sudah disumpah, berbohong itu
sumpah palsu. Ancaman hukumnya itu pidana. Saya ingin mengingatkan
Saudara. Orang kalau jujur itu enggak berubah-ubah ngomongnya, ya.

Sekarang saya pastikan, jawab yang sejujurnya, Saudara itu
ketika pemilu sebagai apa?

3029.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya tim sukses dari Partai Golkar.

3030.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, Saudara kok, mau dan bersedia menjadi Saksinya Hanura
kenapa?

3031.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya dimintakan dari Partai hanura (…)
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3032.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3033.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Berhubung dengan (…)

3034.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Rekaman yang Saudara punya (…)

3035.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Rekaman video yang saya ambil.

3036.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kalau begitu, maksud saya tadi tanya, rekaman itu Saudara
bikin sebenarnya untuk Golkar, ya kan?

3037.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Tidak, Yang Mulia.

3038.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, Saudara kan, ditugasi Golkar. Lalu, apa kerjaan Saudara
sebagai timsesnya Golkar?

3039.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Ya, Yang Mulia mohon maaf.

3040.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa?
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3041.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya merekam berasas, saya melihat demokrasi pemilihan (…)

3042.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, enggak usah berteori. Itu fakta yang harus Saudara
terangkan. Jujur saja. Kalau Saudara sebagai tim suksesnya Golkar, lalu
Saudara merak … melakukan perekaman pelaksanaan demokrasi, itu lalu
untuk siapa? Sebelum, Saudara diminta oleh Hanura jadi Saksinya
Hanura di Mahkamah Konstitusi.

Saya mau tanya, jujur saja. Untuk siapa, Saudara merekam?
Saudara Pemohon, apakah rekaman dia akan menjadi bukti?

3043.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Izin, Yang Mulia. mohon maaf, Yang Mulia sebe … sebelumnya
(…)

3044.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini jawab saja (…)

3045.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Terkait dengan Saksi, ya, untuk rekaman Pemohon akan kita
ajukan sebagai bukti tambahan.

3046.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kok, rekaman Pemohon?

3047.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Sorry, yang disampaikan oleh Saksi.

3048.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, itu saja, gitu saja. Oleh karena itu, saya tidak akan tanya
detail tentang materi rekamannya, tapi hal-hal yang terjadi di sekitar
rekaman itu. Makanya saya tanya, Saudara Tim Sukses Golkar. Saudara
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Tim Sukses Golkar itu dalam penyelenggaraan demokrasi. Saudara cerita
demokrasi penyelenggaraannya, Saudara potret, itu kan untuk Golkar,
benar, Saudara?

Sebelum Saudara saya putuskan tidak jadi Saksi, segera dijawab!
Jujur saja yang mengalir dari hati yang paling dalam. Allah SWT melihat
Saudara. Saya mungkin bisa kau tipu, tapi harus tahu, Allah tidak akan
bisa ditipu oleh Saudara. Saudara beragama apa?

3049.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Islam, Yang Mulia.

3050.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Saudara tadi pagi sudah Salat Subuh? Sudah, kan?

3051.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Sudah, Yang Mulia.

3052.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Lah, ya. Untuk apa salat Subuh, kalau di pengadilan mesti
bohong? Jawab yang sejujurnya. Saudara bikin rekaman untuk siapa?
Terakhir saya tanya.

3053.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Saya mengambil rekaman tersebut, itu bukan untuk Partai Golkar
dan juga bukan saja … bukan saja untuk Partai Hanura. Tapi,
sesungguhnya bahwa karena Partai Hanura merasa dirugikan di TPS 2
Desa Selasi, maka saya mengajukan bukti rekaman tersebut.

3054.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Sekarang begini, kapan Saudara tahu Partai Hanura
dirugikan dalam penyelenggaraan demokrasi?

3055.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Pada saat tanggal 9, Yang Mulia.



356

3056.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah Saudara sudah tahu kalau tanggal 9 itu Saudara mau
dijadikan Saksinya Hanura?

3057.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Tidak, Yang Mulia.

3058.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah Saudara tahu bahwa tanggal 9 itu Demnokrat sudah
dirugikan?

3059.SAKSI PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-DPR-
DPRD/XII/2014: ILHAM

Tidak, Yang Mulia.

3060.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Kalau begitu selesai. Saudara Pemohon, saya dengan
terpaksa dan berat hati sebenarnya untuk menghentikan persidangan ini
karena Saksi Saudara tidak secara mudah menjelaskan soal itu.

Oke. Dengan demikian, Hanura untuk Buru Selatan 3 tidak ada
Saksi. Dan oleh karena itu, apakah ada tambahan bukti dokumen,
Saudara?

3061.KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 02-10-30/PHPU-
DPR-DPRD/XII/2014: KRISTIAWANTO

Terima kasih, Yang Mulia. Kami mohon maaf atas keterangan
Saksi tadi yang tidak menjelaskan secara detail dan secara saksama
dalam persidangan ini. Dan kami akan mengajukan bukti tambahan
terkait dengan video tadi, tolong, Yang Mulia.

3062.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Mana videonya? Saya bisa terima.

3063.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Mohon izin, Yang Mulia.
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3064.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, silakan, Saudara Termohon.

3065.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Permohonan Partai Hanura di Dapil Seram Bagian Barat 4, ya?

3066.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

3067.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Buru Selatan 3.

3068.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Buru Selatan 3, ya.

3069.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ini diajukan bersama-sama dengan Dapil Buru 3 dan Dapil Seram
Bagian Barat 1.

3070.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3071.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Hanya Dapil Buru 3 dan Seram Bagian Barat 1 itu sudah
dinyatakan TMS pada waktu putusan sela.

3072.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3073.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Padahal, pengajuannya ini sama. Artinya, diajukan pada masa
perbaikan.
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3074.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3075.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Artinya 3x24 jam yang kedua.

3076.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3077.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Hanya menjadikan (…)

3078.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Keberatan (…)

3079.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Catatan saja.

3080.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Keberatan Saudara saya catat dan akan saya teliti kembali.

3081.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya.

3082.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apakah benar keberatan Saudara itu.

3083.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya. Namun demikian, kami akan juga mengajukan bukti
tambahan, Yang Mulia.

3084.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Baik.
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KETUK PALU 1X

Saudara Pemohon dari Hanura, daftarnya sebelah mana, ya?
Saudara bisa sebutkan. Saudara bisa ke sini. Ini kan, daftar pemilih.
Saya kira karena ada kata daftar. Oke. Baik. Ini termasuk, sudah masuk
daftar apa belum? Di sini, di … di nomor berapa, Saudara Pemohon?
Yang 35 ini? Nomor 35? Jadi, terakhir bukti Saudara adalah P-10.35?
Baik, saya terima.

Saudara Termohon, terutama akan
membuktikan juga bahwa permohonan ini sudah telat, begitu kan? Ada
di situ juga, nomor berapa? Di … di situ T berapa? Oke, bawa sini. Ini
menjadi T-35 tadi. Terakhir, Nomor T-10 Kabupaten Buru Selatan 3=39.

3085.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

39, ya.

3086.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ya?

3087.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Ya.

3088.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

Oke, sekali lagi, sidang ini sudah
selesai atau ada Pihak Terkait?

3089.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Mohon izin, Pihak Terkait Partai Golkar, Yang Mulia.

3090.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Terhadap?

KETUK PALU 1X
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3091.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Dapil DPR-RI perseorangan Maluku.

3092.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Maluku 5?

3093.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Maluku, Yang Mulia.

3094.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Maluku saja?

3095.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Ya. Tadi ahlinya sudah diperiksa dan saksi faktanya yang belum.

3096.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saksi faktanya belum, ya? Baik, silakan saksi fakta masuk. Terima
kasih, Saudara.

3097.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 10-07-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Izin, Yang Mulia. Kami selaku Pihak Terkait dari Partai Demokrat
bahwa jawaban kami sesuai dengan Pleno rekapitulasi KPU Kabupaten
Buru Selatan. Terima kasih, Yang Mulia.

3098.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, terima kasih, ya. Enggak nambah bukti Saudara?

3099.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 10-07-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014:

Cukup, Yang Mulia.
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3100.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Silakan, Yang Mulia Hakim Konstitusi Aswanto, untuk DPR-
RI, ya?

3101.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Betul, Yang Mulia.

3102.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Pihak Terkait dari Golkar, silakan.

3103.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Saudara Saksi, saya ingin memastikan, ya? Saudara diminta
oleh Golkar sebagai Saksi untuk DPR-RI Maluku, ya, betul, ya?

3104.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Betul, Yang Mulia.

3105.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Siapa yang akan bicara lebih awal? Silakan, nama lengkap
Bapak siapa?

3106.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Terima kasih, Yang Mulia. Nama saya Umar Ali Lesi. Tempat,
tanggal lahir Ambon, 22 Januari tahun 1976. Alamat Desa Hative Kecil,
RT 004/RW 06, Kecamatan Sirimau, Kota Ambon.

3107.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Kota Ambon, baik. Ketika pemilu yang lalu, Saudara sebagai apa?

3108.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Saya saksi mandat Partai Golkar pada saat rekap di KPU Provinsi
Maluku.
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3109.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik, apa yang Saudara akan jelaskan?

3110.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Terima kasih, Yang Mulia. Saya ingin menyampaikan hasil rekapan
proses rekapitulasi di tingkat provinsi untuk DPR-RI, khususnya Partai
Golongan Karya.

3111.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Silakan.

3112.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Terima kasih. Terkait dengan Pemohon terhadap beberapa
kabupaten yang tadi disampaikan sebelumnya.

3113.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Ya, kita sudah ada catatannya itu.

3114.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Sudah ada catatannya di Yang Mulia. Sesungguhnya, tercatat di
dokumen DC-1 KPU seluruh kabupaten (suara tidak terdengar jelas),
terkecuali Kota Tual.

3115.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tadi, juga sudah disampaikan itu?

3116.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Kota Tual (…)

3117.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Tadi, Saudara mendengarkan kesaksian Pemohon?
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3118.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Saya mendengarkan, Yang Mulia.

3119.HAKIM ANGGOTA: ASWANTO

Baik. Jadi, silakan, apakah Saudara akan membantah kesaksian
itu atau (...)

3120.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang beda dari keterangan Saksi Pemohonnya yang mana? Ini
kan, tadi, KPU juga sudah menyampaikan, begitu kan? Pemohon juga
sudah. Jadi, apa begini, secara umum, nanti detailnya silakan faktanya
Saudara terangkan. Bahwa apa yang sudah diselenggarakan oleh KPU
dan sudah dituangkan hasilnya ke dalam formulir di setiap tingkat, baik
provinsi, kabupaten, kecamatan, atau PPS, itu sudah benar adanya
menurut Saudara?

3121.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Saya hanya memberikan penjelasan terkait dengan fakta yang
saya ikuti di KPU (...)

3122.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

KPU?

3123.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Proses rekap di KPU provinsi, Yang Mulia.

3124.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, tadi sudah diterangkan. Apakah yang di KPU provinsi hasil
yang dituangkan di dalam formulir yang ditandatangani oleh KPU
provinsi itu benar isinya, seperti itu?
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3125.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Saya tidak menandatangani DC-1 hasil rekapan Provinsi Maluku
disebabkan karena (...).

3126.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Nah, ini poinnya.

3127.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ini poinnya, Pak.

3128.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, silakan.

3129.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

 (Suara tidak terdengar jelas), Yang Mulia.

3130.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya. Kenapa tidak menandatangani?

3131.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya, disebabkan karena salah satu kota, dari 11 kabupaten/kota itu
ada salah satu namanya Kota Tual.

3132.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tual tadi?

3133.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya. Itu DB-1 yang sebelumnya dibacakan di hadapan seluruh
peserta yang diambil dari dalam kotak, dalam ruang aula KPU, itu
dikoreksi secara sepihak atas rekomendasi lisan (...)
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3134.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dari panwas?

3135.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Dari Bawaslu.

3136.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, baik. Poinnya sudah sampai ini. Jadi, DB itu tidak asli lagi
dari dalam kotak itu melainkan sudah dikoreksi?

3137.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya, Yang Mulia.

3138.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, gitu saja. Agak cepat jangan lambat-lambat!

3139.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya.

3140.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, apa lagi? Itu soal tidak tanda tangan. Jadi, dengan kata lain,
Anda tidak membenarkan rekap yang didasarkan pada DB yang dikoreksi
tadi, kan?

3141.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya.

3142.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Apa lagi? Kalau sudah cukup, cukup?



366

3143.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Yang kedua (…)

3144.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, apa?

3145.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Saya mungkin menyebutkan angka-angka yang ada di dalam (…)

3146.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau angka ti ... ti ... tidak perlulah.

3147.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Tidak perlu? Baik, Yang Mulia.

3148.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang paling perlu itu begini, menurut DB yang dikoreksi itu
berapa?

3149.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya, ini yang saya (…)

3150.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Menurut Anda yang benar, itu berapa?

3151.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya, ini yang saya mau sampaikan, Yang Mulia.

3152.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, katakan.
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3153.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

DB yang (…)

3154.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dikoreksi?

3155.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Sesungguhnya (…)

3156.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang dikoreksi? Oh, yang sesungguhnya dulu?

3157.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Yang sesungguhnya yang di dalam kotak yang disegel, itu suara
partai=433.

3158.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3159.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Suara Nomor 1=3.347.

3160.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3161.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Suara Nomor 2=4.240.

3162.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.
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3163.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Suara Nomor 3=406.

3164.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3165.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Suara Nomor 4=219 ... eh, 109 maaf.

3166.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Itu yang dalam kotak, ya?

3167.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya.

3168.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saudara Pihak Terkait Kuasa, apakah ini jadi bukti?

3169.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Jadi bukti, Yang Mulia.

3170.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kalau begitu, ndak usah dibaca seluruhnya. Ini sudah jadi.
Tolong, nanti tunjukkan kepada kami, mana DB yang diperoleh dalam
kotak itu yang sesungguhnya dan mana yang dikoreksi, sehingga Pihak
Terkait tidak dapat menandatangani, oke?

3171.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Dua-duanya kami jadikan bukti, Yang Mulia.
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3172.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukup saya kira.

3173.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Terima kasih, Yang Mulia.

3174.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Keterangannya ... poinnya sudah. Inilah makanya agak ... agak
lama saya untuk memahami apa yang Anda mau katakan itu. Yang
kedua.

3175.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Saya Dudi Usman Sahupala, Yang Mulia.

3176.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Dudi Usman Sahupala. Tempat (…)

3177.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Lahir di Ambon, tanggal 23 Oktober 1969. Alamat Air Kuning,
Desa Batu Merah, Kecamatan Sirimau, Kota Ambon.

3178.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3179.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Yang saya ingin sampaikan adalah fakta dalam rapat Pleno
rekapitulasi yang ada di tingkat KPU Provinsi karena saya adalah saksi
pemegang mandat dari Partai Keadilan Sejahtera untuk rekapitulasi di
tingkat KPU Provinsi.
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3180.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Tadi, rekan Saudara sudah menjelaskan soal rekap di
provinsi.

3181.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ya, Yang Mulia. Saya (…)

3182.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Yang dia lihat. Sekarang, dari PKS melihat apa?

3183.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Fakta yang terjad di dalam rapat rekapitulasi itu, Yang Mulia.

3184.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, he em, apa?

3185.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ya. Sebagaimana sudah ada dalam bukti terkait dengan DB yang
dibuka dan dengan hasil (…)

3186.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DB yang dikoreksi?

3187.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ya, yang dengan dikoreksi, Yang Mulia.

3188.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik.
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3189.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Faktanya adalah koreksi itu berawal dari tanggal 3 bulan Mei,
Yang Mulia.

3190.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3191.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Dimana pada selesai pembahasan terkait dengan DPRD Provinsi
Maluku, ketua KPU kemudian mengatakan bahwa ya, kita sudah selesai
dengan KPU provinsi. Mari kita balik untuk melihat DPR-RI. Ketua KPUD
akhirnya melanjutkan bahwa DPR-RI kan, sudah dibacakan, sudah
disampaikan, dan pada saat penyampaian itu tidak ada keberatan, jadi
bagaimana? Apakah kita sahkan? Lalu saksi mengatakan, “Sahkan!” Lalu
kemudian, disahkan oleh ketua KPU provinsi, “Ya kita sahkan. Sahkan.”

Kemudian, ketua Bawaslu Provinsi Maluku angkat tangan dan
berkata seperti ini, Yang Mulia, “Kalau begitu, kami Bawaslu minta izin
untuk melakukan klarifikasi dengan KPU Kota Tual.”

3192.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Apa lalu yang diklarifikasi?

3193.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Saya tanyakan kepada Bawaslu Provinsi Maluku pada saat itu,
“Apa lagi yang mau diklarifikasi oleh Bawaslu kepada  Kota Tual?”

Bawaslu mengatakan, “Yang mau diklarifikasi adalah provinsi.”
Yang Mulia.

Sore itu karena sudah sore, kita skorsing dan besok pagi
dilanjutkan lagi.

3194.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.
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3195.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ketika dilanjutkan, saya mengajukan ... meminta izin dari Ketua
KPU dan menanyakan lagi, “Sebenarnya yang mau diklarifikasi oleh
Ketua Bawaslu itu apa? Provinsinya kan, sudah selesai, sudah diketuk,
kemudian ketua Bawaslu minta klarifikasi?” Dan ketua Bawaslu tetap
mengatakan, “Provinsi.”

Tapi ternyata, Yang Mulia, ketika ketua KPU memberikan
kesempatan kepada ketua  (…)

3196.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Bawaslu.

3197.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ki ... ke ... ketika ketua KPU provinsi memberikan kesempatan
kepada Ketua KPU Kota Tual untuk menyampaikan klarifikasinya, maka
Ketua KPU Kota Tual mengatakan, “Berdasarkan hasil klarifikasi dari
Bawaslu Provinsi Maluku, maka suara untuk DPR-RI Partai Golkar
berubah.” Maka, terjadilah perubahan itu, Yang Mulia.

3198.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oh, oke. Baik, baik. Poinnya sudah saya tangkap. Jadi, ini ada
fakta yang melatari mengapa an ... dikoreksi dan mengapa ada yang
aslinya dari kotak memang seperti itu?

3199.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Betul, Yang Mulia.

3200.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukup, poinnya sudah saya tangkap. Sekarang, yang satu,
mau cerita apa lagi? Ini soal provinsi atau soal (…)

3201.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

DPR-RI, Yang Mulia.
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3202.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

DPR-RI?

3203.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Ya. Saya (…)

3204.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebagai apa?

3205.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Lengkap nama saya Hendra Anwar Suad.

3206.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Siapa? Siapa, Pak?

3207.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Lengkap nama saya, Hendra Anwar Suad. Hendra Anwar Suad.

3208.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Hendra?

3209.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Anwar Suad.

3210.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Anwar Suad. Oke.

3211.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Saksi pemegang mandat PPP.
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3212.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di mana, Pak?

3213.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Di DPU PPP Maluku. Tinggal dan beralamat di Ambon.

3214.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya.

3215.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Jalan Kebun Cengkih, RT 005/RW 004. Lahir (...)

3216.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Di mana?

3217.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

16 Juni 1986, di Elat, Maluku Tenggara.

3218.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Ini Bapak juga mau menerangkan provinsi lagi?

3219.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Saya mau menjelaskan tentang DPR-RI, khususnya internal
Golkar, ya.

3220.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tapi, penghitungannya di provinsi?

3221.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Betul.
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3222.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kan, tadi sudah ada dua. Satu antara DB yang dari kotak dan
yang ada, ternyata sudah diubah.

3223.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Ya.

3224.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Perubahannya terjadi seperti yang diterangkan yang kedua. Bapak
mau menjelaskan sisi yang mana lagi ini?

3225.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Saya mungkin hanya mempertegas.

3226.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, apa yang ingin dipertegas?

3227.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Begini, Yang Mulia, yang mempertegas tentang apa pemikiran
yang disampaikan oleh kedua sahabat ini. Bahwa apa yang kedua
sahabat ini sampaikan adalah hal yang ... yang terjadi karena kami
merujuk kepada tanggal 6 Juni.

3228.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tanggal 6?

3229.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Ya.

3230.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ada apa pula itu?
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3231.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Itu ada konferensi pers dari Pihak KPU Provinsi Maluku
menyatakan bahwa untuk perolehan kursi DPR-RI, itu telah ditetapkan 4
nama, 4 nama.

Nah, walhasilnya, pada hari tanggal 7, itu ada terjadi tarik-
menarik, antara kami saksi partai politik dengan teman-teman di
Bawaslu Provinsi Maluku.

3232.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Soal Tual tadi?

3233.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Soal Tual, soal Tual, Pak.

3234.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ini poinnya sudah.

3235.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Ini yang menarik bagi kami, Pak.

3236.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, jadi itu ada ... ada sisi yang lain juga. Ini tempo hari juga
sudah muncul di persidangan ini, yang katanya ada konferensi pers itu.

3237.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Betul. Kami punya bukti, Yang Mulia.

3238.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Tapi, KPU juga menyatakan bahwa kami konferensi pers
bukan soal hasil, tapi kata KPU, itu soal perkembangan proses yang
terakhir.
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3239.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Oh, mohon maaf, Yang Mulia. Kalau sampai yang seperti itu,
kesaksiannya bukan lagi kami, Yang Mulia. Kesaksiannya seluruh pers
yang ada di Maluku bisa buktikan itu, Yang Mulia.

3240.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Cukuplah, cukup, saya kira sudah. Oke?

3241.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Terima kasih, Yang Mulia.

3242.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Mohon izin, Yang Mulia, perdalam sedikit.

3243.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sedikit saja, ya? Ini soalnya sudah jelas soalnya itu. Apa yang
mau Saudara tanyakan?

3244.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Kepada Saudara Umar, Umar dulu.

3245.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Umar, umar, oke.

3246.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Saudara Umar, Saudara tahu tidak DB yang dibawa oleh dari
Bawaslu itu dari mana asalnya?

3247.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

DB yang ada di Bawaslu itu, itu dari salah satu caleg.
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3248.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Salah satu caleg?

3249.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Ya.

3250.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Nah, kemudian waktu Saudara interupsi tanggal 6 atau tanggal 7
itu, apakah waktu Bawaslu mengeluarkan rekomendasi secara lisan,
apakah yang DB versi Bawaslu itu disandingkan dulu oleh KPU dengan
yang ada di dalam kotak yang hasil rekapitulasi yang berjenjang itu?

3251.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: UMAR ALI LESI

Tidak. Yang saya sampaikan hari itu, saya tanyakan kepada KPU
Kota Tual, “Saudara Ketua KPU Kota Tual, Saudara meyakini kebenaran
data yang mana yang mau dikoreksi? Data yang Saudara sajikan dalam
kotak yang sudah dibacakan dan kita sudah catat di DC-1 yang dibagikan
oleh KPU, ataukah data DB yang dari Bawaslu?” Menurut Ketua KPU Kota
Tual bahwa data yang dari dalam ... di dalam kotak itulah yang saya
yakini kebenaran.

Setelah itu, saya konfirmasi lagi ke Ketua Panwas Kota Tual.
“Saudara Ketua Panwas Kota Tual, data Anda yang ada di dalam yang
ada di tangan Anda itu apakah cocok dengan data DB yang ada dalam
kotak suara yang dibacakan oleh ketua KPU pada saat  ... pada tanggal
27 itu?” Menurut penjelasan Ketua Panwas Kota Tual bahwa sejauh dia
melaksanakan fungsi pengawasan dari berbagai tahapan dan tingkatan
di Kota Tual, datanya sampai hari itu masih cocok.

Olehnya itu, pada saat itu, saksi Golkar di Kota Tual juga
membawakan dokumen-dokumen partai dari daerah Kota Tual ke Ambon
dan kita memasukkan dia sebagai saksi cadangan. Dan menyaksikan
proses pembacaan atau pembukaan DB-1 Kota Tual pada tanggal 27 itu.

3252.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, saya kira sudah cukup.
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3253.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Satu lagi ke Saudara Dudi Usman. Saudara Dudi Usman, tadi
Saudara mengatakan ada klarifikasi yang dilakukan oleh Bawaslu dengan
KPU Kota Tual. Itu setelah diketuk, ya, setelah disahkan?

3254.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ya, betul.

3255.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Nah, pertanyaan saya, siapa saja yang dilibatkan dalam klarifikasi
itu?

3256.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Klarifikasi itu hanya melibatkan Bawaslu, KPU Kota Tual karena
klarifikasinya pada saat istirahat, Yang Mulia.

3257.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, ini poin penting, ya. Jadi, bukan di dalam Sidang Pleno
begitu maksud Anda?

3258.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Ya, Yang Mulia.

3259.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Nah, selanjutnya angkanya itu setelah dilakukan klarifikasi,
angkanya itu tetap sama yang sudah dibacakan dengan yang diketuk
atau sudah berbeda?

3260.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Berbeda, Yang Mulia.
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3261.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Jelas berbeda itu enggak usah ditanyakan.

3262.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

 Bapak keberatan enggak waktu itu?

3263.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: DUDI USMAN

Keberatan dan kita tidak mengisi (...)

3264.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, kalau berbeda jelas itu Saudara. Anda enggak usah diulang-
ulanglah. Saya kira sudah cukup dan KPU dengan keterangan yang
kemarin saya kira sudah cukup, ya? Akan direfer saja nanti di dalam
kesimpulan.

3265.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Yang Mulia, saya hanya ingin memberikan tambahan bukti terkait
dengan keterangan Saksi tadi yang mengatakan bahwa rekomendasi dari
panwas itu tidak tertulis. Kami ada rekomendasi tertulis, hanya saja
belum kami, belum sempat dileges (…)

3266.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Saya lihat saja dulu, saya lihat dulu. Saudara (…)

3267.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Yang Mulia, saya bisa … saya bisa klarifikasi (…)

3268.SAKSI DARI PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: HENDRA ANWAR SUAD

Bisa (suara tidak terdengar jelas).

3269.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, sudah cukup, sudah cukup.
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3270.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Sebentar, Yang Mulia. Ini mengenai … saya mohon maaf, Yang
mulia.

3271.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah, sudah, sudah.

3272.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Yang disampaikan, yang sudah, Yang Mulia.

3273.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah, sudah, cukup, sudah cukup. Nanti, enggak selesai. Wong
Anda sengketa, kok, sampai Subuh pun, gitu terus.

Oke ini, oke? Ini menjadi bukti berapa, saya tulis? Nanti saya
kembalikan.

3274.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Ya, mohon izin, Pihak Terkait, Yang Mulia? Boleh kami (…)

3275.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sebentar, sebentar. Saudara kalau mau melihat, ke sini, boleh.
Dia kan bukan pihak, kenapa Saudara ajak? Saudara, duduk

kembali dari PPP ini, kan?
Mana, yang mana, Saudara mau (suara tidak terdengar jelas)?

Lah, ya, ini? Kajian laporan ini … oke.
Oke. Apa tanggapan Saudara persisnya sebelum menanggapi?

Nanti, dalam kesimpulan kalau begitu, ya? Diskusi dulu sama Saksi-Saksi
Saudara itu. Jadi, tidak usah melihat sendiri.

Ini menjadi P berapa? Oke, T berapa? Oke, saya tambah T-X
saja?

3276.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: ROBINSON

Ya, Yang Mulia.
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3277.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

X. Nanti, di … apa namanya … ini saya sudah paraf bahwa ini
sudah saya lihat di persidangan dan dilihat juga oleh Pihak Terkait.
Maka, saya kembalikan untuk dileges.

3278.KUASA HUKUM:

Mohon izin, Yang Mulia?

3279.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3280.KUASA HUKUM:

Diperkenankan kepada Saksi untuk memberikan klarifikasi dulu
(…)

3281.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Sudah cukup.

3282.KUASA HUKUM:

Soalnya, setahu kami, yang ada secara tertulis itu cuma
rekomendasi untuk DPRD provinsi (…)

3283.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3284.KUASA HUKUM:

Dan itu kejadian yang sama juga berlaku di DPD (…)

3285.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Nanti, Saudara tulis saja, itu.

3286.KUASA HUKUM:

Baik.
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3287.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu, kan, pendirian, pendapat, ya? Jadi, Saudara yang clear, gitu.
Kalau pendapat, bukan menerangkan fakta, ya? Kalau saya berpendapat
itu, “Soalnya itu merupakan ….” Nah, itu pendapat, itu.

Jadi, saya jangan dikibuli banyak-banyaklah, gitu, ya, Saudara.
Oke, terima kasih atas perhatian Anda. Sidang sudah (…)

3288.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Bukti, Yang Mulia?

3289.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Mau ajukan lagi? Tambahan?

3290.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Pihak Terkait, ya.

3291.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Tambahan? Ambil, ambil, Saudara. Ah, untung Saudara enggak
bilang tadi. Saudara malah mau nambah-nambah keterangan.

3292.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Kalau masih diizinkan, mungkin besok kami masih ada tambahan
bukti video, Yang Mulia.

3293.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Kalau tambahan besok, sudah agak susah kecuali malam ini,
seperti punya dia saya lihat dulu (…)

3294.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik, baik (…)

3295.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI
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Kalau besok, kan, sudah lain soalnya.

3296.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Baik.

3297.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ini tidak ada nomor buktinya? Daftarnya enggak ada ini, Saudara?
Hanya Saudara sudah bikin … ah, ini! Sudah dibelikan tiket, belum?
Orang sudah dibelikan tiket … apa … bikin daftar, ketinggalan.

Baik, ya, Saudara Pihak Terkait, PT-(suara tidak terdengar
jelas)77.24. Oke?

3298.KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 03-05-
30/PHPU-DPR-DPRD/XII/2014: MISBAHUDDIN GASMA

Benar, benar, Yang Mulia.

3299.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3300.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Pak Hakim Yang Mulia?

3301.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Ya, Termohon?

3302.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Kami dari Termohon ada menambahkan bukti tambahan, Yang
Mulia.

3303.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Itu, tadi kan, sudah saya lihat. Tambah lagi? (…)

KETUK PALU 1X



385

3304.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Setelah kami pertimbangkan bukti yang diajukan oleh … oleh
Pihak Terkait, maka memang kami harus mengajukan bukti.

3305.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke. Mana? Saya lihat dulu. Saudara Pihak Terkait, Kuasanya mau
lihat? Silakan. Ya, nanti, sesudah ini diskusi pendapat Anda apa, silakan.
Ini Kota Tual. Oke.

3306.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

DP .. form DB Kota Tual.

3307.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, Saudara lihat. Saudara mau lihat poinnya di mana?

3308.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Rekomendasi Bawaslu dikoreksi oleh KPU Kota Tual karena ini
scanner … halamannya ini scanner.

3309.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke.

3310.KUASA HUKUM TERMOHON: ARIF EFFENDI

Kami dengan tulisan tangan, ya.

3311.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Oke, oke, enggak usah diargumentasikan. Lihat saja, biar dia
berpendapat sendiri. Ya.

3312.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Dua. Kecamatan A.

3313.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

He em.
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3314.TERMOHON: LA ALWI (KPU PROVINSI MALUKU)

Kecamatan kedua, kecamatan ketiga, kecamatan keempat, dan
kecamatan kelima.

3315.KETUA: AHMAD FADLIL SUMADI

Baik, ini saya paraf dulu karena belum dileges, kan? Oke. Silakan
Saudara tanggapi dalam kesimpulan. Nanti, leges kode buktinya
sekalian, ya? Daftarnya, dan seterusnya. Dan besok harus bersama-sama
dengan kesimpulan.

Oke, apa pun yang terjadi di sini, saya minta Saudara pulang yang
dengan damai, begitu ya? Kan, bersaudara semua kita ini, kan? Oke.
Jangan sampai … apa namanya … di bawah nanti ada kejadian-kejadian
yang tidak berbudaya gitu, ya?

Demikian, sidang selesai dan dinyatakan ditutup.
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